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Az eljövendő próbák.
5 A hosszú, tulhosszu indemniti- 

vita egyszeriben véget ért. Nos, meg­
vannak-e nyugtatva azok a jeles er­
kölcsprédikátorok. a kik nyilván azért 
szegődtek a parlamenti erény elszánt 
lovagjaivá, hogy korábbi vétkeikért 
való kegyes vezetésüknek adják bi­
zonyságát? A függetlenségi párt csak­
ugyan nem viseltetett azzal a szán­
dékkal, hogy az állam közvetlen szük­
ségeinek ellátását meggátolja és a 
kormányzatot az ex-lex örvényébe 
taszítsa, bele. Ezt a párt kezdettől 
fogva hirdette is; mi kezdettől fogva 
then színben láttuk akczióját és ez 
okon helyesléssel kisértük is. Mert 
mi, kik, ha a moralizálás éppen nem 
kedves mesterségebe fogunk bele, 
legalább következetes példánkra hi­
vatkozhatunk: mi úgy tartottuk a múlt­
ban és úgy tartjuk most is. hogy 
olyan parlamenti obstrukeziónak, mely 
pusztán kormánybuktatásra irányul 
vagy a melynek a legjobb esetben is 
csak ez a biztos és fogható eredmé­
nye. nincsen erkölcsi jogosultsága. 
Ezt egyképpen valljuk, akár Bán ffy 
Dezsőnek hívják a miniszterelnököt, 
akár Széli Kálmánnak. Persze azok­
nak, kik csak kedvükre való kor­
mány változást szeretnének előidézni, 
nagyon csábitó alkalom az. év végén 
szükségessé vált ideiglenes költségvetési 
felhatalmazás. »Durch diese hoble Gasse 
muss er kommenc gondolták már egy­
ezer a politikai szerepjatszók is,a kik Tell 
Vilmosokul orozva lődöznék le a
Gesslereket. Dicsérjük a függetlenségi 
pártot, hogy nem csábittatla magát 
ebbe a kényelmes lesbe. A múltnak 
tanúsága legkevésbé lehetett ebben a 
tekintetben kicsértő hatással. A füg­
getlenségi párt sokkal keservesebb 
tapasztalásokat tett a paktumpecsételt 
rendszerváltozással és paktumban fo- 
gantaiott törvényekkel, semhogy ilyen 
czélból még egyszer eljárja a pusz­
tán kormánybuktató obstrukeziú tán- 
czát.

Szó sincs róla, az indemniti-vita 
ez idén oly szokatlan terjedelmet öl­
tött és az ellenzéki szellem oly he­
vületéről tett tanúságot, hogy rendes 
parlamenti viszonyok és normális 
pártellentétek nem nyújtanának reá 
elégséges magyarázatot. De azt hisz- 
szük, a helyzet rendkívüli természete 
megokolja a vitának rendkívüli jelle­
gét is. Ha vannak, kik ezt idáig meg 
nem értették, aligha meg nem fogják 
érteni a későbbi fejleményekből.

Nem lehetne elvitatni annak jogo­
sultságát, ha ezúttal a nagy és liosz- 
szu vitát, az ellenzéki attak teljes 
erejét a függetlenségi párt úgy alkal­
mazta, mint későbbi döntő harezok 
és a pártra nézve leglényegesebb fel­
adatok kellő taktikai előkészítését. 
Igazi obstrukeziónak, olyasnak, a mely 
a törvényhozásnak valamely munká­
ját és alkotását lehetetlenné teszi, is­
mételjük. hogy ilyesnek a jogát egy 
ellenzék csak akkor találhatja meg. 
ha valami tárgyilagos czélt ér elvele. 
Azaz. ha olyas pozitív veszedelmet 
kell megakadályoznia, mely a kor­
mánynak valamely közvetlen tervé­
ből, valamely a parlament elé terjesz­
tett javaslatából fenyegeti a nemzetet. 
De ugyan ki látja ma a Széli kor­
mán) politikáját olyan színben, hogy 
a függetlenségi pártnak nem kellene, 
akárminö végletes eshetőségekkel, a 
legkomolyabb és legzordabb kötelessé­
gekkel is számot vetnie? Ott künn a 
természetben fogcsikorgató hideg 
uralkodik és a meteorologusok még 
erősebb fagyokat jósolnak : de már a 
mi a parlamenti levegőt illeti, ellen­
kezőleg nagy a valószínűsége annak, 
hogy a baromét rum még erősen fog 
emelkedni a forrpont felé. Vgy lát- 
juK, a parlament forróbb napjai ez­
után következnek még és csak ezután 
fogják ama hőfokig melegíteni a köz­
vélemény talaját, a mely a heroikus 
kötelességek tüskés és ritka, de an­
nál becsesebb virágait hajtja ki az 
ellenzék számára.

Meg is valljuk ez alkalommal, hogy 
az obstrukeziók helyességét és hely­
telenségét a magunk részéről nem 
abból az elméletből állapítjuk meg. n 
melyet ina is a parlamentben vitattak: 
t. i. hogy ilyes eljáráshoz az ellenzék 
csak a kormány törvénytelen erőszaka 
ellenében folyamodhatik. Olyan kor­
mány ellenében, mely szavaival, szán­
dékaival. cselekedeteivel a parlament 
bíráskodása alatt áll, tehát akármi 
erőszakának is a külső törvényes for­

mát megszerzi, ugyan ki az illetékes 
döntő bírája annak, hogy a törvény 
fölött az erőszak let! úrrá? Talán 
azok az ismert komédiások, kik az 
egyik kormánynál szinarany törvényes­
ségnek találják ugyanazt, a mit a 
másiknál a leggarázdább törvénytip- 
rásként bélyegeznek meg ? Nem lehet 
mondani, hogy ezt a kérdést vala­
mely kisebbség önkénye szerint dönt­
hetné el. Egészen 1 ásutt kezdődik 
az obstrukeziú kő méretbeli kér­
dése. Ott kezdődik, a hol egy kor­
mánynak tervei vagy követelései 
annyira beleütköznek a közérzésbe, 
hogy valósággal alkotmányellenes me­
rényleteknek tekintendők, ha a kormány 
a választásokban nem nyeri meg 
hozzájuk a nemzeti akarat kifejezett 
hozzájárulását. Obstrukeziú által egy 
kisebbségnek csak azt a jogot lehet 
gyakorolnia, a melylycl a korona i 
bír a parlamenti többség ellenében : 
azaz apellál vele a nemzet küzitéle- 
tére. A kormány veszedelmes törvény- 
javaslata ellenében az ellenzéki 
obstrukeziónak erköle-i értelmi 
hogy vagy tessék azt 
vagy uj választásokban egyenest a 
nemzetet megkérdezni. így fogta lel 
obstru ki vaujának erkölcsi jogát leg­
utóbb a német parlament ellenzéke 
is. Mondhatjuk, valósággal visszataszító 
hatást tett is, hogy Széli Kálmán oly 
túlbuzgó officziozusai megrémítő fe­
nyegetéskép hangoztatták az ellen­
zék ellenében a parlament esetleges 
feloszlatását. Ez ugyan a független­
ségi párt erkölcsi megkisebbilóse 
akart lenni, mintha ennek a pártnak 
egyedül a mandátum birtoka feküd­
nék szivén, de inkább azt árulhatta 
el. hogy a törvényességéért annyit 
dicsőített Széli-kormány ugyancsak 
vasszeges kancsukával terelné össze 
a választókat az egyedül üdvözítő 
korínánypárliság akiába.

Am jönnek a nagy próbák1 A jövő 
napok törvényhozási programing! való­
sággal olyas, mintha a Széli-kormány 
hires gondviselése a lelkiismereti vál­
ság legperzselőbb villámait akarta 
volna belelövelni a törvényhozók el­
méjébe és szivébe. Ah bizony, ezek a 
leszámolás forró napjai lesznek. Iga­
zán keresztül akarja-e hajszolni a 
kormány azokat a katonai javaslato­
kat, a melyekkel egy idegen mililariz- 
nnis vad gőgje még szolgalétében is 
megnyomorítja a magyar nemzetet? 
És látnunk kell még azt is, vájjon 
olyan kiegyezési javaslatokat terjeszt­

hetne-e be a Széli-kormány, a melyek 
a már megkötött és végrehajtott ki­
egyezés értékeit lefokozzák, hogy az az évben törvényerőre emelendők.
osztrákok obstrukeziós telhetetlensége 
uj tápot nyerjen ? Ha ezek a fenye­
gető eshetőségek valóságokká válná­
nak, akkor bizony az ellenzéki lélek­
nek az országban föl kell buzdulnia. 
Akkor igenis a parlamentben a függet­
lenségi szellemnek oly fergeteges iu- 
vallattal kell kavarognia, mely vihar­
felhőket terel össze a pártok fölött 
Mert a meddig a bécsi reakeziú sár­
kányai ellen kell a nemzetnek javait 
védelmezni, ne hiányozzanak soha 
közülünk a szent György lovagok, a 
kik éles szablyával csapnak le reá ja.

hogy a horvát provizórium és a nemzetközi
szerződés folytán időhöz kötött ezukortör- 
ényjavaslat még ez évben letárgyalandók és

Ennek következtében — s ez a mai értekez­
leten általános vélemény volt — már elér­
kezett az utolsó óra. hogy a hat hetes vita 
abbahagyassék, bár a pártnak még további 
vitatkozása sem merítette volna ki szónoki 
erejét. A horvát provizórikus javaslatot nem 
fogadja el a párt és álláspontjának kifejtésé­
vel Kossuth Ferenczet bízta meg, a ki a 
regnikoláris bizottságnak is tagja. A kérvé­
nyek tárgyalásánál a párt tagjai közül töb­
ben forrnak felszólalni.

Budapest, deczember 12.

A képviselőim?, szombaton délelőtt tíz 
órakor ülést tart.

A megobstrvdlt kiegyezés. Az indem- 
nitást, ma megszavazta a képviselőház. s 
ezzel mesrbalt az a vád. hogy a közjogi el­
lenzék obsírukeziót csinál, s ezzel ex-lexbe 

annyi, j kergeti az országot. De egy obstrukeziú
visszavonni, í és működik: nem agyonbeszélés. de agyon 

’ tárgyalás. A kiegyezés ez, a melyet Körber 
ur, az osztrák kormányelnök próbál agyon­
alkudozni. Ma végre a magyar kormány az 
ö lapjai révén egy ki= iigyelmeztetést és: 
sürgetést. — vagy ha úgy tetszik, — dór­
ira tori uniót küld Becsbe, a miben szemére 
vetik Körijeinek eddigi bűneit. Nem hisz- 
szük, hogy foganatja legyen ennek a fór- 
medvénynek. Körber ur el se olvassa, vagy 
legalább is nem törődik vele. A mivel ö 
most törődik, nagyobb hatalom az, mint a 
magyar miniszterelnök sajtója: a német 
vámszerzödés felbontásának valószínűsége 
az. Ez mindennél jobban és szigorúbban 
követeli a kiegyezés kérdésének megoldását, 
s az agyontárgyalt alkudozások befejezését. 
Nyugodtan is várnék az eseményeket, ha 
Széli Kálmánról bizonyos volna, hogy Ausz­
triával szemben úgy állította lel a kérdést, 
hogy vagy elfogadják az ö javaslatait (a 
mikben már Bantlynál is tetemesebb enged­
ményeket tett) vagy — külön fogunk Német­
országgal szerződni az önálló vámterület 
alapján. I la igy áll a kérdés, biztosak lehe­
tünk. hogy Körber ur sürgősen leszerel, s 
egyszeriben megszűnik a kiegyezés osztrák 
obstrukeziója.

A király.
\Sz.) Ú felsége a király, ki őszinte örö­

münkre teljesen fölépült immár, nem súlyos 
természetű betegségéből, februárban Buda­
pestre jön. Szívesen várjuk. Szívesen latjuk. 
De mindenesetre jobb szeretnek, hn előbb 
jönne és tovább maradna köztünk. Nem az 
a szokásos, divatos lojalitás mondatja ezt 
velünk, mely napjainkban tulcsap az egész­
séges és köteles királyhüség határain. Ha­
nem egyenesen hazafias lelkünk mélyéből 

élj fakad, a tiszta meggyőződés forrásából. Mert

Vért értekezlet. A függetlenségi párt ma 
délután ü órakor Kossuth Ferencz elnöklése 
mellett értekezletei tartott. A párt az indeinniti- 
vitát abból az okból tartotta megszakitaodúnak, 
mivel már a vita megkezdésénél is az volt 
az elhatározása, hogy az ex-lex állapottal 
semmi szin alatt sem hozza viszonylatba az 
országot. Ez álláspontjának megfelelőié 
szükségesnek tartotta az altalános vita befe­
jezésénél megállani és nem vinni át a rész 
letekre a lios-za-; és beható tárgyalást, mert 
ezzel a párt állásfoglalása obstrukeziú szí­
nezetet öltött volna, másrészt pedig, mint

melegen óhajtjuk, hogy nemzetünknek kirá­
lyához való viszonya minél tökéletesebb, 
minél bensőbb legyen.

Nem vagyunk megelégedve azzal, nem 
is lehetünk megelégedve azzal, hogy kirá­
lyunk csak úgy néha-néha, vendégként, rö­
vid tartózkodásin látogat el hozzánk. Nem 
vagyunk s nem is lehetünk megelégedve 
azzal, hogy királyunk állandóan Becsben la­
kik ; hogy Budapesten udvart nem tart: 
hogy a külföld az uralkodó személyes vo­
natkozású ügyeit mindig csak Becsesei meg 
Ausztriával látja összekötve : hogy a monar­
chiának. de sőt a. magyar államnak politikai 
természetű ügyei is. melyek az uralkodó be­
avatkozásával, habár alkotmányé- formában 
intéződnek is el, mindig úgy állanak a vi­
lág előtt, mintha csak Becsből igazittatná- 
nak; hogy a mi államfőrfiainknak mindig 
Bécsbe kell szaladniok, valahányszor az 
uralkodóval érintkezniük kell.

Ez nem felel meg se a paritásnak, melyet 
az udvartartás költségeinek viselése dolgában 
megtartunk, se a magyar állam méltóságá­
nak. <e a magyar nemzeti önérzetnek, se 
azoknak a nagy és jelentős politikai érde­
keknek, miket nekünk szem előtt kell tarta­
nunk, de amiket ö Felségének a királynak 
sem lehet szem elöl tévesztenie.

Igen sok baj. igen sok elvi és érzelmi 
"r differenczia támadt és támad abból, hogy a 

király csak nagy ritkán, s mindég csak rövid 
ideig van köztünk. Nagyon árt ez a magyar 
állam külső tekintélyének, mely elegendő 
csorbát szenved már az által is. hogy egész

Íz Egyetértés tárczája.

Egy színházi est.
— Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Felújítás a Nemzeti Színházban.

Magasan jár a szezon; a színházi publi­
kum vágyódik valami nagy dolog után. Edd ig­
eié nagy dolog pecSic nem _*■ -n I őr t ént. 
Éiéhkebb ugyan a színházi élet. már lega­
lább annyiban, hogy az irodalom számot­
tevő képviselői most már inkább a színhá­
zak felé grav fiáinak. Ma már nem olyan félén­
ken kerülgetik a színházakat az Írok. s nem 
olyan „szent borzadálylyal“ lépnek be fiúiba 
csarnokába, mint azelőtt. De persze a siker 
a nagy siker, olyan -iker, amely a közönsé­
ges arányokat túllépi, az még nem jelent­
kezett.

Pedig ez az, ami után vágyódik szerző is. 
színház is, de publikum i~. A publikum sze­
retne valami olyast látnia színpadokon, ami­
ről sokat lehetne beszélni és ami érdekes 
reflexiókat váltana ki. Olyan nagy dolog 
után, amiről szenvedélyes vitákat provokál­
hatna. Valami balsors látszik üldözni a ma­
gyar drámát már régóta. Mert noha vannak 
bőven színházaink (vannak tantiéinek is bő­
ven), de nincsenek Shukespearjeink. A nagy 
brit költő idejében nem voltak tant leinek, a 
űriből az a konklúzió következik, hogy nein 
a tantiémek szerint támadnak a nagy szín­
házi irók.

A Nemzeti Színházban megindult a pczAig 
színházi élet. Vezetőség és színészek ainbi- 
eziója lépést tart: de mi haszna, ha sovány 
az aratás. Vezetőség és színész mindent 
megtesz, amit tehet, ele kilünö darabok szü­
letése a végzet kifürkészhetetlen akaró la túl 
függ. Eddig úgy vagyunk, hogy sem a kül­
föld. sem a hazai irodalom olyan színházi 
produktumot nem mutatott föl, amely a nagy 
és hatalmas siker föltételeit magában foglal­
hatná. A színházi gurmandoknak is meg 
kell elégedniük tehát azzal, ami van és be

kell érniük azzal, ami jó volt a múltban. 
Végre is : a múltban sok jó volt; ez tagad­
hat lan. Minthogy pedig esemény nélkül szín­
ház nem lehet el, örülnünk kell a jó tel újí­
tásoknak is.

Ma a Nemzeti Színház felújította Sardou- 
nak Az utolsó levél" ezimii vígjátékul. Fái 
J. Béla kitűnő fordításában. Tálán nem tar­
tozik Snrdou legkitűnőbb vigjátékai közé: 
legalább nem azok közé, a melyek e mes­
ter írói egyéniségét egészen karaktorizálják. 
Nincsenek benne modern problémák, a me­
lyek fölült heve- és szenvedélyes viták in­
dullak meg: a melyeket vissza lehet utasí­
tani, a melyeket el is lehet utasítani, (k- a melyek 
minden körülmények között érdekesek. De 
valamikor a Nemzeti Színháznak vonzó reper­
toár-darabja voll és tele van mulattató, vi­
dám elemekkel, a melyek ina is elementáris 
erővel hatnak. Tele van a íranczia színpad 
mesterének elmés röppentyűivel, vidám lele­
ményével. kellemes es meglepő fordulataival. 
A színház önmagához és tradicziújához 
marad hű, a mikor nem feledkezik meg 
azokról, a kik a múltban sikerhez és dm-ö- 
séghez segítették.

És a publikum is kellemesen emléKezik 
vissza ezekre a régi jó darabokra. Bizonyítja 
az is, hogv ma a színház nézőtere egészen 
megtelt és a ki megjelent, nem távozott a 
nélkül, hogy legalább részben elégedett ne 
lelt volna.

Nem mint a tökéletes előadásról számol­
hatnánk be. Valamikor az ilyen íranczia tár­
sadalmi vígjátékok a Nemzeti Színháznak 
szinte elérhetetlen erősségei voltak. _ t'gy 
egybevágott minden, hogy kifogást alig le­
hetett találni. Gyors és pergő volt a beszéd 
a színpadon. Rendező és színész megértették 
egymást és miközben a szerzőnek a legna­
gyobb szolgálatot telték, egyszersmind a 
közönség messzemenő kívánságait is kielégí­
tették. Ä mai előadáson, hogy többel ne 
mondjunk, gyakoriak voltak a nyelvhol- 
lások is. Sokkal gyakoriabbak, semhogy 
észrevétlenek maradhattak volna. A sze­
replők egy része vagy abban bizolt, hogy 
nagyon is jól tudja szelepét s az ismétléssel

nem sokat bajlódott, vagy régi darabról lé­
vén szó, nem azzal a buzgalommal tanult, 
amilyennel kellett volna. A végszavak után 
itt -ott, egy két jelenetben kicsiny, de mégis 
észrevehető stagnáeziö támadt: a jelenetvál­
tozások sem voltak mindig elég gyorsak es 
preczizek.

Szerencsén1 a nagy jelenetek, azok, 
amelyek leginkább megragadták a közönség 
figyelmét, kifogástalanul játszódtak le. Ot. 
megint n színháznak megfelelő színvonalon 
állt az előadás :: publikum illúzióját nem 
zavarta semmi.

\ szereposztás nem mindenben volt tőke-
|i'|i -. de azt i t lényeges kifog;fist a szigorú
közönség nem leheteti ).- He ne. Viszontláttuk
ma a színház i ■gv tagját. akit hosszú és xii-
lyoí betegség tartott ilavol a színpadtól:
Lánczv Ilkái. l'öbb. mint hat hónapig volt
távol, "de visszatértével előnyeit mind teljes 
épségben magával hozta, könnyedségét es 
termeszeiessegel a társalgásban : üde és kel­
lemesen 1 seiigu kac/.aga-at. amely a tragad 
a közönségre. Az a képessége 
megmaradt tide épségében, hogy az cr- 
zéM -xincxni es árnyalatait vissza tudja 
adni. A második felvonásbeli nagy jelenete, 
amelyben Prosperrel vitázik és később, 
mikor a levelet keresi, a művészet magas 
követelményeinek felelt meg. Apró, kicsiny­
nek látszó művészi eszközökkel ért (fi leg­
nagyobb hatásokat. Megjelenését a közönség 
zajos tapsokkal fogadta s játékával ez elő­
legezett bizalmat megérdemelte.

A tü férfiszerep Császár kezében volt. 
Sikerült estéje volt neki is; ezt előrebocsát­
juk. Ezek a társalgási szalon-szerepek valók 
neki. nem a tragikusba átmenő, vagy egészen 
tragikus szerepek, a melyek egyéniségével 
szinte kiálló elleniéiben vannak. Az elegáns 
és kiméri társalgási modor nem ellenkezik 
kissé feszes magalarlásávul. Ma egy-két je­
lenetével. egy-egy röpke mondattal az érzés 
hangját is eltalálta. Á nagy jelenetek sike­
rében jelentékeny vésze volt.

K. Gero Lina játszta a Clarisso-t; nem 
azzal a könnyedséggel, a melyet, az ilyen 
szerepek megkövetelnek ; társalgási modorá­

ban sem volt meg az a játszi vidámság és 
keresetlenség, mely nélkül sem ezt a szere­
pet, sem más, hasonló természetű szerepet 
cl nem képzelhetünk. Mindamellett játékának 
egyes elemei elég érdekesek voltak s az il­
lúziót nem zavartak.

A többi szerep, noha csak a staffazshoz 
tartozott, nem volt úgy betöltve, hogy az 
előadás teljes szabatosságát biztosíthatta 
volna. Ilyen előadások csak úgy válnak tö­
kéletesekké, ha a részletek is tökéletesek. 
Kicsiny fogyatkozás gyakran nagyobb mel­
lékben esik kifogás alá ilyen, inkább 
a részletekben, mint egészében érdekes 
előadásban, líetényi nagyon nehézkes 
volt Busonler szerepében: Aaduy Béla, 
noha ifjúsága illett a szerephez, mégis kissé 
modorosnak Játszott, tyenes szárazsága il­
lett a szerephez, de viszont vaskos eszközük­
kel játszott, ami a könnyed íranczia szel­
lemmel ellenkezett, (iahányi ellenben megint 
karakterixáll. mint mindig. A többi szerepek­
ben Molnár Rózsit. I izvárinét emeljük ki 
előnyösen, akiknek nagy művészi munka nem 
jutott ugyan, de jM végezték azt, ami rajuk 
volt bízva.

Tímár Sz&oiazló

A franozták.

Érdekes dolog megfigyelni, hogy ha idegen 
szinésztársaságok játszanak valamelyik szin- 
, .adunkon, a közönség, mely vissza nem riadva 
a borsosán fölemelt bel váraktól, siet látá­
sukra. csaknem minden alkalommal, egy­
forma, szint)1 megszokott arczokbúl áll. A 
németeket ugyanaz a németkcdvelö, az ola­
szokat az olaszokkal rokonéra! és a franczia- 
kat a, lrancziáskodo közönség ünnepli. Min­
den nagyvárosban minden kulturnép kell, 
hogy képviselve legyen és éppen azért abból 
a szempontból, hogy a közöttünk élő idegen 
nyelvű és nemzetiségű lakosság hebe-hóba 
saját véreinek örvendhessen a színpadon, 
méltányos, sót hasznos dolognak tartom a 
kisebb igényű társaságok vendégszereplé­
sét is.

Am az idegen művészek, a kik ilyen alkal­
makkor köz/.eiik vetődnek, vessenek számot 
azzal a körülménynyel. hogy a mi közönsé­
günk nagy átlaga, mint minden oly nemzeté, 
a melyet nem ősi hagyományok neveltek a 
színház élvezetére, hanem hirtelen, úgyszól­
ván előkészület nélkül jutott hozzá, követe­
lése ben türelmetlen, nagy igényű és gyorsan 
kiábránduló. Hozzászokott ahhoz, hogy arány­
iam olcsó pénzen rendkívül jó színészeket lás­
son elsőrendű színpadokon. Ha idegenek lá­
tására gyűl össze, még legjobban szereti, 
ha valamely star-1 csodálhat. Ennek dicsé­
retében aztán hamar túlzásba i- hajlandó esni. 
nem törődve azzal, bármilyen silány az illető 
csillag környezeti1. Kimagasló nagy alak nélkül 
nehezebben méltányol egyenletesebb és fi­
nomabb társaságokat, az összjáték nemesebb 
élvezetét. Alacsonyabb rendű társaságok 
játékát pedig ■ bármily érdekes es üssz- 
liangzó egyébkent, a maga színvonalán — 
egyáltalában nem tud méltányolni. Az ilyen 
vállalkozások sikeréhez rendkívül müveit. 
koucziliáiK és a művészet csemegéihez értő 
színházlátogatók tömegére van szükség.

A Magyar Színház igazgatósága, a mikor 
az Achard-iéle társaságot ilyen rendű szó­
rakoztatásra meghívta, nem számolt ezzel u 
körülménynyel. Talán a túlságosan fölemelt 
hely árak is hozzájárultak ahhoz, hogy a 
mai bemutatkozó estén még a specziális 
francziabarát közönségnek is csak csekély 
töredéke jelent meg. A Loute-ot játszották 
és a közönség nem tudott kivergüdni a Víg­
színház szép sikerű előadásának összehason­
lításra csábitó ingeréből. Achnrd nem volt 
olyan szeretetreméltó, mint Góth, Munié 
mögötte maradt Hegedűsnek és igy tovább. 
Pedig ezek az urak, éppen úgy. mint a 
czimszercpel játszó Moreau kisasszony, az 
egész társasággal együtt, jóravaló, tehetsé­
ges színészek s az egész clöadas masán vi­
seli a hagyományok zománczát.
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külképviseletünk úgy van berendezve, hogy 
amellett mindig csak Ausztria államisága 
domborodik ki, a mienk pedig teljesen hát­
térbe szorul.

Az, hogy a király akármelyik. osztrák 
provincziában is tartózkodik annyiszor és 
annyi ideig, mint Magyarországon : a külföld 
előtt csakugyan alkalmas annak a tudatlan­
ságból eredő hitnek a megerősítésére, hogy 
Magyarorszag csak ép úgy tartománya 
Ausztriának, mint akármelyik osztrák örökös 
tartomány.

De hiszen ez még a kisebbik baj. Nagyobb 
az, hogy ö Felsége, az uralkodó, nem lévén, 
nem élvén köztünk: nem ismerheti tökéle­
tesen, alaposan a magyar nemzet törekvé­
seit, vágyait, hangulatát és érzelmeit. Nem a 
magyar levegőben, nem magyar környezet­
ből merítvén észlelődéscit és értesüléseit : 
gyakorta félreismeri nemzetünket, s nemze­
tünk hangulatait. Ott Berlinben, abban a 
környezetben, mely ős idők óta hol ellensé­
ges, hol haragos, hol féltékeny szemmel 
nézi ügyeinket és minden nemzeti moz­
galmunkat : az uralkodó oly politikai su- 
galrnazások hatásai alatt él, a mik ránk 
nemcsak kellemetlenek, de gyakorta egye­
nesen károsak. Ezeket a hatásokat nem ké­
pesek ellensúlyozni a mi államférfiaink, a 
kik egy-kér napra, egy-két órai sürgős 
audiencziára föl-fölszaladoznak hol Becsbe, 
hol Schönbrunnba.

Innét, van az, hogy ö Felsége sokszor balul 
ítéli meg a magyar nemzetet, mert minden böl- 
esesége mellett is abban a világításban lát 
minket, a minőben épp ellenségeink állíta­
ttak eléje. Innét van az, hogy minket gya­
korta afféle okvetetlenkedö nemzetnek tart, 
mely nem érti meg az ö nemes intenczióit. 
Holott pedig a dolog úgy áll, hogy öt ve­
zetik félre a mi nemes intencziúink felfogása 
dolgában. És miért van az, hogy néha cl- 
Uidegülés támad abban a viszonyban, mely­
nek állandóan melegnek és bensőnek kellene 
lennie a nemzet és királya közt.

Íme, most is, súlyos helyzetben van Ma­
gyarország'. Milyen jó lenne, ha királyunk 
itt lenne köztünk; ha szinröl-szinre látná és 
megismerhetné viszonyainkat: ha rólunk 
nem másokkal, nem hozzánk idegenekkel, 
hanem velünk, magyarokkal beszélne. Ha 
fölvilágosithatnók arról, hogy a magyar nemzet 
nem azért ellenzi az uj katonai javas­
latokat. inert nem méltányolja az állam had­
erejének fejlesztését: hanem azért, mert 
mostani nyomorúságos helyzetében nem bírja 
meg az uj katonai terheket. Ha meggyőz­
hetnek arról, hogy a magyar nemzet köz­
felfogásában és közhangulatában, melylyel 
tiltakozik az uj megterheltetések ellen, nin­
csen semmi szerepe se illojalitásnak se 
bármiféle antidinasztikus hajlamnak. Hogv 
egyedül <-s kizárólag a nemzeti ünfentartás 
ösztöne sarkalja ezt az elgyötört nemzetet a 
maga anyagi ekziszteneziajának védelmezi'- 
‘éré. Sőt meggyözhetnők arról is, hogy a 
katonasággal szemben se vagyunk ellenséges 
érzülettel, csak azt kívánjuk, hogy a kato­
naság ne legyen velünk szemben ellenséges 
érzülettel.

Mindezt azonban abból a roppant távol­
ságból, a melyben tőle élünk, nem tudjuk 
megértetni. Mert nem kilométerek szerint 
mérjük ám mi azt a távolságot, mely a ma­
gyar nemzetet elválasztja ü Felségétől, mikor 
ez Béc-sben van. Történelmi és politikai
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szempontok azok, melyek itt a kilométereket, 
irtózatos távolságokká növelik. Egy egész 
más világ az, melybe nem hatolhat bele a 
mi fölfogásunk, s a melyből nem érhet el. 
mihozzánk méltányos és teljesen igazságos 
gondolkozás.

Jóságos alattvalói hűséggel, becsületes 
magyaros szeretettel kérjük hát ö Felséget: 
ne várjon februárig, de jöjjön mielőbb! És 
maradjon itt köztünk magyar népe közt mi­
nél tovább! Jöjjön úgy, mint haza, ne csak 
úgy, mint vendég! Hogy legyen alkalmunk a 
közvetetten érintkezésre; legyen alkalmunk 
arra, hogy becsületes nyíltsággal szóljunk 
hozzá s őszinte felvilágosításainknak azokat 
a hatásait, miket azok bölcs elméjére és érző 
szivére tesznek, vagy tehetnek: ne zavarják 
a körülötte ólálkodó, settenkedő osztrák 
államférfiak és hízelkedő udvaronezok ellen­
séges besugásai.

Bizony, bizony megváltoznék a helyzet- 
Megértené a király a nemzetet és nemzete 
királyát.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Nyegre László tegnap nem hiába suttogta 

a kormánypárti fülekbe: Holnap bejerlek, 
szavazunk ! A félhivatalos nem hiába fuvott 
riadót, hogy betoborozza a többséget. Ma 
már az ülés kezdete előtt szárnyra is kelt 
a leghatározottabb formában a hir, hogy az 
indeinnitást ma úgy általánosságban, mint 
részleteiben megszavazza a Ház.

Úgy is lett.
Még néhányan rövid lélegzetű beszédekkel 

hozzászólónak az indemnitáshoz. Putnoky 
Mór volt az első. A bizalmatlanságát a kor­
mány legújabb kíméletlen javaslataival in­
dokolta — okosan. Kubik Béla a tápéi ke­
rület tegnapi választásán tapasztalt hatósági 
visszaéléseket ostorozta keményen. Visuntai 
Soma a minap felemlített rendörkapitányi 
rendeletet tette ismét szóvá. Kovács Gyula, 
az általános vita utolsó szónoka, a kormány 
egyes tagjainak politikáját sorra bírálta.

Több szónok nincs feljegyezve -— hang­
zott az elnöki emelvényről Apponyi szava — 
az általános vita tehát véget ért.

Ezután Széli Kálmán reílektált a liorvát 
dolgokra. Szokása ellenére röviden beszélt. 
Nem is lehetett sok szava, mivelhogy kije­
lentette, hogy a kiegyezésről, a kereskedelmi 
szerződések felmondásáról és illetve a fel­
mondások eshetőségéről és azok következ­
ményeiről ma sem akar nyilatkozni.

Kossuth Ferencz a részletes vita első 
szakaszánál kifejtette mindazokat az indoko­
kat. amelyek öt és pártját az indemnitási 
vita máig terjedő harezában vezették. Nem 
obstrukeziő volt ez, hanem igenis akczió 
azért, hogy megmutu-sák mindenkinek, akiket 
illet, hogy van itt egy hazafias párt, amely 
meg tudja akadályozni, ha a kormánynyal 
képtelen és teljesíthetetlen javaslatokat akar­
nának keresztülhajtani es hogy megmu­
tassák Ausztriának, hogy a Széli-kormánynak 
nem minden - ..lehet." Határozati javaslatot 
nyújt be arról, hogy a Ház az indemnitást 
ne négy. hanem csak egy hónapra adja meg 
a kormánynak. Szeli ez fülen felszólal. Ez

úgymond — megkötné a kezét, olyannak 
tekintené öt Ausztria, mint egy pólyás babát. 
Ez pedig gyengítené poziczióját a velük való 
küzdelemben. A többség — ezt talán mon­
dani sem kellene — Széli mellett szavazott. 
A többi szakaszokat vita nélkül fogadták el.

Mig a teremben ezek folytak, a folyosón 
élénken beszélgettek a mai nap jelentős ese­
ményeiről és egy-más kulisszadolgokról.

ilireszt élték széliében, hogy az el­
lenzék az indemnitást ma csak oly ellen- 
érték fejében adta meg a kormánynak, 
hogy a katonai javaslatokat ez évben nem 
f igja tárgyalni. Meg hogy a miniszterelnök

garancziát adott Kossuth Ferencznek és Kom­
játhy Bélának, hogy a katonai javaslatok miatt 
nem fogják feloszlatni a képviselőházat.

De ez mind csak szóbeszéd. Üres locsogás. 
Félhivatalosan is szemtelen czáfolattal felel­
nek rá. A faktum arnyi, hogy ma már 
megvan az indernnitás. Az ülések újból a 
régi rendben, délután kettőig tartanak, hol­
napra pedig a kérvények tárgyalása is sorra 
kerül.

*
Részletes tudósításunk itt következik:

A képvieelőház ülése deczember 12-én.
Elnök: Gróf Apponyi Albert.
A kormány részéről Jelen vannak: Széli 

Kálmán, Lukács László, Darányi Ignácz, Wlas- 
sics Gyula, Láng Lajos, Plósz Sándor, báró 
Fejórváry Géza, Cseh Ervin.

Elnök: Megnyitja az ülést, felolvassák a teg­
napi ülés jegyzőkönyvét. Az irományok előterjesz­
tése után

Láng Lajos kereskedelmi miniszter benyújt 
egy törvényjavaslatot a külkereskedelmi statiszti­
káról. A közgazdasági bizottsághoz utasítják elő­
zetes tárgyalás végett.

Elnök: Következik az indemnili-javaslat tár­
gyalásának folytatása.

Az önálló vfcmtei illet.
Putnokl Mór: Tiltakozik az obstrukezió vádja 

ellen. Oak néhány kormánypárti újság írja ezt. 
Bizalmatlanságának a kormány iránt egyik főoka 
az, liugy gazdaságunk súlyos válságban s a kor­
mány nem igyekszik az országot ebből a válság­
ból kivezetni. Hosszasan szól a gazdasági bajok 
orvoslásáról s legjobbnak találja az önálló vámte­
rület létesítését. A 48-iki törvényeket egész ter­
jedelmükben restituálm kell. (ügy van! Úgy van! 
a szélsőbalon.) Tamadja a nagyhatalmi törekvé­
seket, melyek csak az ország kárára vannak a 
közös hadsereget, mely nemet vezényszavával, 
osztrák szellemével, a Gotterhaltéval minden, 
csak nem magyar. Nem fogadja el a javaslatot. 
(Helvesl- s a szélsőbalon.)

E nők: Szólá-ra senki sincs már feljegyezve...
KublK Béla: Bocsánatot kérek'
Elnök: Kérem!

A tápéi választás.
Kubik Béla: Bizalmatlansággal viseltetik a kor­

mány iránt a katonai javaslatok, aczivillista-eme- 
lés miatt, ezért nern szavazza meg az ind* mnityt. 
De bizalmatlansággal viseltetik a kormány iránt 
másért is Tegnap Tápén volt a választáson, a 
hol úgy látta, hogy szolgabiró vezeti a választást. 
A tanítókat megkérdezte, hogy presszionálják-e 
őket. Kéri a miniszterelnököt, hogy a csongrád- 
rnegyei állami tanítók esetének megvizsgálására 
egy parlamenti bizottságot és ne a tanfelügyelőt 
hallgassák meg. Umerleli Greskovita kisteleki 
tanító esetét, a kit Tergina tanfelügyelő presszio­
nált. Felolvas egy jegyzőkönyvet, a mely szerint 
a tanfelügyelő valóságos reverzálist vett Gresko- 
vitsti I, hogy semmiféle politikai mozgaumha t em 
avatkozik. Greskovita megígérte, ha Kistelekről át 
nem helyezik. Váczi Isi vári tanítót is piesszionál- 
ták. Bizalmatlansággal viseltetik a kormány iránt a 
nemzetiségi kérdésben követett politikája miatt. 
Ezek azok az indokok, a melyként a javaslatot 
meg nem szavazza. (Élénk helyeslés a szélsőbal- 
oldalon.)

Miniszteri rendeletekről.
Visontai Soma: Csak röviden kíván szólni. A 

minap szóvá tette, hogy a Társadalomtudományi 
Egyesület felolvasásait betiltották, mert nem volt 
rendőri engedelvük. Kérdi a miniszterelnököt, 
hogy miképen volt ez lehetséges. A miniszterelnök 
nr rendeletét semmibe nem veszik. (Zaios helyes­
lés a szélsóbaloldalon.)

Széli Káünán: Dehogy nem veszik.
Visontai Soma: B" íorom bizonyítani, l't vari 

a miniszterelnök ur rer lelete Pestmegye alispán­
jához, a melyben eg\ népgyülés betiltását elren­
delő végzést visszavont. Ezt a rendeletet maga 
Pestmegye alispánja sem respektálta, hanem úgy 
téti-vett továbbra is, mint azelőtt. A népgyülése- 
l et továbbra is betiltják, vagy nem is engedélye­
zik; nincs semmi változás a miniszterelnök kor­
mányzata és a múlt rendszer között. Mert nn 
haszna van annak, ha a miniszterelnök feloldja a 
békéltető végzést; akkor már nem lehet a ncp- 
g\ ülést megtartani. Ezen segítsen a kormányel­
nök, ha tud és ha igazán át van hatva tiszta 
kormányzati intencziútúl n mint azt han­
goztatja. A közállapotok egyéb ágaira sem kíván

EGYETÉRTÉS_________
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II.

Clmteau-Lardon már másnap Noviniere- 
Len szeretett volna lenni.

Beteges vágy fogta el, hogy szomszédait 
mielőbb viszontláthassa. Számitgatta, hogyha 
névjegyét küldi először, akkor sokáig elhú­
zódhat ik a dolog. Ezt pedig minden áron el 
akarta kerülni.

Délben megreggelizett, majd szórakozottan 
ügyelte a kárpitosok munkáját. Két óra felé 
hirtelen eszébe jutott, hogy van egy igen 
egyszerű mód, a melynek révén megtudhatja, 
vájjon Clagny-ék otthon vannak-e vagy sem!

Noviniere-t és Pins-t csak az a Clairette 
folyócska választja el egymástól, a hol 
Llagny asszonyt fürdeni látta, a nélkül, hogy 
ö gyanította volna. A hogy a kis tündér 
első megjelenése eszébe jutott, gyorsabban 
keringett a vér az ereiben.

A kastély igen közel volt a folyócskához, 
a melynek a falu mintegy neki támasz­
kodott.

Chateau-Lardon egy könyvet vett a ke­
zébe és azzal a gondolattal ült le a partra, 
hogy ha a kastélyból eltávoznak, hallani 
fogja a kocsi gördülését. Ha öt óráig nern 
mozdul semmi, ez azt jelenti, hogy otthon 
maradtak, és igy a látogatást megteheti.

Nem kellett soká várakoznia. Csaknem 
mellette kiáltotta egy hang:

— Befogni! . . . gyorsan ... A gróf ur 
Pont-sur-Loirba megy.

Egy másik hang kérdezte:
— Más parancs nincs ? . . .
— Nincs ... a grófné nem megy ki . . . 

Nekem az almás-szürkéket kell megjártatni, 
már két napja nem mozdultak ki az istálló­
ból . . .

— Helyes! — gondolta Chateau-Lardon — 
nemcsak hogy otthon lesz Clagny asszony, 
hanem egyedül is lesz .. .

Azután félelem fogta el, hátha csinos

szornszédnüje nem fogja elfogadni 1 Az is 
lehetséges, hogy nincs minden nap „otthon". 
Vagy talán nagyon meg lesz Jepet ve ezen a 
tolakodásszámba menü gyors látogatáson ... 
Mindezekből a föltevésekből csak azt követ­
keztette, hogy a kis tündér túlságosan fog­
lalkoztatja. Pihenni jött a mezőre, a zöldbe, 
és ime nyugtalannak, idegesnek érzi magát.

Ha ez a szép asszony csakugyan kaczér 
lenne V . . . Nos ? . . . akkor ? . . .

Hallotta a kocsi dübörgését, a mint a túl­
járó elé ért, majd a lovak patkóinak csatto­
gását, a mint a fasoron végig vágtattak.

Ekkor elhagyta a helyéi és visszament a 
ház felé. A kertész a virágágyukat rendez­
gette. Ez az ember már busz esztendő óta 
Pilisben dolgozik, ösrneri az egész környé­
két. Chateau-Lardon közömbös hangon meg 
is szólította!

— Ferrand ! . . . nem tudja e, hogy fogad­
nak-e látogatást a szomszédok, és járnak-e 
hozzájuk sokan ? . . .

— Oh. igen, vikornt úr, járnak ... so­
kan . . .

— Clagny asszony talán csak egy bizo­
nyos napon fogad ? . . . Nem ? . . .

— Úgy tudom, hogy este. csak hétfőn... 
de nappal, n mikor csak otthon van ... de 
hát ritkán van otthon . . .

— Milyenek ezek a mi szomszédjaink ? 
. . . Sok jót. beszélnek róluk a vidéken ?...

— Uh . . . igen, vikornt ur ! . . . Jó nép 
az . . . A gróf ugyan öreg már, de még jól 
bírja magát ... A felesége meg fiatal . .

No — mondja Chateau-Lardon, játszva 
a tudatlant az asszony fiatalabb, mint a 
férje ? . . .

— Terringettét . . . igen . . . huszonöt-hu­
szonhét éves . . . az ember meg hatvan- 
nyolcz, vagy még ennél is több . . .

— Mi az ördög ? . . .
— Oh, látom, hogy mire gondol a vikornt 

ur ... de hát az nincs úgy . . . isten ucscse, 
nincs ... a grófné igen jó dáma; olyan, a 
milyennek egy jó feleségnek lenni kell . . . 
A férj meg a tenyeréből etetné a párját, ha 
tudná . . . Mert, hát csinos . . . csinos por­
téka . ..

Csakugyan !
A vikornt ur már sok fehér népet lát­

hatott ... de olyat, mint Clagny grófné, 
nem ! . . . ebben fogadok . . .

— - Hát olyan szép lenne ! . . .
— Szép ! . . . Hiszen szép más is . . . de 

nem ilyen . . . mert ilyent még álmodni sem 
lehel . . . Nem nagy az, uram. nem . . . ha­
nem piros, rózsás, olyan, mint a bársony ... 
Senki se mondaná többnek tizenöt évesnél 
. . . kis szoknyácskájában olyan, mint egy 
oskolás gyerek . . .

\ annak gyermekeik ? . . .
Nincsen, vikornt ur . . . Elég baj az 

nekik . . .
Teringetlét. ha valaki hetven éves!...

— - Hatvannyolc/. . . .
— Mondjuk hatvannyolc/ ... hát mit akar V 

. . . Miért ment ilyen üreg emberhez"? . . .
— Bizonyosan tetszett neki . . . mert any­

uját mondhatok, hogy még senkinek sem 
volt annyi kémje, mint Denyse kisasszony­
nak . . .

— Ah .. . Denyse-nek hívják ?
— Annak ... Az egész megye szerelmes 

volt belé .. .
— Az egész megye ? . . .
— A rokonok, a barátok, a szomszédok, 

a tisztek Pont-sur-Loir-ból ... egy el is 
emésztette magát miatta!. . .

— Egy tiszt ?
Nem . . . egy fiatal ember .. . valami 

tanitóféle volt Rueille asszony gyermekeinél.
Talán kaczér ez a grófné?
Kaczér ? ... Denyse kisasszony kaczér! 

. . . Soha, soha! . . . Ártatlan, mint egy an­
gyal . . . jó, kegyes, leereszkedő . . . magam­
fajta emberrel épp úgy szóba áll, mint egy 
herczcggel ... No itt van . .. van egy atyám­
fia, bérlő Braeieux márkinönéi; ez az em­
ber hal esztendeig nem házasodott meg mi­
atta . . .

— Ki miatt? . ..
— Terringettét. . . hát Denyse kisasszony 

miatt . . . Lavenne bá’, nagybérlő . .. van 
mit neki a tejbe aprítani. . .

(Fo yiatasa következik.)

Szombat, deczember 13,
kilerjeszkedni, (Halljak! Halljuk! a szélsőbalolda-
lon.) arra lesz még alkalma, ha a költségvetést 
fogják tárgyalni. Az mdemnitit nem fogadja el, 
hanem csatlakozik Kossuth Ferencz határozati 
javaslatához. (Élénk helyeslés a szélsőbalolda­
lon.)

A vita utolsó szónoka.
Kovács Gyula sorra veszi a kormányzat egves 

ágait. Nem áll a honvédelmi miniszter azon állí­
tása, hogy a közös hadseregbeli katonák büszkén 
vallják magukat magyarnak. Legalább a tisztek­
nél éppen ellenkezői tapasztal. A vármegyei ár­
vapénzek kezelése nincs helyesen megoldva. Kí­
vánja a járásbirósági székhelyek rendezését. A 
javaslatot nem fogadja el. Csatlakozik Barla Ödön 
javaslatához. (Helyeslés a szélsőbalon.)

Elnök: Minthogy senki sincs szólásra jegyezve, 
a vitat bezárom. (Mozgás a szélső padokon.)

Széli Ká mán minisztere nők: Csak rövidre 
fogja majd beszédét. Mi haszna van ily terjengős 
vitának, mint a mostani ? Anticzipácziója ez a 
költségvetési vitának. Két költségvetési vitát kell 
végighallgatni s tart tőle, hogy ez a mostani vita 
csak kárára lehet a költségvetési vitának. Segíteni 
kellene azon a helyzeten, hogy az egész éven át 
ne csak költségvetést kelljen tárgyalni s jusson 
idő más reformok megalkotására. Visszautasítja 
azt, hogy a Háznak ne lett volna munkája, ha 
nincs ez a nagy vita. Utal e tekintetben a napi­
rendre, ahol egy egész csomó tárgy készen van a 
tárgyalásra. A vitát a bizottságban nem perliur- 
reszkálja, de a bizottsági tárgyalásokra időt is kell 
engedni. Nem is emberi dolog az, a munkának 
meg csak kárára van, hogy a bizottságok esti 9 
óráig mindennap napfény mellett tárgyalnak. A 
bizolt.-ágoknak időt kell adni a munkálkodásra. 
Egy ideig lehet kibírni, de nem természetes álla­
pot, hogy a miniszter mindig itt üljön, azután a 
bizottságokban is jelen legyen s mégis a refor­
mokat csak rázza úgy magából. Ne oszszuk be a 
munkálkodást rosszul, mert akkor csak a munka lesz 
rossz. Azt hiszi, hogy a horvátországi viszonyok 
megbeszélésénél nem volt eléggé tárgyilagos a- 
ellenzék egyik-másik szónoka; nem is volt alkal­
mas ezt ebben a vitabari felhozni, alkal­
masabb ezt a költségvetési vitában felhozni.

A nern alapos kritikában rejlő tüszurások neu, 
alkalmasak arra, hogy a magyar-horvát viszony i 
javítsák. Nekünk szükségünk van a horvátokra. 
de a kurvátoknak is mi ránk, mert nélkülünk 
sohasem nyernek kielégítést Horvátország gazda­
sági és kulturális érdekei. Nem fogadja el az 
ellenzék határozati javas'alát. Nem tanácsos,hogy 
egy miniszterelnök nemzetközi vonatkozású ügyek 
rőt gyakran nyilatkozzék, főképp* n még be neu 
fejezett dolgokról, a melyek közé a kereskedőim 
szerződések fölmondása is tartozik. A föl monda 
sok határideje nincs is egészen tisztázva. Deczem­
ber 31-dike nem oly terminus, a melynek elmu 
laszlása után a felmondási jog megszűnik. Lehe; 
még januárban és februárban is föimondani ; a 
határidő elmulasztása csak annyit jelent, hogy 
azután még egy évig érvényben marad a régi 
szerződős. Vannak azonban oly szerződések, me 
lyéknél fontos a január elsejei terminus; és ezi 
s/em előtt lógja tartani a kormány. Egyelőre csak 
ennyit jelenthet ki. (Helyeslés a jobboldalon.

Elnök: Felteszi a kérdéseket, azután enuri- 
cziálja, hogy a Ház általánosságban megszavazza 
az indemnitást, s elveti Bartu e.-> Nessi határozat, 
javaslatát. (Fölkiállások a szélsűbaloldalon: Még a 
tisztviselőket is leszavazzák!)

Szeli Kálmán: Dehogy! Lehetetlenség- hogv 
oly fontos dologról, mint a tisztviselők fizetésén*..* 
rendezése, tíz nap alatt törvényjavaslatot készít­
sünk 1

Elnök nz ülést tíz perezre felfüggeszti. A szü­
net után következik a javaslat rész.letcs tár­
gyalása.

Kossuth Ferencz beszéde.
Kossuth Ferencz : (Halljuk! Halljuk'1 A mi 

nisztvrelnök beszédével foglalkozik. Segítsen a 
rmm-zterelnök azon, hogy a költségvetési vita 
rendeztelek s olyan rendszer legyen nálunk, mau 
Angliában, ahol vannak parlamentáris államtitká­
ruk és adminisztratív államtitkárok. A parlamenti 
államtitkárok helyettesíthetnek a minisztereket 
A horváf ügyeket igenis mar szóvá kellett tenni. 
Horvátországban az utolsó 35 évben csak csök­
kent az ellenszenv Magyarország iránt s ezer! 
szükséges volt ez a felszólalás. (Helyeslés a szél-* 
baloldalon.) A miniszteielnök magyarázata a ke 
rc-kednlmi szerződések felmondásáról talmi feles­
leges volt. A miniszterelnök mindig úgy beszél a 
kereskedelmi szerződésekről, mintha csak Magyar 
országnak volnának jogai, pedig a külföldnek i- 
vannak a deczember 31-en felmondhatják a szer­
ződéseket a külállainok. (Úgy van! t gy van! a 
szélsőbaloldalon.)

Partja nevi-ben és megbízásiból egy határozati 
javaslatot fog benyújtani, i adja, hogy le fogjak 
szavazni, de kötelességének tailja mégis benvtij 
tani. Ez a határozati javaslat bizonyítja, hogy 
partja nern obstruál s nem is volt szándékában 
obstruálni. (Úgy van! Úgy van! a szelsőbalo da­
lon.) Nem volt szándéka, hogy a kormány vág*, 
lemondjon vagy a törvenytelen állapotba kergesse 
az országot. Az obstrukezió az erőszak alkalma­
zása, mely jogosult az erőszakkal sznobén s mint 
ilyen parlamenti praxis. Elismeri, hogy a minisz­
terelnök kormányzása nem erőszakos s reméli, 
hogv a miniszterelnök szanálni fog;a u viszonyo 
kát, amint meg is Ígérte. Pártja csakis 
erélyes parlamenti akcziut akart. Az erélyes 
parlamenti akcziúnak két módja van: Az 
egyik erőszak az erő-zakkal szemben, a
másik, mikor tárgyilagos kritikát gyakorol
az ellenzék, a mi természetesen hosszúra 
nyúlik. A higgadt, tárgyilagos vitatkozást válasz­
tottak 9 a ki ezt nem helyesli, az dobja reájuk 
az első követ. Azt akarlak, hogy a magyar par­
lament vitatkozási modora emelkedjék, tárgyilagos 
és higgadt legyen. Reméli, hogy ez álla1 a magyar 
parlament tekintélyét a külföldön csak emelik. A 
függetlenségi part nem foghatott volna hosszu vi­
tába, iia komoly oka nem iett volna rá. Mindig 
nemzeti érdekért küzd, a haza javáért, nem önző 
ezélokért, a hatalomért. A hatalmi czélnál maga­
sabbra helyezik a haza szolgálatát hogy kivívjak 
a magyar haza függetlenségét. (Helyeslés a szél 
sőhaloldalon). A kötelességteljesilés indította őket 
arra, hogy ezt a hosszú vitat megindítsák Az or­
szág közgazdasági helyzete b zonytalan, mindenütt 
pangás, elszegényedés látható. A kormány evek 
óta alkudozik, mégis eddig eredményt nem tudott 
kimutatni. Ez e>ak onnan eredhet, liOj.y az oszt­
rák követelések oly magasak, hogy ezeknek eleg t 
tenni a kormány nem akar. A miniszterelnök ha I- 
gat arról, hogy mit követelnek az osztrákok. Tel­
jes bizalmat követel. Ezt követelheti a több­
ségtől, de nem az ellenzéktől. Tény. hogv az oszt- 
ták reménykedik, azt hiszi, hogy a hosszú tár­
gyalások során eredményhez fog jutni. A minisz­
terelnök kijelentette, hogy nem enged, ennek da 
czára osztrák kollegája reménykedik. Körber le­
hetetlen a Reichsrathtal szemben s ebben van az 
ereje. Szélinél épp ellenkezőleg van. Maga az a 
tény, hogy a kiegyezés oly soká létre nem jött s 
nem jön létre, igazolja a függetlenségi párt mostani 
eljárásút. Egy másik ok is igazolja a független­
ségi párt mostani akvzióját. Az év vége itt van, 
tehát itt van a kereskedelmi szerződések felmon­
dásának ideje. Az olasz és szerb szerződést pedig

fel kell mondani. Elérkezik tehát a 12-ik éri 
Magyarország fegyvertelenül áll. A kormányig 
kötelessége lett volna, hogy az országot fegvv» 
Képes állapotba helyezze az esetre, ha a külíl[| 
mok felmondják a szerződéseket. Helyesen tetlf 
a függetlensegi párt, hogy most megmutatta 
az osztrákoknak, hogy a magyar parlament 
tel nem lehet mindent csinálni. (Helyeslés a stíl. 
sőbalon.)

Ok a mostani akczióra volt a katonai javasig, 
tok és a czívillista emelése is. (Úgy van! 
van! a szélsőbalok álon.) A negyedik oka az 
eziónak az volt, hogy a kormány a súlyos áldó! 
/átokért, a miket most a nemzettől követelnek 
valami engedményt eszközöljön ki az orszj,’ 
hasznára. Jogosan követelhetik a miniszterelnök” 
tői, hogy eszközölje ki a koronánál, hogv 
legaiabb nyilatkozatot tehessen egy határozott 
időponti a. Sajnálja, hogy a miniszterelnök ne® 
r;*gadta meg a mostani alkalmat. Pártja nevében 
indítványozza, hogy az indemnity ne négy hó­
napra, hanem csak egy hónapra adassák (Mozoj8 
és zaj a jobboldalon.) A mostani viszonyok kö­
zött nem tanácsos, hogy a parlament hatalmit 
oly hosszú időre kiadja kezéből. Kéri határozati 
lavaslatának elfogadását. (Élénk helyeslés a 31é|. 
sőhaloldalon.)

A végszó.

Széli Kálmán: Köszönetét mond Kossuthnak 
azokért az elismerő szavakért, amelyekkel meg. 
emlékezett róla. Nem fogadhatja el Kossuth in- 
dűványát. Fixirozni óhajtja azt, hocy csak akkor 
alkalmaz erőszakot Kossuth, ha erőszakkal szem­
ben tahi Íja mayat. (Föl kiáltások a szélsobalolda- 
on: A katonai javaslat er .szak ! A czivil ista föl- 
emelése is erőszak !j Tiltakozik az ily felfogd 
llen. A mit a törvény határain belül inditvánvoz 

a kormány s a mit a többség támogat- ez "elé 
nem szabad akadályokat gördíteni. A kiegyezés 
ügyében semmi mást nem kér, csak szives türei- 
met. (Zaj a szélsőbaloldalon.) Kossuth őt a minap 
.Ulkereste s igen érdekes politikai párbeszédet 
folytatott vele; ez azo* ban nem lehet disk-.sszió 
targya; ö nem sejtette, hogy Kossuth alkudozni 
akaru vele. s igy nem is érti Kossuthnak azt a 
szemrehányását, hogy ígéreteket várt a miniszter- 
elnöklői, de nem kapott. Kossuth javaslatai mír 
c-ak azért sem fogadhatja el, mert nem lehet 
megengedni, hogy a Ház minden hónapban meg- 
epe.talja az indernnitás vitáját. Az egyhónapos 
ndenimtással pólyába lennek a kormányt, a mit 

csak nem kívánhat az ellenzék.

A részletes vita.

Elnök Miután több szónok szólásra feljegyezve 
nincsen a többi részre vonatkozólag is feheszi t 
kérdést. Azokat szintén megszavazza a Hűl 
Zaj. Elnök csenget. Halljuk! Halljuk!) A Ház el­

fogadja az eredeti czimet, s elveti Kossuth indít­
ványát. Indítványozza, hogy holnap a magyar- 
öorvát pénzügyi provizóriumot, s azután a kér- 
- enyi két tárgyalja a Ház. (Helyeslés.)

Münnich Aurél beterjeszti a katonai javasla­
tok ró I szóló bizottsági jelentéseket.

Elnök két órakor berekeszti az ülést.

Budapest, deczember 12.

Schönbzunnban Pécsből jelentik: í>zé- 
•henyi Gyula grófot, ü Felsége személye j 
körüli minisztert a király ma délelőtt Schön- j 
urunnban hosszabb kihallgatáson fogadta.

Összeférhetetlenségi ügyek. A képviselőiláz 
■ i.->5zeferhetetlenségi bizottsága ma délelőtt 11 
arakor folytatta Andrássy Tivadar gróf elnöklete j 
alatt Cvnrítv Gyula összeférhetetlenségi ügyének j 
tárgvalasút Csőké 1 Yrcncz elhozta a fegyelmi 
ijárá siraiai. Szicrényi miniszteri tanácsolt foly- 
atúlagusan kihallgattak, aki jegyzőkönyvileg kéri 

.mr.ak konslatálását, hogv ő tegnap az ügy tény­
álló-a gyanánt azt kérte elfogadni, a melyet még 
ez éii julius hó 8-iki kelettel a keieskedelemügyi 
miniszter úrhoz hivatalosan beterjesztett, mely 
minden személyi momentum mellőzésével aktus 
nyomán ismerteti az ügy fejleményeit kezdettől 
1901. julius 8-áig. A bizottság ezen előterjesztés- 
vk helyt adott s azután következett a további 

kihallgatás.
I emui Endre kérdésére Szterényi József J 

min. tanácsos azt felelte, hogy midón egy Gon­
dos nevű fiatul ember bejelentette Szterényi ellen 
a támadási, közvetlenül nem győződött meg ár­
iul, hogy Gondos U örfíy megbízásából járt nála 
és tette kijelentését. Gondos nala tárt április hé 
végen. E megjelenés előtt egyszer jelent meg el­
em* támadás, a látogatás után pedig augusztus 
14 én jelent meg az első támadás, ezt megelőző­
leg julius 3-án levelet intézett Győiffy a minisz­
tei hez.

A tárgyalás további során az egyik bejelentő 
érdeseire fel* 1 a tanú. A kérdések jobbára ter­

minusok körül forogtak. Miután a kérdések, me­
lyek a tárgyalások során felmeri! t**k, a tárgyalás 
anyagát nagyon kiszélesítették, a bizottság 1 er­
űin Endre bizottsági tag indítványán zárt ülést 
rendel, hogy a tanúkihallgatás további irányát 
megállapit-a. Egy órát meghaladó tanácskozás 
után gn*f Andrássy Gyula elnök kihirdette, hogy 
Györííy Gyula kérdéseit fel lógják tenni és azokra 
leieletet kérne* a tanuktói: mivel azonban az idő 
nagyon előrehaladt, a tárgyalás foly atását hol­
nap délelőtt 11 órára tü~l k ki.

Délután 5 urakor Beck Marczell képviselő 
osázelérhetetlenségi ügyének tárgyalását folytait» 
a bizottság.

A bejelentés szerint Beck képviselő üsszetérhe- 
tetien, mert a Leszámítoló Bank igazgatósági tag)»
-s mint ilyen a Fiumei Forgalmi Bankkal, a mely 
tarifakedvezményt élvez, relácziúi vannak. Beck" 
Marczell képviselő kijelenti, hogy a Forgalmi B»nk 
narancskiviteli üzlete megszűnt és csak jelenték­
telen kedvezmény maradt, a melyről azonban 
.-.zólonak tudomása sem volt és a mint ezt meg­
tudta, nyomban intézkedés történt, hogy a keres­
kedelmi miniszter bontsa fel azonnal a jegyző* 
könyvi megállapodást. A kereskedelmi miniszter 
ntius 9-én kelt leirata szerint az állapof 
tényleg fennállott. Beck Marcell konst tálni kén, 
hogy ez a jegyzőkönyvi megállapodás már szep­
tember havában megszűnt. Zárt ülésben az elő* 
ké-zilési eljárást befejezettnek jelentette ki és fel­
kérte Beck Marcell!, hogy a jegyzőkönyvi megáh 
lapodás m»gszünteté-iére vonatkozó miniszteri 
leiratot mutassa be. Ezután egy második bejelen­
tést tárgyaltuk, a mely abban talal inkompatibili­
tást, hogy a Leszámítoló Bank is résztvett a 1 
utóbbi konverzióban. A beje entőt megidézték a* 
ülésre, ámde az idézés nem volt kézbesíthető, 
mert a bejelentő nyomtalanul eltűnt abból a köz­
ségből, ahol lakott. A pénzügyminiszter leiratbio 
tudatja, hogy a Leszámító ó Bankkal * 
konverzió ügyében nem szerződött. Beck Mar- 
c* II a maga részéről is konstatálja, hogy * 
dolog igy all. Nehogy azonban a legkisebb rész­
let is felderítetlen maradjon, tudatja, hogy mintái1 
a konverziónál is szerződés mégköttetett, a Hitel* 
bank c-ak ezután juttatott részesedést egyes szá­
mottevő banknak, ezek közö't a Leszámítoló 
Banknak is mintegv 1*« százalék erejéig.
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közember 12.
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Vertun Endre kérésére a bizottság konstatálta,
jjogv erre a részesedésre a kormány abszolúte 
;emmi befolyást nem gyakorol. Ezzel az ügy tár­
gyalása befejezést nyert s a bizottság zárt ta­
nácskozás után kijelentette, hogy a bejelentési 
ügyben is befejezte az előkészítő vizsgálatot és 
az ügy előadásával Heintz Hugó képviselőt bízta 
meg.

A katonai javaslatok. Münnieh Aurél a
képviselőház mai ülésének végén beterjesztette 
a véderő-bizottságnak az ujonczmegajáolásról 

5 a létszámfelemelésről szú.ó törvényjavas­
latokra vonatkozó jelentését s ezekkel kap­
csolatban a Ház elé kei ültek a kél törvény­
javaslatra vonatkozó pénzügyi bizotlsági jelentések 
is. A véderő-bizottságnak mindkét jelentését annak 
idején már ismertettük. Ezidén már nem lesz dol­
gunk velük ’

A horvát indemnltást elfogadták. Zágráb­
ból jelentik: A tartománygjülés a pénzügyi pro­
vizóriumról szóló törvényjavaslatot tárgyalta. 
E»ersdorfer előadó ismétli, hogy a provizórium 
meghosszabbításának az az oka, hogy lehetetlen 
volt a pénzügyi egyezményt megújítani. Hangsú­
lyozta, hogy a magyar-horvát pénzügyi egyez­
mény nem függ az osztrák kiegyezéstől.

Az előadó beszéde után a Ház elfogadta a ja­
vaslatot a részletes tárgyalás alapjául. Rövid szü­
net után megkezdődött a részletes tárgyalás. 
Többeknek hozzászólása után a tartománygy ülés 
részleteiben jn elfogadta a törvényjavaslatot.
\ legközelebbi ülés holnap lesz.

Az osetrák helyzet. A esuh-német egyezke­
dés elvi kérdése felelt még egyre tanácskoznak a 
pártok. Sűrűn jelennek meg a hivatalosan leadott 
kommünikék, de mindeddig említésre méltó meg­
állapodás nem jött létre. Az bizonyos, hogy a 
parlamenti béke után sóvárognak a pártók, de e 
mellett váltig hangoztatják, hogy a már ismere­
tes kívánalmaktól nem tágítanak. Becsből jelen­
tik, hogy ma délelőtt megjelent a képviselöház- 
ban az osztrák nagyiparosok központi szövetsé­
gének és a mező- és erdőgazdasági érdekek vé­
delmére alakult központnak küldöttsége, hogy a 
miniszterelnöknél «'-s a páHvezéreknél tisztelegjen. 
F.lső sorban fölkeresték Vacak drt, a cseh klub 
elnökei, aki kijelentette, hogy a csehek szívesen 
hozzájárulnák az ínséges állapotok megszünteté­
séhez, de előbb mutassanak kellő előzékeny- 
"uí'ef u esek nép jogos követelései iránt, te­
hát járjon közbe a küldöttség e végett a kormány­
nál. A cseii képviselők bizonyára mindent el fog 
aak követni, amit tőlük kívánnak. Paczak utalt 
továbbá a kér nemzetiséé’ képviselni között 
legközelebb várható tán, valósokra.

A Reichsrath inai üléséiül tudósítónk ezeket 
jelenti:

A mai ülés interpellúeziók felolvasásával kez­
dődött. Ezek közölt volt Weisskirchner és társai 
interpellacziója a vasutügyi miniszterhez a müd-

Ltbiróságnak feltétlenül, tehát döntésének 
nctáni utólagos birálhatásáról való lemon­
dás mellett alá kellene vetnem magamat.

Ennek következtében kinyilatkoztatom, hogy 
arról az elégtételről, a melyet nekem Kubik 
képviselő ur az általam el nem fogadható fel­
tétel mellett fölajánlott, lemondok.

Eddigi fáradozásaikért hálás köszünetemet 
fejezvén ki, maradtam teljes tisztelettel 

alázatos szolgájuk
Korodi Lajos 
orsz. képviselő.

Ennyit mond az egyik ur. A másik pedig Lurtz 
azzal hetvenkedik, hogy ő bizony pem presszióra, 
hanem a saját akaratából mondotta a minap a 
bizottságban (ahol kérdőre vonták), hogy „laknak 
itt mások is. nemcsak magyaroké1

íme, Széli Kálmán nemzetiségi politikája nem 
csak a parlamentben, hanem a nyilvánosság egyéb 
fórumai előtt is, hogyan termi a nemzetiségi het- 
venkedés gombáit. Lurtz ur ugyan simitgatni pró 
bálja a nyilatkozatát, a végén holmi uj faji dok­
trínát komponál, ezukros vizet próbál belőle 
kotyvasztani a pirulához. Teszi az egészet a kö­
vetkező nyilatkozatban:

Lurtz Károly dr. országgyűlési képviselő 
konstatálni kéri, hogy összeférhet lenségi ügyé 
nek tegnapelőtt történt tárgyalása alkalmával 
nem — mint egyes lapok írták — csak Sz.ent- 
ivánvi Árpád faggatására, hanem önkén 
mindjárt a tárgyalás kezdetén telt nyilatkozata 
elején jelentette ki, hogy a feljelentés tárgyát 
képező levelet ű irta. Lurtz. továbbá nem ál­
lította azt, hogy e levél fordítása hamis, bánén 
csak arra hivatkozott, hogy a magyar nyelvben 
nincs külön megjelölés a politikai és a faji ho- 
vatartozandóságva, hanem, hogy mindkettő 
egyformán a »magyar« szóval fejeztetik ki. 
Tessék. Nyíltan bevallott hazafiatlanságát 

bakszász még azzal tetézi, hogy erositgeti: non. 
kényszeritettek reá, a magam jószántambúl vág 
tani a szemetekbe, a mit rólatok gondolok!

Fölmondják a szerződést!
A Kardovíl-csinv következményei.

íing-hinterbrüldi villamos vasút átalakítása tár- kezü indítványt lógja beterjeszteni 
gyában, a melyet a déli vasúttársaság a buda

Hogy mireánk nézve micsoda kihatásai le­
helnek az immár elfogadott KavdoriT-féle in­
dítványnak, hogy a német birodalmi gyűlés 
állásfoglalásával a politikai szituáczió mennyi­
ben változott meg, arról lapunk legutóbbi 
számában kimerítően szóltunk.

Az en-bloc indítvány s ezzel együtt az uj 
német vámtarifa végleges elintézése most 
már csak formalitás, arról előre nem is volna 
mit jelentenünk. De annál jelentősebb az, a 
mi ezzel a formalitással kapcsolatban log 
történni ? amelyről ina a kővetkező tudósí­
tást kaptuk:

Berlin, decz. 12.
A vámtarifa-javaslat harmadszori olvasásá­

val kapcsolatban Speck birodalmi kép­
viselő az egész ez ont rum által aláirt kövei­

éi tán az alsóház elfogadott egy határozatot, 
a melylyel fölhatalmazta elnököt, hogy Né­
metországtól és Angliától a venezuelai kon­
fliktusnak választott, bírósági elintézését kö- 

telje.
London, decz. 12.

A közvélemény csak most kezd élénkebben ér­
deklődni a venezuleai dolgok iránt, a mióta meg­
érkezel az a hir, hogy a szövetségesek megsem­
misítették a venezueleai flottát. Ezt az eljárást az 
összes lapok a legkeményebben elitélik és hasz­
talanul keresnek rá valami elfogadható magyará­
zatot. Csak az a kifejezésük van rá, hogy eszte­
len vandalizmus voll. Azt lvs-ik itt, hogy 
venezolánok flottájuk megsemmisítésében kihívást 
álnak s nog\ on megköiinyilelte Castvonak, hogy 

az összes lakosságot ellenállásra bírja. A new 
yorki újságok nyugtalankodni kezdenek és azt 
kérdezik, vájjon nehány ezer dollár miatt 
szükséges volt c az európaiaknak ily nagy 
apparátussal föllépni s hogy talán legjobb volna 
ha az Egyesült-Államok garancziát vállalnának 
Venezuela adósságáért.

Kártérítést.
London, decz. 12.

\ Morningpost jelenti Washingtonból: 
Kormánykörökben attól tartanak, hogy Né­
metország, ha Venezuelában vérontásra 
kerül a dolog, földterületet fog köve­
telni kártérítésül. \ Roosevelthcz közel 
álló körökben azzal a kérdéssel foglalkoz­
nak, nem volna-e helyes, ha az Egyesült 
Államok a Venezuela ellen támasztott köve­
teléseket kiegyenlítenék es azután maguk 
hajtanák be a pénzt Venezuelán.

London, decz. 12.
A Times jelenii Newyorkból tegnapi kelettel: 

Hiába akarnák tagadni azt a rossz benyomást, a 
melyet az utóbbi napok eseményei itt keltettek 
Különösen a venezuelai hadihajók elsülyesztését 
kritizálják, a mi a Venezuela ellen való eljárás 
nak büntető expediczió jellegét adta. Jellemző, 
hogy itt általában a nemeteket teszik fele­
lőssé és nem az angolokat.

London, decz. 12

A Times jelenti Washingtonból tegnapi 
kelettel: A venezuelai események nem érin­
tették az amerikai kormány magatartását és 
politikáját, de itt nem értik, hogy miért

verezzék fel őket, A kikötőben szü-1 bébék, csacsogva fejlődő hajadonok, tele sejtéssel
netel a rakodás.

Willemstad, decz. 12.
A Vinci a és Panther német hadihajók és 

a Retribution angol czirkálóhajó ma La 
Guayra előtt elkoboztak három venezuelai 
hajót, esryet pedig hasznavehetetlenné 
tettek.

Carracas, decz. 12.
A kormány elrendelte, hogy az összes 18

ifjú mamák boldog mosolylyal keresztezik egy­
mást és a mikor a kísérők türelmetlen hangja 
belecsendül a vidám zsongásba, a sajnálkozás 
egész skáláján végigzendül ez a fölkiáltá=:

— Istenem . . . már ! . . .
Már! ... de holnap megint kifeszül ez a kép, 

a melvnek eddig csak egyes szögleteit, merték 
nagv ecsetek megörökíteni.

... A jégcsalád ! Alább hosszú sor név kö-
— 50 éves férfiakat sorozzék be a milíciába, vetkezik, mellé : Viselőik : a társaság. De most 
A rendeletét végrehajtották. Jó tor- csak annak a nagy családnak, a jégesaládnak a 

a rásból hire jár, hogy a venezuelai tagjai. Sok-sok ismert név, szép asszonyok, szép 
kormány megkérte az Egyesült-Állá- leányok sora. íme: 
mok követét, Bowen-1, hogy vállalja Asszonyok,
el cl béke bíró tisztét Venezuelának | Dr. Bczeródy Vifetorné, <lr Balon- Dezsőn*'-. Brun-
Anglia és Németország ellen támadt | 
viszályában.

a
pesti Ganz és társa ezégre bizolt. A beérkezett 
irományok között van továbbá Berger és társai 
interpellácziója a nyilvános pénzintézetek és ban­
kok altatni ellenőrzése tárgyában.

Lecher az olasz, illetőleg szerb kereskedelmi 
-zerzödés felmondását szóba hozván, elismeri a 
borvámzáradék jelentőségé', de megjegyzi, hogy itt 
cári, kereskedelmi és politikai érdekekről van 
-zó. Az agráriusok jól felfogott érdeke is azt kí­
vánja, hogy e szerződéseket ne mondják fel el­
hamarkodva. Kleewein ezzel szemben arra utal, 
iogy az olasz kereskedelmi szerződés felmondása 
-zükséges.

A Reichsrath egyhangúlag kimondotta, 
hogy 12 arany forintos borvám mellett fog 
‘~z.it vazni.

Körber miniszterelnök Dvorák és Novák inler- 
uellácziójára kijelenti, bogy a kérdéses rendelet 
pp oly kevéssé sérti a cseh népet, mint a mi­

niszterelnök erre vonatkozó kijelentései. Én senkit 
ern sértek meg — mondja a miniszterelnök — 
ehát nem sértem meg olyan derék és értelmei 
nép politikai képviselőit sem, mint a cseii nép.

Ezután áttértek a házaló-kereskedésről szóló 
‘örvényjavaslat folytatólagos tárgyalására.

A báró Hcyl-féle határozati javaslatot 
mellőzze a német birodalmi gyűlés. E he­
lyett kéressek léi a birodalmi kanczel- 
Júr, hogy lehetőleg mielőbb, esetleg 
már a tarifaszerződések megújítása 
előtt bontsa fel a szerződéses, vagy szokásos 
legtöbb kedvezményt tartalmazó szerző­
déseket mindazokkal az államokkal szem 
ben. a inclyekt óla tapasztalat bebizonyította, 
hogy az ily lajta szerződések a németek 
érdekeire károsak, hasson egyidejűleg oda- 
hogv ilyen államokkal a legtöbb kedvez-

sülyes'ísztették el a venezuelai hadihajó 
kát. Sajnálják ezt a dolgot, mert az ilyen 
túl szigorú eljárás és a hadiállapot között 
már nem igen lehet különbséget tenni. E 
ismerik azonban, hogy Németországnak és 
Angliának követeléseik behajtására és erre 
az eljárásra ultimátumuk alapján nagyon 
szabad terük van.

Hadi készülődés.
London, decz. 12

A Daily Mail jelenti Willemstadból leg
napi kelettel: A puerto-cabellói vene 
xuelai hatóságok megerősítik a várost Az 
angol és a német konzult. UßV SZHitén. !1 
lobbi ott lakó angolokat és néme­
teket letartóztatták és vagyonukat elko­
boztak. Elkoboztak továbbá egy angol 
gőzöst, a mely szénből álló rakomá­
nyát kirakta. Az amerikai konzul köz­
belépett. de sikertelenül.

London, decz. 111.
A devonportI J. .~>z. tartalékbajóra] azt a

Foci:

Gerenday Andorne, Geist Gyuláné, Gergelyi Kél* 
í Ferenc/né.

Hadzsy Emilné, id. Hállav Fcrenczné, dr. iij. Hál- 
lánosné, Hayek Kálmánné, 
Hudomel .lózsetné, Hübner

Cristofoli Vinczéné.
Dr. Dollinger Gyuláné.

. Báró Eötvös Lorántné, dr. Edcr Antalnc.
Berlin, decz. 1-. I Fenyő Sándornc, Fascho Moys Sándomé,

Vossische Zeitung megc-záfolja azt a londoni | Edéné", Fischer Ákosné. 
jelentést, mintha a szövetségesek Castro elnök .

I fogását terveznék. Nem szándékoznák hadjáratot Manne Gulden Ferenczm-.
folytatni az ország belsejében, amit tenni lay Ferenczné,'Halmos Já
ha Cast rőt el akarnák fogni. Egy ily expediczió HCnrich Dezsöné, dr. Hí 
nemcsak, hogy nagy nehézséggel volna összeköt- Ernöné 

e, hanem vérontásra is vezetne, amit el akarnas I ujjey Lászlóné, Jz'u-may Béláné. 
erülni. Ezért az akcziot a. tengerpartra kor-1 Kalivoda Fcrenczné, Kaylinger Mihályné, Kertész 
Öltözzék I Nándorné, Kertész Tódorné, Iíortsák Fcrenczné, dr.

0 Khayl Lajosné, Kötbér Jenöné, Krempels Pétemé. 
La Guayra, decz. 1-. Lohkovitz Rudolf herczegné, Lyka Döméné, Luho-

r,., . iq Gnavra vits ístvánné. Liedemann Sámiielnc.Filgnn nemei, ügyvivő ezidőszennl La Guayra Mar(jn lsU./|nn(, y1Arkus jenőné, dr. Miliajlovits
előtt egy angol hadihajón tartózkodik. A nemet I y,iikl<'*<nó-.
íadihajók a part mentén czirkálnak. Bader Nándorné, Payer Lászlóné, gróf Pejacscvich

1 Tódorné, gróf Próna y Gábomé.
Reicht Sándorné, Réthy Pálné.

; Sándor Pálné, Scenger Yiktorné, Stielly Gyuláné, 
követ I Sághy Gyuláné. Schmidt Józsefné, gróf Széchenyi 

Venezuela /e/J hnréné.S/.ücs Károlyné.

Washington, decz. 12.

Tio\ven karakaszi amerikai
ávirata jelenti, hogy Venezuela, lel- l Tatár Pétemé, Töttösy Ístvánné,dr. Tóth ístvánné, 
kérte Öt hovy javasolja Angliának dr. Tőrv Józsefné, dr. fauler Károlyné. Tutseh .Icí-

’ Vitás kérdér 17*píné-Németországnak a
sek választott birói döntés alá 
terjesztését.

Róma, decz. 12.

Mini a Patria jelenti, az ..Elba"

Dr. Világussv Józsefivé, dr. Virava Józsefné. 
Wirnhardt Gézáné, Wohner Károlyné.
Zimrnerrnnnn Sándorné, Zsigmondy .lenőne.

Leányok :
Apponyi Alléi grófnő. Anion Margit, Antoni Adél. 
Bajza Piroska. Bakos Irén, Bárány .hiczi, Józsa és 

~ ■" ‘ " ’ Edith és Lili,1 i-i ■ - . ,i,Onn-Gn hoHih-iiót fanka, Berclhy Blanka, Bcrzeviczv Ehadihajó, melvnek a 1 Urlia uadinajo I B|asko\-icli Giziké. Boronkay Margit és Mária, Böhm
kellett volna felváltania á kintii vize-1 Gitta, Bezerédy Mariska ós Ilonka, Bethlen Margit 

ken, rendeletet kapott, bogy a le­
hető leggyorsabban Venezuelába 
induljon.

és Ilona grófnő.
Miss Lilian Capon, Clauser Elza és Margit. Cristo­

foli Angyalka, és Auguszta. Császár Margit.
Datgú Lujza. Marcit. Paula és Sarolta, Davida 

Oltra.' Miss Ethel Davis, Dlanchy Emma. Dolecsko 
Marosa, Dollinger Alice, Devecis del Vechio Elza.

Emmerling Vilma és Alice, Éder Gizella.
Fascho Movs Marianna, Fellner Ilona, Lujza é? 

Miczi. Fayta Irén és Margit.
Geller L*>ri és Vilma. Gergely! Blanka és Büske, 

Geisler Ella. Gundol Katieza, Geist Lili.
Hadrsy Kamilla és Oltja, Halmos Margit, Haupt- 

stummer bárónő, Hausner Lujza és Margit, Hegér 
Elza, Heinz Margit, Hertz ka Irén. Hudomel Aranka, 
Haydn Ella.

Jármay Editke és Margit.
Kan ser Melinda, Kalivoda Klarissa, Klenov its Ma­

riska és .lózsika, Kauser Klans cs Viliké, Kölber 
Annuska, Kiss Sárika, Krempels Ida és Ilona. KUrthy 
Berta. Klökncr Manczi. Knuth Paula. Karolyi Rózsi.

La franko Mariska és Erzsiké, Lakos Mariska, Lie- 
demann Ella, Erzsi, Olga, Lobmaycr Etelka, Linzer 
Sárika, Lipthav Dóra, Lorsch Miczi, L-ívzcnbacher 
Miczi.

Majorossy Mariska, Markó Hennin. Mellbőld Miczi, 
Mcdck Erzsiké és Rózsa.

Neruda Ilka.
Ostoics Daisy, Ordódy Mariska és Karika.
Pad-r Anna és Emma, Miss Mery Palmer, Péczely 

Aranka. Pékár Alice. Pecker Ilona és Téruska. Pich­
ler 01»a, Pulszkv Tessa. Póríi Margit, Prónay lüge

Azokat a t. ex. elöjizetolnket, 
akiknek előfizetése deexember 
lfi-én lejár, arra kérjük, hogy 
a megrendelést mielőbb újítsák 
meg, hogy a lap küldése fönn- 
akadást ne szenvedjen. Lakókéiy- 
válto-iéis alkalmával arra kérjük 
úgy helybeli, mint vidéki előfize­
tőinket, hogy régi lakóhelyüket 
is tudatni szíveskedjenek.

MOZGÓGÉPEK.
A jégesőiád

Elkoptatott szó. Miután beékelődött a köztudat I nia és Jozefái bárónők, Priiekler llkn,
lassanként lekopott róla a zománez, *-p ugY-1 1 ^á-kosi Margit. Reicht Iren, Reiter Irén 

bál királynői ól vagy a fürdőherezegről. | Paula
Schreiber Olga, Svierali Olga. Szaiay Lili. Sze- 

eheiiyi Erzsébet. Katalin és * arietta grófnők. Szűcs

Pejacsevich 

Rötzer

intői v megadása iránt szerződések többé 1 puvíincsut kupi«'., iiogy á l úntu hőiül mdu-
ne köttessenek.
Egyébként a birodalmi gyük többségét

alkotó pártok remélik, hogy u szombati 
ülésen o tarifajavaslatot elintézhetik, 
annál is inkább, mert hir szerint a szo- 
cziáidemokraták nem akarjak ti tör­
vény létrejöttét tovább ni égi lkadul \ozni

A Hogue czivkalúhajó- 
íogv \’igóbn menjen.

lasra készen legyen 
nak adott utasítási,

I visszavonták.

Az angol sajtó.
London, decz. 12.

ba
mint a bálkirálynőröl vagy a 
Szerencsére azonban csak a fogalommal \ag)tti.k
így; a tartalom, az. még mindig friss, eleven, bá-1 ^arg’tka_ Schambach Olga. Ktahel Miczi és Irén. 
tor, merész. A jégesalád! A szabad levegő sze- geenger Ida és Ili, K/ilassy Miczi. Szabó Mariska, 
retete, a mozgás vágya, a sport szenvedélye^ezek | Szuros^hczi^^ ^ An?clat Tóth Íren. Tóthfa-

lusy Margit, Taulfer Ilona. Margit és Márta. 
Valaszky Margit, Vúly Irénke, Virava Berta

Korodi és Lurtz.
— Szász hetrenkedés. —

Korodi ur és társa Lurtz. ma ismét beszéltet­
lek magokról. A minap még a parlament színe 
:4őtt, meg a képviselőház bizottságában hetven- 
tedtek, ma nyilatkozatukkal lépnek a nyilvános- 
-üg elé. Korodi ur egy már előbb elhatározott 
epését változtatja meg. Odahaza szász híveivel 
megegyezett abban, hogy 0 bizony nem veti ma­
ját alá olyan becsület bíróságnak, amely konsla- 
álhassa : vájjon igazak-e azok a hírek 
fogy íí minduntalan tüntet a magyar ál­
ameszme ellen, meg hogy vele nyílt 
igitátori működése folytán — magyar ember ösz- 
;ze nem mérheti a kardját. Korodi ur lahm tart 
-Hői a végítélettől, vagy talán a hetvenkodési 
.ágya vitte újból, hogy egész hetykén elutasítsa 
c reá váró Ítéletei.

Egyébként bírálja el a dolgot ki-ki abból a lé­
téiből, a melyei a Kn/ŰA-afférból kifolyólag irt 
t segédeinek. Itt ez a levél:

Schmidt Károly dr. országyűlési képviselő 
i-s Landgraf Lurincz dr. uraknak.

Igen tisztelt Uraim! Választókeridetembő 
nyert szóbeli és írásbeli közlések utján értesül­
tem, hogv a választókerületemben lévő köztisz 
leletben álló politikai elvtarsak azon vélemény, 
hangoztatják, hogy' Kubik Béla képviselő urnák 
általam történt töltetlen kihívása uián, nincsen 
semmiféle okom arra, hogy magúmat a be­
csület bíróság döntésének alávessem, 
raelv becsiiietbiróság tagjai személyes íisz 
teleire méltóságuknak tartózkodás ne 
ktili elismerése mellett már csak azon ok 
ból is. mivel az illető viszonyokat saját tapasz 
tálainkból nem ismerik, nem fognak abban 
helyzetben lenni, hogy a kérdéses hatod fél esz 
téridővel ezelőtt történt, esetet, a melyben 
>Mégis hunezut a néniéi« nóta szerepet jut 
szott, teljesen elfogulatlanul bírálják el.

Ilyen körülmények közt, bár magában véve 
én is szive«en lámám a tényállás tárgv iiagos 
előterjesztését, nem határozhatom el magamat 
az önökre nézve kőtelező púrbajkodeksz ér­
telmében önök által nekem aláírás vé­
gett átadott nyilatkozat aláii ására, a 
melv nyilatkozat szerint az alakulandó becsü-

A háború.
— Távirati tudósítások. —

A hatalmak ismét benne vannak a meg­
torlás müvében. Háború lesz — tun bar ma 
okát emlegetik a. messzi színtér felöl ér 

kezű sürgönyük a választolt bíróságot - és 
néhol már teljesen háborús is az állapot.

Venezuela elnöke, Castro, lázasan fogy 
vCrzi híveit ? védelmi állapotba helyezi a 
nevezetesebb stratégiai pontokat, az alatt 
megindul a hírlapi vita a

érdemes volt-e ilyen veszedelmes

A -venezuelai válságról azt mondja a Lady 
Graphic. 11 i olyan rendszabályokhoz nyúlnak, a 
melyek hadiállapotot is magukba foglalnak, 
zönséget rögtön tájékoztatni kellene ilyen komoly 
lépi

a nagyszerű érzések toboroznak össze cgy-egy 
csaladot. F.s egyek maradnak ók mindig, amig 
sak a jég az enyhe napsugár érintésétől szaka­

dozni nem kezd. Milyen vérbizsergető gondolat, 
nekivágni a messzeségnek, hasítani a csípős leve­
gőt, madárként röpülni, amikor szinte a földet | 
veszti el az ember a lába alatt. Ezek az igazán 

"k* -1 tiszta élvezetek forrasztják össze a család tagjait. 
Most, egy nagy családot képezünk mi odakünn

és
,ujza, Viola Margit.

Wanke Etelka. We liner Gizella, Miss Alice Wood. 
Záhurszky Margit, Zimmermann Aranka. 
Zsigmondy Lenke.

stukáiról. Németországban sokkal előzékenyeb-1 a ligeti nagy jégen. Családfőnk a hatalmas egy­
let, amelynek vezetősége arra törekszik, hogy a I 
tagok úgy érezzék magukat a zúzniarás Iáktól | 
koszoruzott és hósánczokkal megvédett pályán 
fényes csarnokában, mintha otthon lennének.

Helenkint egyszer még késő éjjelig is élvezhet-1 
jük a jeget vidám zene hangjai melleit.

Elárulom, hogy mi mindent terveznek as| 
dénr e.

Lesz nagy jégünnepély és tea-esl élv. Január­
iul

ben bánnak n közönséggel.
A Standard azt mondja: Castro magatartása 

határozottan nem kielégítő. Hu valamely szer­
vezeti. törekvő nép rendezeti kormányzatával 
rnlna dolgunk, a kereskedelem fennakadása, a kiil- 

vi ággal való forgalom megszakadása engedékeny- j 
ségre” késztetné a kormányt. He sajnos egészen 
rendezetlen orszá egál van dolgunk, amelyen 
kalandor-klikk uralkodik.

A Daily .Vems azt mondja, hogy ez az úgy 
Mi — ugymond — mindigmeglepte az országot, mi

helytelenítettük a tömegeknek Németország ellen I ban nagyszabású korcsolyaversenyt rendeznek, 
lelett, hogy egy-1 való bujiogalását, de épp úgy állast foglaltunk az , ja„,a; az e3li órákban készülhetnek, még 
. , , ullen ho°v ez vagy az a hatalmasság orrunknál j m ,, ,, , ...»Italán érdemes volt-e ilyen veszedelmes ^ be^nünket. A jolek ana vallanak, pedig két kitűnő tréner vezetese mellett. A mu-

jonyodalmakat 1 elidézni ? Kit terheljen a hogy a mostani extrém rendszabályok Németor- korcsolyázókat a bécsi Seibert Viktor készíti eld, a 
következményekért V A német szág és nem Anglia politikájából erednek. gyorskorcsolyázókat pedig a svéd Oestlund Peder

.A Daily Chronicle szerint Gastronak magá- lremrozza kl már többszőr megnyerte Európa
csepru ver-envek ronue-

tik lel u lielvzetel. mint na Anglia iiikoskczci m kap diplomác-ziai segítséget, a legKomoiyanu i--j— -• 1 J- ,
Viszont az I körülmény a venezuelai lakosság izgatottsága, a | zésével — vnvarm meS a tréningét, mert 

vérontásra vezethet.

elelösség d iv</,< *>" • ■ - ••• j » Drily Chronicle szerint Gastronak magú
bírásból eredő távirati hack akként nak ;>? be kell látnia, hogy vesztébe rohan. ha. . ,

fel ;i helyzetet, mintha Angiin titkos keze | nar^ kap diplomácziai segítséget. A legkomolyabb | bajnoksága . ]“"

működnék az egész dologban, 
az angol jingó-sajté) egyértelműié! 
országra hárítja a lelelösségcl.

Mindenesetre érdekes tünet, a mikor két. 
együttesen operáló nagyhatalom sajtéi)a a

Német- melY

egymássáiát térben tollharezot vív 
Egyesült Államok kormánya 
gyón tartózkodóan viselkedik s a Mornve-elv 
érdekében választott birósátr elé szeretné 
vinni az egész viszályt.

Mai híreink egyébként alább következnek:

nem zavarja meg a tréningét 
a versenyzők erejét Magyarország mü- és gyors-1 
korcsolyázó bajnokságára tartja. A jégcsalád te- 

Lbgujafcb hírek. I bat virul és rohamosan szaporodik: tagjainak
Waehtngtou, decz. 12. száma megüti már a hatezret és ezek közt nyolcz-

Távirali utasításra a német és az angol nagy- száz az »újszülött.«. Csak a mamák, illetve a|
Az I követ köszönetét mondott a külügyi hivatalnak Lar(je dameokkal bánik egy kissé mostohán :

eöA’előre na- Bowen carracasi amerikai követ jó szolgálataiért. szegényej- biz egv kissé unják magukat a nagy
a melyeknek a Venezuelában letartóztatott német . * * teremben, ha össze nem barátkoznak
és an"ol ál ampolgárok kiszabadítása köszönhető. uutu,uia ’ .es anrui .m*» 1 ft ég meg nem szólják a világot. Bizony elkelne egy

Köln, decz. 12. ujsag a szórakoztatásukra.
A Köln. Ztg.-nakegy berlini távirata meg- Lenn a jégen annál vigabban vannak ám:

j jegyzi, hogy 
lám van lek

ry Németország mindenesetre há- repülnek a párok, keringnek a tánezosok és szép 
/kötelezve az Egyesült Államoknak figurákat rajzolnak a jégre, finom pengéjükkel a 

azért, hogy követük olyan erélyesen közbe- mükorc80iyáZ(ík. I
lépett. A ekünk - úgymond — most mar \ gzinle nem ;s halandónak való az a látvány, aj

Választott bíróságot kérnek
London, decz. 12.

A Daily Mail értesülése serint Castro I feltétlenül kötelességünk Venezuelát a 
ellenál.ásra készül. Puerto Lapellohan. La I nemzetközi tog tiszteletben tartusa.». - „ „ ... ,r, ,■. i
Guayrátái hetven mértlőldnyire. minden pényszeriteni és követelésünket érvénye- egészséges pompájában a néző előtt, kepzeje . 
készen van az összeütközésre. Az Egye-L^, a váczi-utczai szépségerdőt, a mint egyszerre]
sült-Államokban a közvélemény, a mely ele- La Que decz- 12. hirtelen hajladozni, himbálódzm kezd: a
into közömbös volt. határozott an a szövetsé- # . ’ ’ , termetek hullámozva rajzolódnak be a szilálu
gesek ellen kezd állási foglalni: különösen A VÚTOK HlOgOtt emelkedő negyek ködbc és némdyik, a mint kiszáguld a villamos 
u venezuelai torpedó-naszádok elsülyesz-1 között lévő stratégiai pontokatJ reHektorok szférájából, olyan, mint az éjszaki 
tése. a mire semmi ok sem voll. ‘inKV Qf\ megszállva tartják a venezuelai mondák tündérkirálynője. A városi haloványságot 
keseredést szül. Roosevelt elnök tl’knal) kormány csapa tai. Az ellontállásra I |-avargú vér füsti itt pirosra, a szemek csodá- 
nagyon sokáig tanácskozott vütntv! való előkészületek serényen folynak. A San ragyognak és a kicsattanni készülő ajkak
bimílsteának eln6k«"főgadto. EÍon6c«koffcl /érfaí- sürgetve kérik, hogy /é<rv-1 mohón be az éles levMőt. Rövid szoknrisl

ÚJDONSÁGOK.
A azekunda

Keserves dolog a középiskolában a szo­
kandó. Mindenki tudja, sokan talán emlé­
keznek még rá. milyen réme az a diá­
koknak, de még a szülőknek is. A 
tanuló-e az <>ka, vagy a tanítás: az 
edd ige lé vitás volt. \ itas most is még 
részben. Mert bizony sokszor van az úgy. 
hogy a diák hanyagsága, restsége, vagy 
tanulási képtelensége csúffá teszi a legki­
tűnőbb pedagógiai rendszert. De a követ­
kezükből kitűnik az is. hogy néha az is­
kolai rendszer is okozója lehet a szekun- 
dáknak.

Az Országos Közoktatási lanáes foglal­
kozott a kérdéssel. Foglalkoznia kellett, 
meri a bukások nagyon is gyakorinkká 
lettek a középiskolákban. Riedl Frigyes a 
tanács előadója rámutatott arra, hogy a 
középiskolákban aránytalan nagy a zsúfolt­
ság. Sokkal több tanuló van a középisko­
lákban. semhogy normális viszonyok közt 
a tanuló figyelme cl ne vonassák az elő­
adás lényegétől. A túlzsúfoltság hátráltatja 
az előadást és károsan befolyásolja a ta­
nulót. Innen részben a sok bukás, a sze- 
kunda. Ez a dolog élénk vita tárgya volt 
az Országos Közoktatási Tanácsban s a 
vita folyamán figyelemre méltó eszmék is 
bontakoztak ki. A vége pedig az volt, hogy 
a tanács felirt e tárgyban a miniszterhez.

Riedl Frigyes azzal vezette be előadását, 
hogy a tanács ne foglalkozzék örükkön-örökké 
tantervek fogalmazásával, de lássa meg az is­
kolai életnek esetről-esetre keletkező bajai kö­
zül legalább a legnagyobbakat. Ilyennek látja 
első sorban a középiskolák túlzsúfolt oszAá- 
lyait. A tanács megbízta erre Riedlt, hogy ta­
nulmányozza a dolgot és tegyen jelentést.

Riedl jelentése szerint a fővárosban körül­
belül hatvan középiskolai osztályban van a 
rendesnél több tanuló. Vannak osztályok, a 
melyekben a miniszter rendkívüli engedelmével 
68 diákot befogadtak és a hol még ezt a szá­
mot is meghaladták, túllépvén még a hetvenes 
létszámot is. Ezzel szemben Poroszországban



Szomb
az alacsonyabb osztályokban 50 és 40 és a 
magasabb osztályokban 30 a diákok létszáma, 
Dániában 25, Norvégiában 30, Franeziaorsz >g- 
ban a legújabb oktatóterv szerint a nyelvtani óra­
kon csak 25 diák van egy iskolateremben. 
Mindezeket az adatokat Riédi Frigyes hiteles 
helyről szerezte be. Kifejtette ezután, hogy a 
i'raneziaországi létszámot háromszorta is meg­
haladva, nem juthat a magyar tanár ahhoz, 
hogy nagyszámú hallgatóival egyénenkint 
foglalkozzék. Az írásbeli dolgozatok megbirá- 
lása nagy nehézséggel jár s mértéktelenül meg­
nehezíti a fővárosi tanár munkáját. Ez az oka, 
hogy az idegen nyelv tanításánál a tömeges 
oktatásnak nines sikere. Suk bajt okoz a 
fegyelmezés is, mert a tanítási időből jó részt 
a fegyelemtartás von el. De ártalmas az 
egészségre is a diákok zsúfoltsága. Hamar 
megromlik a levegő. Még a kályha közvetetlen 
közelébe is kell ültetni diákot. A ragadós beteg­
ség veszedelme nagyobb. Több a por. Népes 
osztályban a tanárnak hangosabban kell be­
szélnie, ami sok tanárnál torukbajt okoz.

Szólott még végül az előadó a zsúfoltság 
okáról, a mi részben társadalmi, részben iskola, 
ügyi. A demokratikus irányzat ugyanis Európa- 
szerte arra ösztönzi az alsóbb társadalmat, 
hogy gyermekeit a középiskolába küldje és igy 
emelkedjék. A fölvételi vizsgálat hiánya és a 
helyiyel-küzei tapasztalható enyhe klasszifikáczió 
is növeli a tolongást. Végül Riedl java-lata az 
volt, hogy Írjon föl a lannc= a kultuszminisz­
terhez és kérje, hogy semmi körülmények közt 
se engedje meg a közoktatási kormány, hogy a 
középiskolák egyes osztályaiban hatvannál több 
tanuló lehessen.

Az előadás ulán keletkezett vitában egyes 
tanácstagok azt fejtegették, hogy a zsúfolt-ág 
kérdése nagyon egyszerű: buktatni kell min­
denkit, a ki nem odavaló és mindjárt nem 
lesz zsúfoltság.

Riedl Frigyes hevesen válaszolt az ellen­
zőknek. Emlékeztette a tanácsot Vilmos császár 
ama szavaira, hogy »iskolára és ágyúra mindig 
keil lenni pénznek«. Mért hát, hogy Ma­
gyarországon csak ..ágyúra- van mindig 
pénz. újból kérte a miniszterhez való iülirást. 
Ezt azutan el is fogadták.

A határozat kimondása után Bonez Udön 
kultuszminiszteri osztálytanácsos szólott és fej­
tegette, hogy a miniszter ismeri az állapotokat, 
de pénz nincsen és ezért, ám Írjanak föl, de 
fölösleges es hiábavaló minden fölirás.

— Személyi hírek. Lipót Szalválor főher- 
ezeg Bécsbői Traunkirchenbe utazott. — Lajos 
Fülöp orleansi herezeg tegnap Bee-be érkezett.

Eötvös Károly gyöngélkedik Sajná­
lattal tudatjuk, hogy Eötvös Kárólv. lapunk 
szépirodalmi fömunkatársa meghűlt és erv 
kissé gyöngélkedik. Falusi birtokára vonult 
vissza. Reméljük, hogy nemsokára teljes 
egészségben fogjuk viszontlátni.

— A budai vár uj lakója. Azóta, hogy a 
király rendelkezése folytán József Ágost főher- 
czeg a családjával állandó lakója lett a királyi 
várpalotának, ugyancsak élénkség uralkodik a pa­
lotában. A lölierezegi család e hó 8-án érkezeti 
meg Kis-Jenöről. a hol nagy vadászatok voltak. 
A iőherezeg a királyi palota krisztinavárosi szár­
nyán lakik fejedelmi módon berendezett lakásban. 
Itt időzik Auguszta főherczegnő is, gyermekei­
vel egyetemben, a kis Józscf-Feremz. loher- 
czeggel. Zsófia her< zegkisasszonnyal s László 
főherczeggel. — József-Agost főherczeg, mint a 
budapesti első honvédhuszár ezred oszlályparancs* 
nokának sok dolga akad. Naponként 9 órakor 
kimegy az üilöi-ut végén levő kaszárnyába, a 
honnan csak a déli órákban tér vissza. Ez alatt 
* föherczegnő az udvari lovardában nagyban hó 
dói a lovaglás sportjának. .lózsef-Ferencz főherczeg 
legtöbbször ki van vonva ezekből az élvezetekből, 
mert majd egész napját tanulással tölti el. A 
löhcerzeg ügyeit Schramm Antal főhadnagy tit­
kár intézi s az udvartartáshoz mint kamarai elöl­
járó »Szápáry József grót huszárszazadus és 
Zichy Erzsébet grófnő udvarhölgy vannak 
állandó szoigálattételre beosztva. — A helyőrség 
tisztikara abból az alkalomból, hogy József Ágost 
főherczeg az első honvédhuszárezred osztálypa­
rancsnoka s állandó budadesti lakos lett, ma dél­
után 5 órakor tisztelgett a főherczegnél, a buda­
vári királyi palotában levő lakásán. A közös had­
seregbeli tábornokokat s törzstiszteket Lobkovitz 
Rudolf hervzeg, hadtestparancsnok, a honvédség 
tisztikarát pedig Klubucsár altáhornagv, honvéd­
ségi adlátus vezette a főherczeg elé.

— Szegény diakok. Hétszúzkilenezveiiegy 
egyetemi hallgató nyújtott be tudvalevőleg 
tandíjmentesség iránt kérvényt a tudomány 
egyetem rektorához. A közvélemény oly io- 
konszenvvi‘1 karolta lül a szegénvsorsu egye­
temi hallgatók ügyét, hogy a fölött napirendre 
témijnem lehetett. Az ügyet csak ma intézték 
el. Félhivatalosan erre vonatkozólag a kö­
vetkezőket jelentik. Dr. Kétly Károly udvari 
tanácsos, a Tudományegyetem rektora, mint 
a Magyar Távirati Irodának jelentik, a mai 
napon intézte el a hozzá beérkezett 791 
tandíjmentességi kérvényt, 974 folyamo­
dónak engedvén el a tandíjat 17887 kor. 50 
fii. összegben. 114 jog-és államtudománykari 
hallgató 4800 kor., 66 orvostanhallgató *4425 
kor. 50 fii. erejéig részesült ily módon tandíj­
mentességben. Ez eredmény kedvezőnek 
jelezhető, amennyiben az 1901 | 02 tanév 
I. felében csak 11839 korona 50 fillér, az 
1900 j 01 tanév í. felében pedig csak 5000 
korona fordittatott utólagos tandijmentesités- 
re. A mostani tanévben tehát 6048 koroná­
val több engedtetett el, mint az 1901 j 02 
és 12887 korona 50 fillérrel több, mint az 
1900 I 01 tanévben. A jelentés kedvezönck 
mondja az eredményt, noha ugyancsak 
siralmasnak mondható. 791 hallgató közül 
csak 974-nek engedtek cl a tandíját; a 
többi 417 tanuló pedig, ha fizetni nem tud, 
kereshet uj életpályát. Úgy van az, mint 
Riedl Frigyes a közoktatási tanácsban mon­
dotta: nálunk csak ágyúra telik; iskolai 
ozélokra pénz nincs.

4
— A rejtelme* kamara. Romantikus regény­

nek egy fejezete gyanánt tűnik föl egy hir, 
amely Rómából érkezik. Aquilla városában van 
egy ódon várkastély, a melynek földalatti helyi­
segeit részint katonai ruharaktárnak használnak, 
részint pedig egyáltalában nem használnak, mi­
után ajtai régi idők óta be vannak falazva. A 
városban mindig titokzatos dolgokat beszélnek a 
befalazott földalatli helyiségről. Egy káplár, igy 
jelenti a »Béri, Loc. Azg.«, bizonyosságot akart 
szerezni magának arról, hogy mi van a tilokza- 
los helyiségekben és rést c-inálva az egyik falon, 
behaloit oda. Legnagvobb rémületére azt látta, 
hogy halottas kamrába jutott, a hol száz meg 
száz emberi holttest feküdt. A holttestek a szá­
raz levegő folytán legnagyobb részt nem porla- 
doztak el, hanem megtartották külső épségüket. 
A haj, a szakáll, a körmök még teljesrn epek ; 
az arezok is részben emberi forrnájtiak s meg­
ismerhető r jtuk a halál pillanatának íjjedelme. 
Az egyik holttest nyakában tőr van, a másiknak 
a torka át van vágva s a holttest keze még gör­
csösen fogja a kard markolatát. A fölfedezés suk 
babonás hiedelemre adott okol a nép szeles réte­
gében a régi hunharlangról beszéltek már, a 
melyben régi uralkodók leirhatlan gonosztetleket 
követtek el. Ezeket a babonás híreszteléseket 
tudományos kutatások igazi értékükre szállították 
le. Kiderítették, hogy a város utolsó ostroma 
alatt ide menekültek az emberek s itt érte őket 
a végveszedelem.

— Fülöp hercveg adakozása. Fülöp kó- 
hurgi herezeg a H rlapirók N Ugdijintézete iránt 
való érdeklődése jeléül Fáik Miksa kezeihez 
ötszáz koronát küldőit az intézet számára.

— A kötelező házasság Eddig egy or­
szág volt, a hol a leányoknak nem kellett 
félniök attól, hogy pártában maradnak: Ja­
pán. Ott ugyanis országos törvény volt, hogy 
minden férfinek kötelessége volt ahurmincz- 
hatodik életévig megnősülnie. A ki leküzd­
hetetlen eile szemből n házas élet iránt 
ezt nem tette, azt a közhatóság hivatalból 
házasította össze valamely nővel. Ez persze, 
sok bajnak, kellemetlenségnek, sőt sok bol­
dogtalanságnak is kutforrá.-a volt. A kötelező 
házasság nem mindig lehetett boldog. Éhez 
a törvényhez arányitva a nőtlenek megadóz­
tatása, mint az némely országban dívik, va­
lósággal eltörpül jelentőség dolgában. Japán, 
a mely már évtizedek óta a. ezivilizáczió je­
gyében jár, most ezt a törvényt császári 
rendelettel eltörölte. Nincs löbbé kötelező 
házasság Japánban sem.

— Felrobbant dlnamtt. Egy dortmundi tá­
virat szerint a dernesi banyaminek Gnciscnuu 
nevű tárnájába tegnap négylovas társzekéren fi Oó 
kiló dinamítot szállítottak. A beraktározás alkal­
mával a dinamit felrobbant s a szekér a levegőbe 
repült Néhány perczig fekete füstfelhő bornál yo- 
siloltu el az eget. A raktár félig összedőlt, több 
szomszédos épület fala megrepedt. A robbanás 
helyétől tíz méternyi távolságban pedig nagy ba­
rázdák támadtak a földben. Öt munkás meghall, 
lobben súlyosan megsebesültek, A kocsisnak 
nsoma- veszett és c.-ak hosszas keresés után ta­
láltak meg — a kezét.

— A hivatalos tél. .Ma már hivatalosan is 
konstatálják a nagy hideget. A földmivelésügyi 
miniszter um vízrajzi osztályához érkezett jelenté­
sek szerint a Duna Passuutól Váczig zajlik, ott 
azonban pár száz méternyi területen áll. Innen 
lefelé egész Orsováig zajló jég van. A Vág é- a 
Rába áll, a Dráva zajlik. A Tisza Újlakig zaj ik 
innen Tokajig áll, s lefelé kevés kivétellel Titelig 
be van fagyva. Az Unv, Bodrog, Sajó, Hernád fél 
méternyi jég mellett áll. Budapestnél tegnap óta 
változatlanok a jogviszonyok, de a viz igen na­
gyot, tizenkileiicz czeritiméiert esett, s mai ma­
ga^ ága huszonkét czentiméter. A hirtelen leapadt 
viz, meg a nagy hideg még inkább elősegíti a 
Duna jegének megállását.

— Krüger haza vágyik Az agg Krüger 
megadta mar magát elkeriilhetlen sorsának. 
Belenyugodott, bár nehéz szívvel, abba, 
hogy hazája elvesztette füirgetlenségét surra 
lett az angol egész Transzvanl területe fö­
lött. De az agg úllamférfiunak nein z, fáj­
dalmas sóhajtása gyanánt hat bizonyára 
mindenkire az a hir, a melyet mint egy 
Londonból érkezett távirat jelenti — a 
„Daily Express“ bocsát világgá. E szerint 
Krüger mindenbe belenyugodott, csak abba 
a gondolatba nem, hogy hazájába nem ter­
het többi: vissza. Annak a vágyának adott 
kifejezést, hogy Pretoriába térhessen vissza. 
Két barátja már közbe is járt az angol 
gyarmatügyi hivatalnál és lOUJJtJfJ Lom ster­
ling kuueziot ajánlottak, hogy Krüger 
békésen fog viselkedni I)él-Afrikában. Az 
ungul kormány azonban nem akarja meg­
engedni Krüger visszatérését, mert attól tart. 
hogy az illujális elemek körülötte fognak 
csoportosulni és hogy Krüger antihritt pro­
pagandát fog iizni. Így hát valószínű, hogy 
Krüger utolsó és legnagyobb vágya nem fog 
valósulni.

— Pénzhamisító banda Aradon A hírhedt
délvidéki pénzhamisító városokkal: Verseczczel, 
Temesvárral és Nagy Becskerekkel mostanában 
erős versenyre kelt Arad. Ebben az évben mar 
legalább népy nagvkaliberü bandát lepleztek le 
itt. Most ismét hamis p> nzgyártükra bukkantak, 
melynek feje, mint aradi Im ósitónk láviralozza, a 
bünkrómkákban sűrűn szereplő Pintye György. 
A főczinkos azonban egérutat vett és megszö­
kött: mig bűntársait, négy asszonyt, köztük Pintye 
György nagvnénjét, ma az aradi rendőrség letar­
tóztatta. Pintyea kilenczvenesévek közepén állami 
szolgálatban állott s a belügyminisztérium 
nemzetiségi ügyeket intéző osztályába volt beosztva 
s oláh részről kémszolgá aiokal teljesített. De ki 
derült, hogy az olahokkal pnklált s emiatt elcsap­
ták. Azonban nagyon erős pártfogói voltak s Pin­
tyét nemsokára, mint a budapesti rendőrség de- 
tektivjet látjuk működni. Ez az ember azonban, 
akinek a vérében volt a rossz, ill sem tudta ma­
gát megbecsülni s innen is hamarosan kitelték a 
szűrét. Romániába ment ekkor, ahonnan ez év- 
tavaszán tért vissza Magyarországba, a mikor 
Nagyváradon, k-'sőbb pedig Aradon pénzhamisító 
bandát szervezett. De mindkét helyen rajtavesz­
tett s hosszabb ideig ült vizsgálati fogságban; 
mig most újra megkísértette a szerencsét a pénz- 
osinálással.

EGYETÉRTÉS
. ' ' "■■■ .....11 1 11 1 ■1 ,V""!'

— A nemet o»ássar svajozl földbirtokot.
Annak idejében megírtuk, hogy egy Hildebrand nevű 
gazdag drezdai kereskedő vagyonát végrendeletileg 
német császárnak hagyományozta. A hagyomány 
folytán a német császár svájezi földbirtokos 
lett. Hildebrandnak ugyanis Svájczban is volt 
birtoka és most ez js a német császár tulajdo­
nába ment át. A svájezi birtok a berni kantonban 
van és magában foglalja az egész Ifiigen alpot, a 
hol Svájcznak legszebb vízesése van. A birtok 
mintegy öt óra járásra terjed.

— Elfogott tikkasztók. Tóth Lajos bolti szolga 
a minap ötszá/nyo.czvan koronát sikkasztott a 
Fraielli üeisinger ezigtöl s megszökött, A sik­
kasztó ma jelentkezett, mire letartóztatták. A 
pénzt az utolsó krajezárig elmulatta. — Elfogta 
a rendőrség Barnát István kocsist is, aki gazdá­
jától Felbert Miksa szénkereskedőtől százhúsz 
koronát sikkasztott.

— Az ép tömtlvószek szövetsége ma
egyetemes ülést tartolt, a melyen Quittner 
Zsigmond igazgató elnökölt. Bálint titkár bejelen- 
í «He, hogy W el lisch Alfréd hatszáz-hatszaz ko­
ronát bocsát három éven keresztül a szövetség 
rendelkezésére, hogy ezeket az összegeket vala­
mely közérdekű építőművészen kérdés megoldá­
sára tűzzék ki pályadijul. A szövetség köszönet­
tel vette ezt tudomásul. Ezután elhatározták, hogy 
dórnak Pécs város közönségéhez, hogy az épilendő 
városházára hirdetett pályázat föltételeit változ­
tassák meg.

— Hírek a rendőrségről Ellopott bér­
kocsi. Lacza Mihály bérkocsis tegnap a nagy 
hideg elöl a korcsmába tért melegedni 
s egyfogatu bérkocsija ezalatt felügyelet nélkül ma­
radt a külső kerepcsi-uti bérkocsi állomáson. Ami­
kor azután kijött a korcsmából, kocsijának csak 
hült helyét látta. Valaki elhajtotta. Az ellopott bér­
kocsi száma 1102. — Síkos járda. Gottreich Jakab 
hatvan éves ószeres u Városligetben ; Yinczai István 
csaposlegény a Bethlen-utczában, Schwarcz Antalné 
Pedig a Rottenbiller-utezában elcsúsztak u síkos 
járdán s mindhároman lábukat törték. Valamennyit 
a Rókusbán ápolják. — Spirituszt ivott. Véli Teréz 
fiatal leány spirituszt ivott Lónyay-ulczai lakásán. 
Életveszélyes belső sérüléseket szenvedett. A men­
tők a Rókusba vitték.

— Kísérletezni kár bármivel, mert ezer és 
ezer eseteim bizonyult be, hogy csúz és köszvény el­
ten egyetlen biztos szer létezik, mint azt számos elis­
merő ievél igazolja és ez a Zoltán-fele kenőc-. 
Üvegje 2 kor. Zulian Béla gyógyszertárában, Bpest, 
V., tiétatér-uicza Szabadsagtér sarkún.

— Teabahozata'i-táreaság mai hirdetésére 
külön is felhívjuk olvasóink figyelmét.

Líndh Marczolla asszony, a híres kolora- 
turénekesnü ina felvétette műsorainak remekjeit 
phonográfra, Sternberg Armin és testvére cb. és 
kit. udvari hangszergyáros ezég fonográf-osztályá­
ban, a fonográf-birtokosok nem csekély örömére.

Csillogó karácsonyfadlh* Kertész Tódornál

Ügyvédek gyűlése.
— A kamu s értekezlete. —

Az ország első kamarájának ügyvédei ina érte­
kezletet tartottak, a melyen folszinre került a 
jogszolgáltatásnak csaknem minden aga. A m; 
egy esztendő lefolyása alatt ezen a téren foglal­
koztatta a jogászokat, arról ma ezen az értekez­
leten beszámoltak. A budapesti ügvvédi kar mun­
kássága van lefektetve abba a jelentésbe, a me­
lyet dr. Pupp József titkár a kamara elé ter­
jesztett. Konstatálni leltet ebből, hogy ez az esz­
tendő az ügyvédekre nézve eseményekben és ta­
nulságokban gazdag volt. Hogy minő gyümölcsö­
ket fognak ezek teremni, az, természetesen még 
a jövő titka.

Az értekezlet második tárgya Barac.s Marczel 
fölolvasása volt: az egyetemi hallgatók ügyvédi 
irodákban való alkalmazásának czélszerüségéröl 
mondott el »ok érdekes dolgot.

A gyűlés lefolyásáról szóló tudósitás igy 
hangzik :

Szivük Imre elnök hét órakor nyitotta meg 
az értekezletet és nyomban átadta a szót Pupp 
Júz»ef titkárnak, hogy a kamara az évi működé­
séről szóló jelentését terjessze he.

Dr. Papp József mindenek előtt a tartott gyű­
lésekről, értekezletekről, fölterjesztésekről és a 
kamarának ünnepélyeken való részvételéről szá­
molt be. Majd jelentette, hogy dr. Kiülik Lajos 
az ügyvédség történetét fogja meginti egy terje­
delmes munkában, (ismertette ezután a zugirá- 
szat ellen foganatosított intézkedéseket. A törvény 
előkészítés terűn — úgymond — a kamara működése 
igen serény volt. Megalkotta véiennnyes jelenté­
sei a polgári perrendtartási törvényjavas­
latról, amely az .ga/sagügvbizoltsag tárgyalásai­
nál is kö/kézen forog. Utal arra továbbá, hogy 
a kamara elnöke dr. Szivük Imre az ügyvédség 
érdekében a parlamentben és az igazságügyi Li-i 
zottsagban hatásos küzdelmet fejt ki ; több vi­
déki kamara üdvözölte is ezért.

A választmány az elméleti jog- és államtudo­
mányi államvizsga és a jugi szakoktatás kérdé­
sében memorandumot terjesztett fel az igazságügy- 
kormányhoz, a melyben állást foglalt a vallas és 
közoktatásügyi miniszter javaslatával szemben és 
ragaszkodik ahhoz, hogy a kötelező tudori fok 
továbbra is minősítő jelleggel bírjon.

Az ügyvédi nyugd'j-kerdeshen közeledés észlel­
hető az igazsagügyminiszter véleménye és a ka­
mara felfogása Között Remélhető, hogy a megol­
dás meg le z található.

Az 1UU3. evben Budapesten tartandó nemzet­
közi börtönügyi kongresszus részere a választ­
mány. az igazságügy miniszter felszólítása folytán, 
hat kérdést dolgozott ki.

Végül bejelentene a titkár, hogy a legközelebbi 
jövőben a következő közérdekű kérdések fogják 
foglalkoztatni a kamara választmányát: dijszerzö- 
de.s, közjegyzők ügyvédi ténykedésének korláto­
zása, az ügyvédi képviselet kiterjeszt se; ipari 
minták oltalma: horvat jogsegély; tömeggondnok- 
-áitok aranvlagos kiosztása; zugirászaf; progressiv 
adó; üzletek átruházása; jogás/gyülés előkészí­
tése ; referé rendszer; és a katonai büntető el­
járás.

Enyickei Gábor és Stern Sámuel hozzá­
szólása után a jelentest egyhangúlag elfogadták.

Ezután dr. Baracs Murczell ösmertette mint 
előálló azt a kérdést: ezéiszerü-e egyetemi hall­
gatókat tanulmányaik ideje alatt ügyvédi irodák­
ban alkalmazni és amennyiben ez akar tanügyi 
..kár ügyvédi szempontból nem kívánatos, mi mó­
don kellene ez ellen állást foglalni?

Hosszasan és nagy készültséggel fejtegette ezt 
a kérdést és oda konkludált, hogy a joghallgató­
kat nem szabad elvonni tanulmányaiktól.

Dr. Papp József, dr. Balog Arnold, dr. Stern
Sámuel és Fóliák Illés hozzászólása után az el­
nök hangsúlyozta, hogy ennél a kérdésnél a szó 
cztális és humanisztikus szempontok nyomulnak 
előtérbe. A szegénysorsu fiatalság a tudományos 
pályáról le nem szorítható; különben a maga ré­
széről még nem látja kellően előkészítve ezt a 
kérdést.

Az idő előrehaladoMsága miatt dr. Fehér Miksa 
előadása a következő kamarai értekezletre ma­
radt.

TÁVIRATOK.
Matrózok sztrájkja.

Marsel lie, deez. 12. A készülő péksztrájkra 
való tekintettel kirendelték a katonaságnál lévő 
összes pékeket, hogy a katonai oltalom alatt álló 
pékmühelyekben dolgozzanak. A pékek 3li0 sza­
vazattal 134 ellenében elhatározták, hogy ma es­
tétől fogva sztrájkolnak.

Marseille, deez. 12. Sztrájkoló kikötői 
munkások ina délután a Place Joliette-en 
feltartóztattak egy szeneskocsit. A közbelépő 
rendőröket földhöz vágták és megverték. 
Egy rendőrbiztos arczán megsebesült. Végre 
csendőrök léptek közbe, a kik a tüntetőket 
elkergették és lő késsel felt egy vérzett 
embert letartóztattak. A kikötői munkások 
egyesületének titkárát, Manct-t, letartóz­
tatták.

Marseille, deez. 12. 8000 tengerész-larlalékos 
és rakparti munkás ma a munkáslőzsden gyűlést 
tartott és elfogadott egy határozatot, a melyben 
rosszalásuknak adnak kifejezést a kormány iránt 
éa esküvel fogadják, hogy a barezot folytatják. A 
sztrájkbizottság titkára Combes miniszterelnökhöz 
táviratot intézett, melyben azt mondja, hogy a 
maradiéi sztrájkolok felháborodással követelik a 
csapatok visszavonását, mert különben minden 
felelősséget visszautasítanak.

Mozgósításra készen.
Párle, deez. 12. A költségvetési bizottság egy­

hangúlag elhatározta, hogy a földközi tengeri hajó­
raj legénységének létszámát, szemben a tengeré­
szeti miniszter tervezett leszállításával, ismét a 
régi nagyságra emeljék s a legénységet ebben 
az évben mozgósításra alkalmas állapotban 
tartsák. Azt hiszik, hogy a miniszter el fogja 
fogadni a bizottság határozatát.

Afranczia kulturharcz.
Pirii deez. 12. A hadügyminiszter elren­

delte a üuimpeiben a 118. gyalog zred 
katonái részére berendezett katonai kaszinó 
bezárását, a melyet Lcdu abbé vezetett.

A Balkán.
Béoi, deez. 12. A Deutsch-nationale Correson- 

denz jelenti : Egy nem nyilvánosán tartott kon­
gresszuson macedónok, albánok és örmények elha- 
tánrzták, egy szervezet létesítéséi, melynek czélja, 
iiogv Nyugat-Európában érdeklődést keltsen a 
Balkan népeinek óhajai és törekvései iránt • 
beadványt intézzen a berlini szerződést aláíró 
hatalmakhoz, hogy a szerződésben kiiatasbu he 
lyezelt reformokat sürgősen követelje.

Az elutasított képviselő.
Párle, deez. 12. Syveton naczionalista képvi­

selő, a kit legutóbb kizártak a kamarából, ma be 
akart lépni a kamara épületébe. A kamara titkára 
azonban közülié vele, hogy a szünetek alatt sem 
léphet be a kamarába. Syveton ezután ellensze­
gülés nélkül távozott.

Pusztító eső
Cagliari, deez. 12. Z.i poreső és földomlás kö­

vetkeztében a vasúti közlekedés lübb helyen 
megszakadt. A Bio Mannu patak elárasztotta a 
földeket. Tortolinál a hidat elvitte a viz. Utah 
falut teljesen körülzárja a viz. A hatóságok es 
katonaság a helyszínére ment segélynyújtás vé­
geit. Emberéletben nem esett kár. Az esőzések 
egyre tartanak.

Közgazdasági táviratok#
AewyorJc.
— Zárlat. —

dec/. 12. deez. 11 deez. 10.
Búza helyben .... - 79 ■/, 79 4 79 —

„ dcczemberre . • . 83— 84'-, 83—
, januárra .----- — 72—
e májusra . . . . 81*1* 8V|, 8 ._
r júliusra
Irányzat: szilárd.

. 78*;, 79— 78*1*

Gabonuszállitási-díj Liver-
pontba...................... l'jl

CD.
v,

Tengeri dcczemberre . 62.— ül—
, januárra 5ö3;t í>5 •/» 55—
» májusra 4d‘, 4Í)1 4 49 .

Irányzat : szilárd
Hew-Yorfc novemberre januárra (Zárlat.) 

Gyapot: Nevv-Yorkban helyben 8.55 (8.55.
tegnap), gyapot novemberre 8.öl, (8.35.) gyapot 
márcziusra 8.26 (8.2U), gyapot New-Urleansban 
helyben 8«. (b1Petroleum: Stand White N'cvv-
yorkban 8.2U, (6.2U), petróleum Stand White Phila­
delphiában 8.15, (8 15), petroleum Raiined in Cases 
9.5U, (9.50), petroleum Credit Balances at Ud City 

54,(1.48). Zsír Western sleamt 11.00 (11 20),zsír 
Rohe és Brothers 1125, (11.4U). — K \é fair Rio 
7. sz. ói 4 (5M4i, kávé novemberre 4 55 (4 55. kávé 
januárra 4.80 i4.8U), — Liszt Sjiring Wheat- 
Clears 3.05-d.iO (3.U5—3.10). (ízűkor„ (37,,). ön
24.35.-24.45 (23.95-24.12), héz -.----- 11.65
(-.-----11.66.)

Chfen i/o.
—- Zárlat. —

deez. 12. deez. 11. deez. 10. 
Búza derzemberre . . 75* . 757|, 75 —

„ januárra . . .------ -------------------
lenperi deez emberre . 57% 55— 5U‘t
Irányzat: szilárd.

VIDÉK.
— Miikoloz uj polgármestere. Miskolczi

tudósítónk jelenti: A vaiosi képviselő testű «4 
Tarnay Gyula alispán elnöklésével ma tiszt uj tó 
ülést tarlóit, arae.ynek egyetlen tárgya a poigár- 
mesterválasztas volt. Harman pályázták "dr. 
Szentpályi István, kereskedelmi kan arai titkár, 
dr. Kun József városi főjegy ző és Pét ró József 
ügyved. Az első választás eredményt, len volt, 
mivel az abszolút többségét nem kapta meg egyik 
pályázó sem. Az alispán ezután s ük. bb válasz­
tást rendelt el dr. Szentpályi István és dr. kun 
József között. Szavaztak 196 an. Szenlpalyira 115 
dr. Kun Józsefre 80 szavazat eseti. 1 szavazólap 
üres volt. Eszerint dr. Szentpályi István lett Mis­
kolci város uj polgármestere.

Szombat, deczember 13,
— Javítóintézet Debreotennek. Debrecz6B

város közgyűlésén Simonffy polgármester elnök 
lésével elhatározták, hogy a minisztert felkérik 
hogy Debreczenben javítóintézetet állítson fef 
mely czélra 25 hold földet ajánlanak. Ez ügyby! 
Puky főispán vezetésével hattagú küldöttség f0g 
tisztelegni a miniszternél. •

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Vita a biztosítás miatt. A pénzügyi. 

gazdasági bizottság ma délután a fölött tárgva'f 
vájjon osztiák vagy magyar társaságokra bízzad 
a főváros épületeinek tűz ellen való biztosításit 
Előbb egy kis formai kételylyel kellett a bízott, 
súgnak megbirkóznia a m után Polónyi Géza 
majd pedig Prefer Hugo a helyzetet megvilí. 
Oltották, az inczidens véget ért. A biztositó társ*, 
súgok közül az Első magyar általános, az Adria 
Trö szti és a Fonciére három évre 13.905 K 33 
fillért kérnek, hat évre 11.436 K 94 fillért; miután 
együttes ajánlatot tett az Osztrák elemi és a 
bécsi cs. kir. kölcsönös tüzkárbiztositó-társaság 
? jég pedig egy évre 11.044 K 36 fillért, három 
évre 9939 K. 93 fillért és hat évre 8835 K 48 
filléréit. Polónyi Géza azt a javaslatot teazj, 
hogy szólítsák föl a magyarorszagi vállalatokat, 
vájjon elíogadnák-e a biztosítást a külföldiek ré­
széről tett olcsóbb feltételekkel. Ha ezt a javas­
latai a bizottság el nem fogadná, akkor Polónyi 
egyenest a mellett van, hogy a biztosítást hazat 
intézetnek adják, llerczog Péter az osztrák társa- 
súgókat pártolja, Császár Jenő, Preyer Hugó, 
Feleki Béla, Rózsavölgyi Manó, Kühner Ágúi- 
Ion, Waszilievits János tanácsnok, Schweiger 
Márton és Simon Jakab főként azt vitatták, hogy 
a két osztrák társaság elfogadja-e az egyetemle­
ges felelősséget. Szavazásra kerülvén a dolog, a 
t bbség hozzájárult ahhoz, hogy a biztosítást a két 
osztrák társaságnak adják, de az egyetemleges 
kötelezettség kimondásával. Ha azonban a társa- 
saságok ezt a föltételt el nem fogadnák, akkora 
bizottság a cs. és kir. kölc-ünüs tüzkárbiztositó- 
társasag ajánlatára fog reflektálni.

aranyi Daniel szobra. Boldogult Irányi 
Dániel síremlékére annyi pénzt adtak össze egy­
kori hívei és barátai, hogy az alapból még egy 
mellszoborra is jutott. A mellszobor elkészült s 
most a középitési bizottság a mellszobor helyét 
is kijelölte. Az öt méter magas szobrot e szerint 
a gvár-utezai parkban állítják fel, abban, a me­
lyik' az Andrássy-ut szerecsen-utczai részén 
fekszik.

— A Borokéért holt Dunáig Pestvármegyé­
nek 200 tagból álló küldöttsége tisztelgett ma 
délben a képviselőbázban Beniczky Ferenci fő­
ispán vezetése alatt, Széli, Lukács éa Darányi 
minisztereknél. A küldöttség elsősorban Széli 
miniszterelnöknél tisztelgett, a hol Beniczky 16- 
ispán a küldöttség memorandumát nyújtotta át. 
A soroksári bolt Dunaág dolgában kérik a mi­
niszterelnököt, hasson oda. hogy ez a nagy terü­
let termékenynvé tétessék Széli Kálmán miniszter­
elnök azt válaszolta, hogy a napokban szinten e 
kérdésben nála járt fővárosi küldöttségnek kije­
lentette, hogy kérésüket melegen fogja pártolni. 
Most sem mondhat mást. A küldöttség ezután Lu­
kács pénzügyi és Darányi földmivelésügyi mi­
niszternél tisztelgett, átnyújtva a küldöttség ela- 
borátumát. Mindkét miniszter jóindulatáról bizto­
sította a küldöttséget.

— Hírek a városháziról. A ferenezvárosi
polgári kör megkérte a tanácsot, eszközöljön ki, 
25—30 eves adómentességét azoknak a házaknak 
a mel/eket liz éven belül emelnek a Mester-ut- 
ezában. A küzepitési bizottság mai ülésén Kun Gyula 
tanácsnok az adómentesseg megadását javasolta, 
sál Szabó M Ferenez bizottsági tagnak azt az 
indítványát is támogatta, a melyik több budai ut- 
cza uj épületei részére kérte az adók elengedései. 
A bizottság a tanácsnok indítványát elfogadta. 
A legközelebbi közgyűlés tárgysorozatába fölvet­
lek a marhavasarpénztar szerződésűnek fölmon- 
dását is. A tárgyat ma a napirendről ismét levet­
ték. Ma délelőtt Holub Alajos és Pruts eher Jó­
zsef gépgyári művezetők Halmos János polgár- 
mester kezébe letették a magyar honpo gari 
esküt.

színház és művészet.
— Egy Bzicházt eet czirn alatt lapunk 

tárezarovatában adjuk ma a Nemzeti Színházban 
felújított Sardou-darabról s a Magyar S-inhá-ban 
szereplő franezia társaságról munkaiúr'aink be­
számolóját. I

- Hippi Rónai tárlatot rendezett a vácz 
Merkur-palolában háromszáz érdekes müvébűD 
Külföldön, amerre járt, mindenütt megkapta va 
lami, s u mi impressziója volt, a maga sajatui 
zsánerűben örökítette meg. A sok tekintetben 
figyelmet érdemlő kiállításról, amelyet a művész 
holnap nyíl meg, lesz alkalmunk szólani.

— A Zsába franoziaul Frederic Acharclék 
szombaton este második föl epésül a Levonpde 
főnét czimü bohóságot játszszak. a mely a Zfúbtt 
ezimen a budapesti közönségnek is egyik legked­
vesebb müsordarabja. A pompás bohóság női 
főszerepeit Damuury, Dione és Darberot kis­
asszonyok; a férfi főszerepeket Achord (a BaU- 
snrt Cornaillac kettős alakját), továbbá Mónié, 
Dahier és Darbier játs/.ák. Az előadást általi* 
nos érdeklődés előzi meg,

— Jótekonyozólu matinó. Az ügyvédjelöltek 
és jogg akorlók országos egyesületének vasárnapi 
matinéja fényes sikert igér. A főváros legelőke­
lőbb társasága váltotta már meg jegyeit és előre­
láthatólag annyi szépas-zony és leány lesz együtt, 
hogy még a programm portjainál is nagyobb 
vonzóerővel biztatnak, a mi tekintve az erdeke? 
progiammszámokat, már jelent valamit. Legna­
gyobb az érdeklődés Herczcg Ferenez felolvasása 
iránt, a ki egészen uj és eredeti dologgal szere­
pel. Jegyek még kaphatók Bánd Ferenez (Kossuth 
Lajos-ulcza) Reinitz es fia ( József-tér) és Sing(‘r 
és Wolfner (Andrássy-ut 1U. sz.) üzletében t-s * 
matiné napján a pénztárnál.

— A »Fészek« estéje. A »Fészek« müvész- 
társasag deczeinber 18 an este 9 órokor rendezi 
előadásukkal eg\bekötött első müvészestélyét ker­
tész utczai helv iségében.

— Művész-tt eloadae a Nemzeti ssalcabaa- 
Vasaruap délelőtt a Nemzeti szalonban, a Kel n*0**

Paál László rer 
tart dr. Lázár 
nagy sikerrel 
xnintájára ma$ 
jelesen Paál mj
kezdődik s mi|
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Lbreozennek. Deb^

hiffy polgármester elnök 
I) a minisztert felkérik' 
jitóinlézelet állítson fe] 
fet ajánlanak. Ez ügyk»,! 
1 hattagú küldöttség1 foj

\l ÜGYEK.

laczember 13,

miatt. A pénzügyi. é8 
délután a fölött tárgvaV 

|yar társaságokra bízzad 
ellen való biztosításét 

Jételylyel kellett a bizotu 
aiután Polónyi Géza, 

lo a helyzetet megvilé! 
get ért. A biztosító társa- 

• ar általános, az Adria 
.rom évre 13.905 K 33 
I.; iöK 94 fillért; miután 

|az Osztrák elemi és a
tüzkárbiztositó-társaság

|ú44 K 36 fillért, három 
hat évre 8835 K 4§ 

jazt a javaslatot teszi, 
hgyarorszagi vállalatokat, 
ltositást a külföldiek ré- 
|lekk I. Ha ezt a javas- 
1' imádná, akkor Polónyi 
Logy a biztosítást hazai 

" Peter az osztrák társa­
id’ Jenő, Preyer Hugó, 

Manó, Kohner Agos- 
tanácsnok, Schweiger 

Iliként azt vitatták, hogy 
p: igadja-e az egyetemle- 
kra kerülvén a dolog, a 
Iz. hogy a biztosítást a két 

, -le az egyetemleges 
i Ha azonban a társa- 
nem fogadnák, akkor a 

Ifc'önös tüzkárbiztositó- 
|d -lalm.
>ura. Boldogult Irányi 

I pénzt adtak össze egy- 
r az alapból még egy

1 meilszobor elkészült s 
a mellszobor helyét 
mas »zobrot e szerint

|itjak te!, abban, a me- 
izere- en-utczai részén

Dun&ag Pestvármegyé-
iut liege tisztelgett ma 
Beniczky Ferencz fö­

li. Lukács és Darányi 
itíség elsősorban Széli 
t a hol Beniczky tő- 
orandumát nyújtotta át.
2 dolgában kérik a mi- 
i. hogy ez a nagy terű-
Széli Kálmán mimszter- 

f a napokban szintén e 
ősi küldöttségnek kije- 
oeiegen lógja pártolni. 
A küldöttség ezután Lu- 

) i fulumivelésügyi mi­
it ilva a küldöttség ela- 
zier jóindulatáról bizto­

sáról A ferenczvárosi 
.aaácsot, eszközöljön ki,
2 . azoknak a házaknak 
1 emelnek a Mester-ut- 
ug mai u ésén Kun Gyula 
v megadását javasolta, 
í zottsagi tagnak azt az 
I melyik több budai ut- 
r hz adók elengedését.

indítványát elfogadta, 
tárgysorozatába fülvet- 
szerződésének fölrnon- 

rendről ismét leret- 
; o- e§ p/utscher Jó- 

ílalmos János polgár- 
.t magyar bonpogari

MŰVÉSZET.
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a .Nemzeti SzinbázLan
s a Magyar S- inházban 
ói íuui katái-aink be-

I
t« i render ft a vácz 
z era ekes müvéből* 

mdeítútt megkapta va 
vo. , a maga sajátos 

?. A sok tekintetben 
rój. amelyet a művész 
lmunk szólam.
1 Frederic Acbardék 

. , -ü! a Le coup de 
k a mely a Zsába 

■ gnek is egyik legked- 
•jompái' bolióság női 
in és Barberot kis- 

rd (a Ba»* 
akjái továbbá Mónié, 
. Az előadást általá-

tné Az ügyvédjelöltek
gye.-uletének vasárnapi

A fuvaros legelőke- 
meg jegyeit és előre- 

m I - I any lesz együtt, 
pn 'iáinál is nagyobb 

tekintve az érdekes 
eient valamit. Legna- 
/, I. Ferencz felolvasása 
■redeti dologgal szere­
li ?i/'J Ferencz (Kossuth 

Juzsef-tér) és Singer 
1'j. sz.) üzletében és a

A »Fészek« müvész-
i-o- U óruLor rendezi 
>ö müvészestélyét ker-

I a Nemzeti szalonba»-
kti szalonban, a hói mosl

Szombat, deczember 13. EGYETÉRTÉS
Paál László remekei láthatók, művészeti előadást 
tart dr. Lázár Béla tanár. Dr. Lázár a külföldön 
nagy sikerrel meghonosított muzeumvezeté-ek 
mintájára magyarázni fogja a tájképfestészetet és 
jelesen Paál műveit. Az előadás d. e. 11 órakor 
kezdődik, s minden külön belépő díj nélkül meg 
lebet hallgatni.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Hock János pőre. Megemlékeztünk már 

arról a pörről, a melyet Hock János a Nemzeti 
Szalon volt alelnöke a Szalon ellen indított. Hock 
Janos ezernyolezszáznegy ven koionát követelt a 
Szalontól, mert tavaly a kepkiállitás rendezése ér­
dekében Parisban járt és ez az utazás a fönti 
összeget emésztette föl. Az igazgatóság kétségbe 
vonta ezt, mire Hock törvényre vitte a dolgot. Mar 
egv tárgyalás volt ebben az ügyben és az újabb 
tanuk kihallgatását mára halasztotta a bíróság, 
ítéletre azonban meg ma sem került a sor, mert 
ismét más tanuk kihallgatása vált szükségessé.

— A gavallér váltói Varga Antal ügynök, 
a ki a braganzai herczeg nevére hamisított vál­
tók miatt most is a börtönben ül, ma Baronyi 
T.vadar, a hírhedt fővárosi gavallér egy vallója 
lévén került ismét a bíróság elé. Varga egy vál­
tót kapott Barunyitól, hogy ezt számítolja le. 
Varga azonban nem számítolta le a váltul és 
mégis, amikor a család Baronyi Tivadar adóssá­
gát kifizette, Varga egy tizenötezer forintos váltót 
perelt be Baronyi ellen. Ennek a váltónak az 
volt a története, hogy Baron. í Tivadart azzal hi 
leget le Varga, hogy a tizenötezer forintról szóló 
váltót, miután nem tudta leszámitoltatm, meg- 
Fonimisitette; mulatott is neki egy széttépett vál­
tót, csakhogy ez nem a kérdéses tizenötezer fo­
rintos váltó volt, hanem egy másik sokkal régibb 
keletű és csekélyebb értékű. Vargát a váltó elsik- 
ka-ztasa miatt feljelentették. A bíróság többször 
tárgyalta a port s ma végre befejezte a bizonyí­
tási eljárást. Varga Antalt egyévi börtönre Ítélte 
a törvényszék. Az ítélet ellen valamennyi fe 
fölebbezett.

— UJ táblablrák. A király — amint a híva
talcs lap jelenti — az igaz-agügvminiszter elő­
terjesztésére, dr. Gyurkovich László elnöki tii- 
k A, és dr. Papp Gyula kalocsai törvényszéki bi- 
r a budapesti itelőtáb'ához Lírákká nevezte ki

— A sikkésztók fantáziája. Két sikkasztó 
meglehetős ügyes mesét szövött össze, hogy a 
h,ültetés alól m- gszabaduljanak. Szeptember hó 
tiz< n' lenczedikén Hoffer Adolf a városi villamos 
vasút pénztárosa hirtelen rosszul lett a Ferencz 
Jozsef-téren. Mindenf löl siettek hozzá, élesztget' 
t ik, Jó solgattak és H> ffer magához is tért. Alig 
nyitotta ki a szemét, keresni látszott valamit. A 
kérdezőknek elmondotta, hogv egy táska volt 
na a, a melyben ötvenezer korona volt. Keresték 
mindenütt a táskát, de nem találták. A rendőrség 
megindította a nyomozást, a melynek az lett a 
meglepő eredménye, hogy Hotter Adolfot letar­
tóztatták. Lassanként kivilágosodott, de Hoífer 
maga is megvallotta, hogy az ájulásí jelenet ko­
média volt. A pénzt a ros-zullét pillanatában 
Posner Jakab és Wolfínger Simon brassói ös- 
merőseiuek adta át, a kik azzal siettek eltűnni 
A villamos társaság r ém kivanla Ifi.ffer megbün­
tetését és igv a pénztáros kikerülte a börtönt A 
másik két ember ellen azonban folyt tovább az 
eljárás Rosner, a ki szinten ki szeretett volna 
evmzkélni a csávából, ismét a meséhez folyamo­
dót! A pénzt megkapta ugyan — mondotta — 
de azt azért adta át neki Buffer, hogy abból a 
képviselőválasztás! költségeket födözze. Hoff'-r 
ugyanis — Rosner szerint — Brassóban képvise­
lőnek akart föllépni A szépen megkonstruált 
mese ismét csütörtököt mondott és a bíróság 
liosnerl két hónapi, Wolfingert pedig egy hónapi 
t cházra déllé A Királyi tábla ma jóváhagyta 
*z1 e büntetést

KÖZGAZDASÁG.
után piaczunk a szó teljes értelmében nincs, 
arról tehát beszélni nem lehet. A spekuláczió, a 
n ennyiben a napi jobbereket annak nevezhet 
lük, arra szorítkozik, hogy a vezető couhsse-ér- 
tékek árfolyamát a külföldi tőzsdék jegyzéseihez 
alkalmazza, azok szerint szabályozza ; e mellett 
azután egy-két kötés is létrejött néha, különben 
pedig, minthogy a közönség feléje sem néz a 
tőzsdének s a bankok sem érdeklődnek iránta, az 
üzleti árak alatt teljes apátia uralkodik a terem­
ben s a forgalom minden vonalon szünetel. Az 
irányzat azonban a deprimáló stagnálás mellett sem 
rosszabbodott, sőt egyes értékek árfolyama, mér­
sékelten bár, emelkedett is. így az osztrák-magyar 
államvasuti részvények a múlt heti rohamos ha­
nyatlás után a héten mérsékelten emelkedtek, 
miután a bécsi számlára való lebonyolításokat 
nem folytatták, sőt vissza is vásároltak ezeket a 
részvényeket. Hitelréazvényeket, — osztrákot és 
magyart, — miután a várt londoni kamatlábeme­
lés ismét elmaradt, a helyi spekuláczió vásárolt 
kisebb tételekben fedezésre, minek következteben 
szintén mérsékelten emelkedtek. A helyi értékek 
piaczán teljesen pangott az üzlet s az árfolyamok 
mull heti jegyzéseiket tartották meg. Még befek­
tetési értékek iránt sem mutatkozott érdeklődés: 
Némi forgalom csak a magyar koronajáradékban 
volt, melyet Bécsből, arra a hírre, hogy a franezia 
tőzsdéken való jegyzését bizonytalan időre elha­
lasztották, olcsóbban eladtak.

A főbb értékekben beállott változásokat a kö­
vetkező kimutatás mutatja:

decz. 4,

Osztrák hitel-részvény 665.50
Magyar hitelbank 7uü.—
Magyar leszámitolúb. 439.—
Magyar jelzálogbank 468.—
Osztr. magy. állam vasút 678.—

A német vám.
Németországnak megvan az autonom vám­

tarifája. Az, hogy még harmadik olvasáson 
is át kell mennie, már csak formalitás, a 
mely a lényegen semmit sem változtat.

A német agráriusok győztek, keresztül­
hajtottak olyan vámtarifát, a melynek ma­
gas tételei Németországba irányuló állat- és 
terménykivitelünket lehetetlenné fogják 
tenni.

Hogy mekkora a különbség az eddigi és az 
uj tarifa tételei közt, az kitűnik a követke­
zőkből.

A sörárpáért, melyből eddig meglehetősen 
jelentékeny kivitelünk volt Németországba, 
eddig 2 márka vámot fizettünk, az uj tarifa 
szerint 4 márkát, tehát kétszerannyit, a bi­
zottsági határozat szerint 7 márkát kell 
fizetni, malátáért pedig 3 márka 60 fillér 
eddigi vám helyett 6 márka 25 fillért, a 
bizottsági határozat szerint pedig 10 márka 
25 fillér lesz a vám.

A rozs és zab 7 márka vámja mellett 
ennek a két gabonafélének a kivitele telje­
sen lehetetlenné válik, nemkülönben a liszt 
kivitele is; lisztért eddig 7.30 márka 
volt a vám, a bizottság 18 márka 75 fillérre 
emelte fel.

Komlókivitelünk elé is áthághatatlan aka 
dályt támaszt az uj német vámtarifa, amen­
nyiben az eddigi 20 márka vámot 70 már­
kára emelték.

A here mag bevitele eddig vámmentes 
volt, az uj tarifa szerint 5 márka lesz 
vámja.

A konyhakerti termények, zöldségfélék ed-1vasmü 
dig szintén vámmentesek voltak; a bizottság városi villamos vasút 
ezekre is vámot állapított meg és pedig a | Salgótarjáni kcszénb. 
vörös és fehér káposztára 2 márka 50 fil­
lért, dinnyére, spárgára és paradicsomra 20 
márkát.

A szőlőnek, melyből utóbbi években szép 
fejlődésnek indult Németországba irányuló ki­
vitelünk, részben szintén vámmentes volt,
részben pedig csak 4 márka vámmal volt I ter, a kővetkező döntéseket hozta: A szántás 
terhelve ; az uj vámtarifa szerint 20 márka végeztessék bár gőzökével, nem ipari, hanem 
vám mellett juthat csuk be Németországba, mezei munka Vasárnapon a minisztertanácsi dön- 
A kajszin és őszi baraczk vámját 3 márka- | tös szerint a gőzekevel végzett szántás, nem k<>z 
tói nvolez markára emelték, az eddig \| igazgatás, hanem bírói útra tartozik. — A közös

vasút

4 száz. magy. K.-jár.

62.- 
464.— 
611.— 
326.— 
516.— 

97.90

deez. 18.
668.— 

701.— 
439.— 
467.— 
678.50 
67.— 

464.— 
612.— 
324.— 
516.— 
97.80

killSnblet.

+ 2.50
j- 1 —
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GAZDASÁGI HÍREK.
Gazdákat én eklő döntések. Részint a 

minisztertanács, részint a foldmivelésügyi minisz-

mentes szilvára, cseresznyére és meggyre G 
márka vámot állapítottak meg.

Állat-kivitelünk elé még ennél is nagyobb 
akadályokat állít az u tarifa. A most ér­
vényben levő vámtarifa szerint bikákért 9 
márkát, növendék marháért 5 márkát, borjuk­
ért 3 márkát, ökrökért 25 márkát és 50

legelőre hajtandó állatoknak csordába való be­
osztó-a a földmivelésügyi miniszter határozata 
szerint a községi elöljáróság, illetve a birlokos- 
-ági tanács ügykezelési hatáskörébe tartozik.

Idegen területen való vadászás esetében, ha 
többek ellen tétetik följelentés és Lh az egyik

fillért fizetünk darabonkint. A német kor-1 panaszost a kihágás vadja alól fölmentik a 
many e helyett bikákért 25 márkát, nővén- belügyminiszter határozata szerint — a többi tet- 
dék marháért 15 márkát, borjukért 4 már- testársakra vonaikozó elmarasztalás hivatalból 
kát, ökrökért pedig 12 márkát hozott javas- megsemmisilei dő.
latba métermázsánk int. * a dohány beváltás most van folyamatban.

A bizottság azonban ezzel nem érte be Eddig a faddi kerületben fej-zietett be. Mo-t
n foganatban Barcson, Ér ek-Uj1 árun, 11 jdu- 
irogon. E nó 15 én kezdődik Budapesten. L)

Kapoir.án, Miskolczon és Nyiregy-

A közönség köréből.

s szarvasmarhára 18 márka vámot állapított 
meg métermázsánk int, tekintet nélkül a nemre.
Hogy a súly szerint való vámolás mellett 
mennyivel többet kell majd fizetnünk például 
egv ökörért, az kitűnik a következő kis szá­
mításból. Eddig egy G métermázsás ökörért röl. A urkevei gazdasági egv esület gazdaért-kez-

leczenben 
házán.

* Gazdák a szerb kert skedelml szerződés

25 márka és 50 fillér vámot fizettünk, az uj letet tartott Herczegh Sándor e nüklete alatt 
tarifa szerint 108 márkát fogunk fizetni, hogy Tolnavármegyének a szerb kereskedelm' 
Tekintve azonban, hogy Németországba csak szerződés felmondására von itkozó átiratára nézve

lömböző gépgyárak főbb munkásait, továbbá a
gazdatiszt' két, birtokosokat és géptulajdono^okat.
A tandíj : 6 korona. A behatásuk deczember 15. 
napjától 20-ik napjáig tartanak az intézet helyi­
ségeiben.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* A tőzeg fakai-komposzt. E czirnmel 

Matluszkovszki Tádétól dolgozat jelent meg, 
nelyben a hulladékuk kihasználhatása és fertőt­

lenítése czélj; ból való, a tőzegelési eljárást is­
merteti. A "2 ábrát tartalmazó és 5 ivre terje­
dő füzet bolti ára 1 korona. Megrendelhető az 
Országos Magyar Gazda-ági Egyesületnél és min­
den fővárosi nagyobb könyvkereskedésben.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
A gabonapiaczon ma valamivel élénkebb vol 

a mozgalom, a mennyiben a malmok jó vételt 
kedve kapcsán nagyobb forgalom fejlődött kész­
áruban, természetesen emelkedő árak mellett. 
Emelkedő irányzata volt a határidőüzletnek is, a 
melynél egyrészt a készárupiacz irányzata, más 
részt magasabb amerikai jegyzések és a hideg 
fagyos idő befolyása alatt eme kedtek az árak.

A kész&ruplao on 3U000 mm. búza kelt el 
5—7 5 fi lérrel magasabb arakon. A többi ga­
bona nemekben nn rsékclt forgalom volt, az árak 
nem változtak. — Eladatutt:

Búza. Tiszavidéki. 2UÜ mm. 82k. 8.67 és fél 
K , 2U0 mm. 82 k. 8.65 K., 500 mm. 82 kilós 8.50 
kor., 350 mm. 82 k. 8.55 kor., lüuO mm. 81 k. 8.65 
K., 400 mm. 81 k. 8.60 K., 1UU mm. 81 k. 8.55 
K., 200 mm. 81 k. 8.45 K., 500 mm. 81 k. 8.5: 
kor., 300 mm. 81 k. 8.57 K., 200 mm. 81 k. 8.50 
kor., 200 mm. 80 k. 8.45 kor., 60 i ram. 79.6 k 8.42 
és fél K., 300 mm. 78 k. 8.42 és fél kor., 500 mm. 
80 5 kilós 8.57 és fél kor., 100 mm 80 k. 8.50 kor., 
100 mm. 81 k. 8.55 K , loüü mm. 78.8 k. 8.42 és lél 
kor , mind három hónapra.

Fejérme»}’ei : 6o0 mm. 78.8 k. 8.30 kor., 100 
mm. 78.5 k. 8 20 kor., mind három hónapra.

Fest megy e vidéki : 600 mm. 80 k., 8.55 k., fOU 
mm. 80 k/8.. 0 és fél kor., 200 mm. 79.5 k. 8.50 
kor., -00 mm. 78.5 k. 8.47 és fél kor.. 110 
mm. 85.7 k. 8.20 K., 100 mm. 79 k. 8.10 kor.. 1000 
mm. 80.5 k. 8.25 kor., 400 mm. 78 k. 8.20 kor., 2uu 
mm. 79 k. 8 30 kor., 5 ,0 mm. 79 L. 8.30 koron,, 
400 mm. 79 k. 8 iö kor , 25 - mm. 78 k 8.25 kor 
,00 mm. 77.5 8.12 és fel K., 200 mm. 70.5 k. 7.90 
kor., mind három hónapra.

Tolnai : 500 mm. 73 k. 8.30 K., 500 mm. 81 k. 
8 30 K„ 1050 mm. 81 k. 8.30 kor., malomba szál­
lítva, mind bárom hónapra.

Felsőmagyarországi: 400 mm. 75 k. 8.— L., 
három hónapra.

liánsági: 1000 mm. 77 k. 8.35 kor , 200 mm. 79 
k. 8.15 K., 200 iiim, 78 k. 8 — kor., 30U mm. 79 
k. 7.60 kor., mind három hónapra.

liárskai: 1000 mm. 77 k. 8.40 kor., oüO mm. 
k. 8.25 kor., 100 mm. 77 k 6 35 sor., 300 mm. 78 
k. 8.35 k, mind három hónapra.

Marosi : 100 mm. 80 k. 8.50 kor., 2000 mm. 80 
k. 8.35 kor,, három hónapra.

Zentui: 1000 mm. 77.5 k. 8.37 és fél K„ három 
hónapra.

Ó-Kanizsai: 1500 mm. 78 k. 8.3a és fél kor 
három hónapra.

Ruktiiráru: 4000 mm. 81 k. 8.50 K., 2100 mm. 
77 k. 8.25 kor., mind három hónapra.

Rozs. 500 mm. 6.70 korona. 300 mm. 6.70 kor., 
mind készpénzfizetés mellett, paritásra.

Zab 100 mm. 6. és fel kor., 100 mm. 6.60 
kor., 100 mm. 6.55 kor., mind készpénzfizetés mel­
lett.

Az árak koronaértékben értendők 50 klg.
A határidő üzlet irány za; a szilárd volt. — Kőt 

tetett:
Délelőtt

al hanyatlottak. A helyi értékek piaczán t> jeser
szünetelt a forgalom, tartott irányzat mellett. ;

Elötözsde.
Az elötözsde lanyha newyorki jelentésekre bá­

gyadt hangulattal folyt le — Köttettek: ősz rákrtiitel- 
reszveny 669.25—667.50, magyar hitelbank 700.— 

—.—, magyar leszámítoló és pénzváb óbank —»
magy. jelzái- .ghitelbank 11 kib.----- , osztr.-magy.
állarnvasut 679.50 678., déli vasút-------- , rimamu­
rányi vasmü---------.------ , magyar kor. járadék —.—•
közúti vasút------------ , városi villamos vasút------ -

., salgótarjáni kőszénbánya .—.
11 óra 15 pereikor záródnak Osztrák hitel-

reszv 667.50—668. — , magy. hitelbank 700.------701 — ,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 439.------440,
magyar ipar- és kereskedelmi bank--------- , magyar
jeizálochitelbank 11. kib. 467—468.—. osztrá, -ma­
gyar áliamvasut 677.50—678.—, déli vasút 66—67. , 
tv mamurányi vasmü 464. 465.—, magyar korona­
járadék 97.80—97.85, közúti vasút, 613.——614 vá­
rosi villamosvasút 324.-325.

Déli tőzsde
A déli tőzsde magasabb berlini jegyzésekre ^ meg - 

szilárdu l, a forgat .in Korlátolt maradt. Köttet­
lek : Osztrák hitelrészvény 667.75—668.-0 ,
magyar hitelbank 701.—701 50, magyar leszá­
mító ó és pénzváltóbank 44U.50—441.—, many.
jel/.áloghitelbank 11 kib------‘----------. osztrák-
magyar áliamvasut 678.------679 — Déli vasút
—.—, rima murányi vasmű 462.50—463.50. magy.
kor. járadék 97.85----- . - közúti vasút 613.------61-1.
városi vi lamos vasul 324.------.—.

Helyi értékekben köttetett: Kissebesi granitbány. 
r. t 260.

1 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák hitelrész-
vény 669.------669.25, magyar hitelbank 701—701 ■"
m, gyár leszámító ó- és penzváltóbank 440.------441.
m .gyár j. 1 álogi.i éli ank 11 kib. 467.------468.—.oszt .
magyar áliamvasut 679—679.50 deli vasút 67 — 66 ,
rimamurányi vasmű 464.—464.50, magyar koronájar.;- 
dék 97 85- 97.90, közúti vasút 613—614-, várost 
villamos vasút 324------325.
t räoiium-üziet: Dijbiztositások: Osztrák hitei­

ben holnapra 4—5k , nyolez napra 10—12 k., decem 
bér végére 14—16 korona.

Utótözsde

Az utót'zsde csekély forgalom melle t sz,!. J v, . 
zárlatkor gyengült kis é a hangulat. Köttette! Osz­
trák hitelreszvény 668.75 —669 75. magyar hitelbank

---------.—, osztrák magyar áliamvasut 678. i •
679.50 rimamurányi vasmü —.—

4 órakor záródnak: Osztrák hi
668.— 668.25, magyar hitelbank 701.----- 701.oU
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 440— 441.— , 
magyar ipar- és kereskedelmi bank —.—, masryar
jclzaloghiteibank 11. kib. 467.----- 467.50, osztv./:-n.,.
gyár áliamvasut 678 50—679.—, déli vasút oi.—
6/.50, nmamurányi vasmű 464-—464.-.0, . o.
oro.ia járadék 97.85—97.90, közüli vasút 613.— 

U13.Ö0, városi villamos vasút 324—32o.—.

nehéz, 700 -800 kilogramm élősúlyu hízott 
ökrüket szállítunk, az uj vám 1BG, sőt 144 
márkára l'ug emelkedni, vagyis a vám a 
kereskedelmi érték 30, süt 34 százalékára.

Ily horribilis vámtételek mellett szarvas­
marha-kivitelünk Németországba teljesen !e- 
letetlen lesz, ami különben nyíltan bevallott 
czélja az uj tarifának, melyet azzal indokol­
nak, hogy u hazai állattenyésztést támogatni

Cognac
CzUBA-DuROZIER »Cie.
F.RANCZIA COGNAGGYAR, PBOMONTOR. 

Ht M.ndena.t kapható "Z*.

mm Tezérigj'-kség: KUbA á BLOCíHíNü, Bpest—Btu. m

ORK”

életbiztosi ó-társaság
Magyarországi bi/tosi tolta inak 

leg utó ob toboek közö t a következő 
15 évi nyeremunyeket 

fizette ki:
Kütv. sz.

27,4.929 
2Ő3.7G9 
Jó 1.903 
2G7.894 
271.078 
271,308

Ezen 15 éves nyeremények
a befizetett évi dijak összegének

32-34 72 % ^ ,e"ék

A biztosított Biztoiitott Ktiizeieti nye
lftkllHlje Ossz g remények
ZomtK.r Frt. 3000 Frt. 765 36

N -B’icsxerek „ 5000 „ 115570
Budapest „ 10000 „ 2418 60

Arad „ 3000 • 742.59
Pozsony ., 5000 „ 1237.65
Miskolcz Frs. 10000 Frs. 211.860

Üll.-.J

„SEW-Y0RK“
t legnisíobö nemzetközi életbiztosító társaság a 

fiiadon. _ _ _ _ _ _

állást foglaljon. Az értekezlet tekintett-1 a gazda­
sági helyzet válságos voltára, egyhangúlag eiha- 
lározia, liogy Tolnavármegye állá^pon ját magáévá 
teszi s a szerb kereskedelmi szerződések felmon­
dásának megsürgetésére telkéri a Gazdasági 
Egyesü.etek Oiszagos Szövetségét.

* A Baromfltenyésztők Őriz. Egyesülete 
ma délután Pirkncr János elnöklete alatt választ­
mányi ülést tartott Ágh Endre titkár előtér ész­

téi!, hogy ü fogyasztási szükségletnek meg- a löldmivelési miniszterhez intézendő
eleiden fejlődhessék. vényt, a melyben a fajbarurnfiak bevásárlásé,al

Kíváncsian várja az ország, hogy a magyar a cserebaromfiak kiosztásává! a Baromfiienyészlók
érdekeket hogy fogja kormányunk Német­
országgal szemben megvédeni.

KERESKEDELEM.
** Magyar oznkor, Osztrák ozukor. Az

osztrák képviselöház ezukorügyi bizottságá­
nak mai ülésén a kormány képviselője, mint

orsz. Eg\ esületét megbízni kérik. Lashne Iliig 
felszólalása sa Pirkncr János felvilágosításai után 
az igazgató választmány a kérvényt jóváhagyta s 
annak felterjesztését elhatározta. Előterjesztésre 
került azután az egyesü et évkönyve a m- ly 
részletesen beszámol, a pozs1 nvi barumíikiállitás- 
rúl, kongresszusról, a kecskeméti tanulmányúiról 
s az egyesület társadalmi tevékenységéről. Az év­
könyv a közgyűlés alkalmával kerül kiosztásra.

Becsből táviratozzak, több fontos kijelentést A közgyűlés napjának kitűzését az elnökségre 
tett. A ezukorkontinger.sek Ausztria és bízták. Végül 32 uj tagot vettek fel. 
Magyarország között való felosztásának * Gazdik kérelme. Kec-kemélről és Kerek­
es az Ausztriára eső kontingensnek llz egyház tóI nagy küldöttség tisztelgett Láng Lajos 
egyes osztrák gyárak között való felosztású- |íeres|tecjeimi miniszternél dr. Nagy Mihály or- 
nak tárgyalásánál kijelentette, hogj a kui I S2ág<gyülési képviselő vezetése alatt. A deputáczió 
many azé it nem nyújtotta bv egy i ejü tg u arra a miniszteri, hogy a tervbe vett kecs-

luert « jul.usi a.jkot l*«, tetei» mu, , lüldö'Uégben jött
elegye u nezeteket, de tudomásul veszi azt / , ,. . , . , . .
az óhajt, hogy a javaslat a lehető legrövi- ^sz gazdának a birtokát is érintse. A m,raszter
debb idő alatt terjesztessék be. A ezukor- az e tárgyban eléje terjesztett részletes memo- 
kontingensnek Ausztria és Magyarország kő- randúrnőt átvette s megígérte az ügy sürgős ta 
zütt való felosztását illetőleg egyhangúlag nulmányozialását. 
az u meggyőződés jutott kifejezésre, * Országos vásár Miskolcion Az e hó 
hogy ennek a törvénynek, a mely az 14—15-én tartandó miskolezi országos vásár a 
eiryezinénynyel egyidejűleg terjesztetett a kaiméval a Borsodnmgyei Gazdasági Egyesület 
Ház elé," parlamenti tárgyalása és el- vásártéri istállóiban ló- és szarv ismarhavásár lesz 
intézése csuk akkor lesz lehetséges, ha U a »äsirr» iWhujlo« állatok deczember 3-,kától 
majd henyujljdk az égve,ti kontmgentálásról dlJ*k "lelku “** »
szóló törvényjavaslatot is. Abban a kérdés adás-vevés tárgyát képezhetik.

ben, vájjon a kormány által előterjesztett | 
törvényjavaslat tartalma szerint a Magyar- 
országon termelt ezukor csak a magyar-

IPARÜGYEK.
Kártérítések Ipart balesetekért. Az Or-

Ruza áprilisra 7.85. 7.84. 7. 6 k.
Rozs áprilisra 6.77, 6.76, 6.7 8 k. 
tengeri májusra 5.83, 5.84, 5.82 5.84 k. 
Zab áprilisra 6.36, 6.3d, 6.35, 6.36 k.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak
Búza áprilisra..................................
Bozs áprilisra . .*•*•••*
Tengeri májusra.................................
Zab áprilisra..........................................
káposzta-repeze augusztusra . . .

7.8G-7.87 
6.77—6.78 
5.84—5.85 
6.36—6.3 í 

11.95—12.05

Dó utáni forgalom:
A délutáni forgalom szintén szilárd irányzat mel­

óit folyt le.

Délután 4 óra 30 perczkor záródnak.
.................................  7 86—7.88
.......................................... 6.77—6.78
...................................... 5.36—5.87

..................... 5.83—5.fc4

Búza áprilisra . 
ltozs áprilisra 
Zab áprilisra 
Tengeri májusra

Gabona- és lisztforgalom
1902. évi decz. 1U esti 6 óratói decz. 11. esti 6 óráig.
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a) helyi forgalomban

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE
Béos. decz. 12. 'Az Egyetértés távirata.

A newvorki tőzsde váLágszerü eseményei nnati 
mai eiöiözsde tartózkodó volt s a forgalom nagy-n 
nehézkesen fejlődött. Kötések úgy a eouliss ’■ n 
mint a sorompónál csak szórványosan jöttek 
létre.

11 órakor záródnak: osztrák hitel részvén y 
668.—, magyar hitelbank 701.—, osztrák-ma­
gyar áliamvasut 67850, déli vasút 66.50 aipe i 
banya Sül.—, májusi járadék 101.10, m 7. ■ 
koiona-járadék —.—, török-sorsjegy 111.2.’ ne­
met birodalmi márka 117.15, Landet bank — 
ombarduk —.—, elbavölgyi vasul —. rinia-
muranyi vasn.ü 463.

A déli tőzsde változatlan irányzattal és változat 
lan árakkal nyílt m.-g. — Jegyeznek ' U-z : !: 
hitel 1 ész vény 668.50, magsai hitelbank, 7ol.- 
Lánderbank 384.50. Ünionbank 527.—, arigiomml; 
—.—, bankegye-ület —. —, osztrák-mag; tt
áliamvasut 678.75, deli vasút 66 50, 1 Ina*
asut 152.—, alpesi bányarészvény 361.—

nmamurányi-vasmű 463.—, májusi jut 3 -
101.10, magyar korona járadék 97.85, 
sorsjegy 111.25 nemet birodalmi már..a
117.15, Schodntca —.—, észak-keleti vasul
—, prágai vasmü —.

Bed, decz. 12.1 Magyar értékek zárlata.) V~ 
aranyjaradék 120.25, tiszai és szeg. kulcs, sor-jegy 

56. U, magyar vasulkülcsön ezüstben —.—, n .: > ; 
leszámítoló- e-s váltóbank-részvények —n: ,.u.

iiiyi vasmü 4*rt.—, magyar ezukoripar i-> •<1 
magyar koronajáradék 97.65, 4 -os ncavy..
tóiutehermentesitesi kötvény 97.95, ni...1;...
hiteibankrészvény 701.—, magyar nyerés \-
kölcs. sorsjegy 200.—, kassa-oderbergi \us...-
részvény —.—, magyar keresk. bank — - .

becs. decz. 12 . /Osztrák értékek 
4.2°/„-os papirjáradék 101.20, 4 .,-03 osztr. « aj 
járadék 120 65. 1860. sorsjegy 151.65, osztrák lu-
lelsorsjegy 433, angol osztrák bank —•
bécsi Bankverein 448.—, osztrák-magv ar i

5.50, deli vasul 66.50, dunagozhajózasi l " 
sulat 876.-—, dohányrészvény 32«í.—, <
ért arany 11.32, német bankvultók 117.07 4- -u-t 
züst járadék lol 10. osztrák koronajaradék 1UV . 1. 

1864. sorsjegy 249, osztrák hitelintézeti rész­
vény 668.25, Union-bank 526.50. osztrák J 
derb ank 3.-4.50, osztrák-magyar áliamvasut <•, - 
Ibavölgyi vasút 451—, alpesi bányára-. 1

160.50, 20 frankos arany 19.09, londoni vakbar 
239.45, Lipótkobó 319 szí árd.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

14310 — 14310 — — —
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b) átmeneti forgalomban

— 1 21873

országi fogyasztásra és az Ausztriában tér-, ... , . , ....» . °-Y . . • r ,. számos loareevesulet összes szakosztályainak ule-melt ezukor csak az ausztriai fogyasztásra 1............................. . 3
van-e szánva, a kormány képviselője azt a
felvilágosítást adta, hogy a megállapított az ipari balesetek kártérítési szabályozásáról 
mennyiségen belül magyar ezukor Ausz- polgári törvény könyv tervezetében. Felohasó a 
trióba és a usztriai ezukor Magy a vor- kötelező munkás baleset biztosítás életbeléptéié 
szagba vihető, de a két kormány teladatá- sét sürgeti.
nak fogja tekinteni, hogy a mostani kartell — Ipar viszonyainkról. A Magántisztviselők 
eljárásához hasonlóan hónapról-hónapra itt Otllmnaban holnap, szombaton este 9 órakor dr. 
is, Magyarországon is szabadalmazzon any- Körömy Árpád felső kereskedelmi iskolai tanár 
nyit, a mennyit a fogyasztás megkövetel. »Iparviszonyaink a czehek szabályozásától (1376) 
Ennek a szabadalmazásnak az is lesz a a mohácsi vészig (1526)< czimmel felolvasást tart. 
czélja, hogy az Ausztriából Magyarországba — A locomobll- és oeéplögépkexelök tan 
vasrv Ma*ryarországból Ausztriába esetleg I folyama a budapesti m. kir. állami felső ipar- 
küldendö ezukormennyiség a megállapított 'Colában (Vili. kér Népsz.nház-u 8 sz) jövő 
, , ,. , ... ” .■„ évi lanuár 2-án nyílik m«-g s ápril 10-ig tart. Ekontingens hataram belül maradjon. |lailfLam0na gőzmozdonyok (locomobilok) és

** Ax értéktőzsdéről. Valóban nem könnyű I cg(ip|öeépek szerkezetét és kezelését tani'ják. Ta- 
feladat értékpiaczunkról a mostani viszonyok közt nulúkul felveszik a 18 életévüket betöltött írni és 
a nagyközönséget érdeklő tudósítást adni, mu- j olvasni tudó önálló lakatosokat, kovácsokat » kű-

Terménytő-ccde.
A terménytőzsdén ma a következő árakat fizették 

sertészsírért 70 koronát, háromdarabos szalonnáért
56.50 koronát, négydarabos szalonnáért 55 koronát 
szerbiai 115—ltiO-as szilvátrt 13.2o koronát 50 kitú- 
grammonkint.

Ayers szesz jegyzése : lludapeten 37 50 k. pénz
38.50 k. áru.

Értéktőzsde.
Igen lanyha amerikai jelentésekre, a mai tőzsde 

bágyadt hangulattal nyílt meg ; minthogy azon 
ban erősebb kínálat egy téren sem nyilvánult 
az árfolyamok, általános üzleti pangás melleti 
csak mérsékelten csökkentek.

A déli tőzsdén javult némileg a helyzet ma 
easabb berlini jegyzések kapcsán, a forgalom 
azonban osztrák hitelrészvényekre szorítkozott, me 
lyek fedezési vásárlásoktól nyertek 2 koronát. Az 
utótőzsde hirtelen ellanyhult kedvezőtlen osztrák .
belpolitikai hírekre ; 'osztrákhitel- és osztrák- Alpesi bánva-rés: v.------.szilárd.
magyar államvasuti részvények 1.50—3 koroná-J Frankfurt, decz. 12.41*11 tőzsde.)

Becs, decz. 12. (Az Egyetért' távirata.. 
A tarlós fa^y és magasabb newy01 ki j -cu 
iata.<i alatt élénkebb vétel kedv fejlődött, mire 
az iranXzat még jobban megszilárdult. — K •- 
ett: búza tavaszra 7.94—7.95 korona, roz- a- 

vaszra 7.03 K., zab tavaszra jegyez 6.65 —6.66 
koror a.

Szesz 36.40—36.60 korona.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, deczember 12. (Tőzsdei :

A tegnapi newyorki tőzsde megnyitása itt > - ik 
annyiban tett liatast, hogy a kanadai vasul 1 < z- 
vényei 1 és fél százalékkal hanyatlottak. Az u z- 
forgalom a legszűkebb határok között n. tt. 
Bankok, banyaértékek és járadékok tartottak ma­
gukat. A nagy berlini közüli vasul részvényei 
gyengék voltak azért, mert az osztalékot 7 és lel 
százalékra becsülik. Később a forgalom c-ömms 
volt és az árfolyamok tartották mágusát. M. . Il­
kámat. áb 3 és fel százalék.

Zárlatkor jegyeztetik : 4 2 papír-járadék - 
0 os osztrák magyar aranyjárad - ma­

gyar koronajaradék 98.50, osztrak-magy 
lám vasút 146.25, bécsi vá tóár 85 30. lh- •:* 
Commandit 188.75, ál1. villamossági I.
176.—, gelscnkirchcni 175.—, Laura-kobó 2 
4 2° o ezüstjáradék 10150, 4", magyar arany . 
101.40, osztr. hitelrészvény 210 75, déli va- d le , 
orosz bankjegyek 216.15,4°/e uj orosz Köh> u 
olasz járadék 103.30, dynamit-truszt 172.—, bar- 
peni 167.80. szilárd.

Frankfurt, decz. 12. (Zárlat.) 4'2% papir-j....
101.60, 4°/, osztr. arany-járadek 103.—. Magyar 
koronajáradék 98.45, Osztr.-magyar báni: 11: 10 
Déli vasul részvény 17.60, Llbevölgyi vasul 
Londoni váltóar 204.37, Bécsi Bankverein 11 60, 
Villamos-részvény —.—. 3% m. arany V5 - "ii 
87.50. 4'2u/„ ezüsi-járadék 101.35.4% magyar arai y- 
áradék 100.65, Osztr. hitelmt rész. 209.90, U , - 
m. áll. vasút 148.00. Észak-nyugati vasút 
113., Bécsi váltóár 854.25, Bárisi váltbár 81.30—,

Osztrák hitel"



6 EGYETÉRTÉS Szombat, deczember 13.
részvény 211.— déli vasút —, Disconto Commau- 
dit 1-8.80, berlini Handelsgesellsch. —., harpen 
166.70, Osztr. m. éliamvasut .—, Laurakohó 
—.—, német bank —.—, drezdai bank —.—, 
olaszjáradék —.—, liibernia —.—, csendes.

Pirii, decz. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) 3 óra 40 perczkor záródnak : Osztrák-
mag var állam vasút------4" 9-os osztrák arany-
járadék 102.95, 3%-os franczia járadék 99.67.
Ottoman bank 586, 31/f%-os franczia járadék 
99.55, alpesi bányarészvény —•—, déli vasút 
— -— 4%-os magyar arany járadék 03.95, 
párisi bankrészvény 10.75, olasz járadék 
103.35, Francz a törleszti], jár. —•—, osztrák föld- 
tiitelintézet.i részvény 12.62, török dohányrészvénv 
318, nyugodt.

London, decz. 12. (Zárlat.) Angol consolok 92 25, 
spanyol járadék 85.50, 4%-os magy. aranyjáradék 
102.—, 4%-os rúpia 65.25, leszámítolási kamatláb 
3.50, bécsi váltóár —. déli vasút 3.50, olasz jára­
dék 102 50. 4%-os osztr. aranyiáradék------, Canada
pacific vasút 131v—. ezüst 22.69, nyugodt.

London, decz. 12. Angol consol 92-—.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Hamburg, decz. 12. (Zárlat.) 4’2%-os ezüstjárn- 

dr-k 101.40, sorsjegy —.—. déli vasút 17.80, 4%-os 
osztrák aranyjáradék 102.60, osztrák hitelrészvény 
.120.10. osztrák-magyar államvasat 148.75, olasz 
járadék 102.80, 4%-os magyar aranyjáradék 101.75, 
csendes

Boroseló, decz. 12. búza helyben 15.10, sárga- 
búza helyben 15.—, rozs helyben 13.10, zab hely­
ben 12.70. repcze helyben zO.ltj, tengeri 15.50.

Köln. decz. 12 Olaj 54.—.
Berlin, decz. 12. Búza deezemberre 157 50, má­

jusra 157.60, tartott; rozs deezemberre 138.25, 
májusra 138.75. tartott: zab deezemberre 137.50, 
májusra 135.25, tartott; tengeri deezemberre 
134.50. májusra 110.50, tartott; olaj deezemberre 
48'50, májusra 48.—, gyenge: szesz deezemberre 
—.—, időjárás: hideg.

Paris, decz 12. Búza folyó hóra 21.15, decz.-re 
21.85, jan. -áprilra 21.45, márc.—jun.-ra 21.75, 
tartott; rozs folyó hóra 16.55, dec-re 16.75 ián.— 
áprilra 16 90. márc.—jun-ra 15.75, tartott; liszt 
folyó hóra 28.55, dee.-re 28.70, jan.—áprilra 28.20, 
márc—jun.-ra 28.65 tartott; repezeolaj folyó hóra 
54.75, dec.-re 55.—. jan.— áprilra 55.50, máj.— 
aug.-ra ,54.—, nyugodt; szesz folyó hóra 40.75, 
dec.-re 41.—, jan. áprilra 40.75, máj. aug.-rit 
40.25, nyugodt; nyers ezukor folyó hóra - — jan.— 
áprilisra —.—, tartott; fehér ezukor folyó hóra 
25—, jan.—áprilisra 25.63, márcz.—jun-.ra 2o.l2 
május—augusztusra 26.12, tartott; tlinomitoU 
ezukor föl vő hóra 95,—. dec.-re 95.50. időjárás: 
hó.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A központi vásárcsarnok árai.

Hiratalos őr jegy zés {nagyban).
A központi vásárcsarnokban (nagyban) eladott élelmi

alakitó dijnokot a lőcsei törvényszékhez Írnokká 
nevezte ki. A nagyváradi ítélőtábla elnöke a veze­
tése alatt élló ítélőtábla kerületébe Tóth Kálmán díj­
talan joggyakornokot díjas joggyakornokká ne­
vezte ki.

Kirendelések. Az igazságügy miniszter dr. Erdős 
Jeromos hódmezővásárhelyi gyakorló ügyvédet a 
szegedi ügyészség kerületébe ügyészségi megbízottul 
rendelte ki.

Áthelyezések. Az igazságügyminiszter Török 
Miklós hódsági járásbirósági aljegyzőt a zombori 
törvényszékhez helyezte át. — A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter Lászlóífyné Jáhn Elvira törökbe­
csei tanítónőt a törükbecse-nagyréti és Féreghi Gab­
riella nagysajói tanítónőt a kovaszói állatni elemi 
iskolához jelen minőségében áthelyezte.

Névmasyarositások. Grósz Éliás hajduszo- 
hosziói lakos, úgyszintén kiskora József, Sándor, 
Anna és Mária gyermekei Nagyra, Klein Zsigmond 
abonyi lakos Kádárra, kiskorú Kohn Sándor és Jó­
zsef árpádi lakosok Korányira, Rothmüller Gyula 
budapesti lakos Rober re, kiskorú Neumann Jenő 
balázsfalvi lakos Nemesre, kiskorú Kohn Lajos lo- 
sonczi lakos Kovácsra, kiskorú Spitzka Emil buda­
pesti lakos Szemerére, Lehosinszky Rezső ujszent- 
annai lakos Lengyelre magyaiositották a nevüket.

Pályázatok A szepesófatvi jarásbir* Ságnál al­
jegyzői, az újvidéki pénzügyigazgatóságnál pénz­
ügyőri biztosi, a szabadkai törvényszéknél aljegyzői 
állásra két hét, alatt lehet a folyamodásokat be­
nyújtani.

czikkek ára deczember 12-én. 

Husi éle.
100 klánt

Marhahús tiituija I. 100—104 K.
. . It. 86—100 „

Etiikabvs . 1. 74— 80 ,
. . n. U4-74 .

Borju.hu* . t. nv—Ha .

Kolbií.z füstölt g. 120—140 K. 
■ Sertészsír hordóvall?,*—ISO K. 

100 ki.

Si-rtksku* 1. zf-nd. 1 it. 101—112 ,

Vegyes,

i). 11*J—1<$ „ 1‘ulyka 1 pár

Baromfi (élő).
Tyak 1 pár
Csirke 1 par 1.00 1.50
Lud hízón puren kínt 12- 14.—

Kucza hízott 1 pár 5.00-- C.00

Burg sárga 1°*0 ki. 4.>10—5.00
. Paradicsom érett q. .—

Totás (tea) 100 dro. C.00- .
3lárgarépa !(X> hil<♦ 4.00- ó IW?» ' JlulíCle.
Hab nagy 100 kiló 2C.-----24.— |
Hsprika' 1. 100 kiló 100—110.— j Harcsa (elő) 2.00------2.60 kiló

* 11- * - ou 100. — i Csuka (élfj) —.—.— p
Vaj kőaOnA. kilónk Int 1.60—l b0 i Pentv dunai 1.40—1.80 „

w f, n 1.10—1.60 ! Compo —.—.— n
Bnr^cnra rÓTiMlOOkl, ö,00—íV.60 i Kak (tde.‘TÍzl)------ X <lq.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Rudapcít-Kőbányán.

Kőbánya, decz. 12 Hízott sertésárak: 1. Ma­
gyar elsőrendű: öreg nehéz (páronkint 400 kgron 
felüli) 108—110 1 Közép (páronkint 300—400 kgron 
felüli) súlyban 110 112 fillér.Fiatíd nehéz (páronkint 
32v kilogrammon felüli súlyban) 110—111 í. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 kigng terjedő súlyban) 
109—110 í. Szert iái: Nehéz (páronkint 260 kim fe­
lüli sulyhani 108—109 1. Közép (páronkint 24U—2b0 
kilogramm súlyban• 104—106 f. Könnyű (páronkint 
340 kilogrammig terjedő súlyban) 100—102 fil­
lérig.

Megjegyzés. A lent jegyzett áruk súly szerint és 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerü les a 
hízott sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá- 
iunkiat 45 ki gr. vonandó le. A sertések vételárából 
u vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertések 
osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vétetik irány­
adónak.

8ené3létszám. 1902. decz. lu. napján volt ke .- 
et 29102 drb, decz. 11. napján tethajtatoti 201 

drb, deczember 11 napján elszáliittatott 533 drb, 
decz. 12. napjára maradt készlet 28770, darab. —. 
A sertésüzlet irányzata : sondes.

Ser tés-konzu m vás ár.
Budapest, dec/ 12. (A székes-fővárosi sertésvá­

sár és közvágóhíd intézöségénet. jelentése.) Felhaj­
tás ö.-«zege 1225 drb. Előző napi eladatlan marad­
vány 41 drb, összesen 1266 őri. Eladatott '036 
drb. Eladatlan maradvány 230 3rt. A vásár irány­
zata lanyha. — Következő árak jegyeztettek Zsír- 
sertés : Óreg 1-rendii 350 kgon felül 85—93 fil­
lérig. D. rendű 280 350 kgrig 80—86 fillérig ÍL-
rendü selejtezett7*‘ fillérig. silány---------- utl.-iír,
fiatal nehé. 300 !•.«.. u; leiül 88—93 fillérig, fiatal kö­
zép 220—300 kgrig 78—86 f.-ig, fiatal könny 220 
Elgr. 78—-•*; fillérig, süldő — íill.-ig, i.iaiacz
— fillérig. Árak mind entevomí ? nélkül kVosram- 
monkint élősúlyban.

Borjuvásár.

Budapest, dec, 12. Felhajiatolt 204 drt élő 
borjú, 2 drb leöl: borjú, 2 drb iővendéki/iarha.
— drb éiő bórán, — drb leüli banuij A «jegy­
zések: Elsőre;.uu élű borjukért 84—90 Sí _ 
feiv. — Ül. Másoi.rendü élű borjukért 70 - 82 h-.
Leőlt borjukért ,>8-------fül. vLevonás nélkül.;
Rugóit borjukén ;u—60 íillérif klgrkint. Első­
rendű növendékül,.;búkért - fillérig, köz.ép- 
xninőségüért 56 fillérig, aiáie..delt----- fil­
lérig (kilugramuiuuHiut) Eiű bárányokért — —
koroua, leolt barátijukért —. kor. páronkint-
Az irányzat élénk, az árak 4 fillérrel kgkint emel­
kedtek.

KÜLÖNFÉLÉK.
— A szomjúságról. Sven Hédin, a hírneves 

utazó, aki jelenleg Kopenhágában tartózkodik, 
érdekes nyilatkozatokat tett azokról a szenvedé­
sekről, melyeket a szomjúság okoz. — Mig az 
éhség gyomor- és bélfájdalmakkal jár, addig a 
szomjúság a szájban, a torokban és a nyakban 
okoz szenvedéseket, — de sohse a gyomorban. 
A száj üreg kiszárad, az ajkak megc-aerepesednek, 
a beszéd megnehezül, mert a hangszálak elvesz­
tik nedvességüket. A szomjúság annyira igénybe 
veszi az. ember ereje!, hogy két nap múlva a 
tagok úgy elernyednek, hogy járni sem tud az 
illető. Thibet: utazásom alkalmával egy homokos 
puszta vidékre kerültem. Ivóvizünk elfogyott- 
Rövid néhány nap múlva megdögiöüek tevéim és 
négy kísérőmet is eltemettem. Egy napon azon­
ban tiszta vizit patakra bukkantunk és mar az 
első korty után éreztük, hogy erőnk ismét a régi- 
A szomjhalai sokkal borzasztóbb, mint az 
éhhalál.<

— Furcsa teória Az amerikai lapokban egv 
meglehetősen bolondos históriát olvasunk. Miss Lyons. 
a gyógy tudományok doktornője, sajátszertt elméletet 
hirdet. A mit az egész világ egészségnek nevez, 
az tulajdonképpen nem más, mint a megkötött erők 
beteges állapota, a .betegség“ pedig az erők föl- 
szabadulása. Ez elmélet szerint kezeli páczienseit 
is, nevezetesen azokat, a kik egészségben szenved­
nek es azokat, a kik betegség altat igazolják 
egészséges voltukat. Kolléganője, dr miss j. ellet 
bátor »olt ezért Lyons kisasszonyt bolond­
nál: nevezni, a mely rettentő sertést csak ame­
rikai párbajjal lehetett lemosni. Elhatározták, hogy 
a két doktorkisasszony közül az, n ni a fekete golyót 
huzza, köteles meginni nzl n folyadékot, amelylvel 
dr. miss Lyons a .paeziensedt. x. az egészsége­
seket beteggé szokta kúrálni. A «őrs dr. Kellet kis­
asszonynak juttatta a fekete golyót, a miss meg itta 
tehát nevezett italt, amitől rettentő göre -őket ka­
pott ; ez azonban hamarosan elmúlt s most azt 
állítja, hogy miss Lyons keveréke egy régi belső 
bajából gyógyította ki ÓL Teljesen megtérve eskü­
szik most az egykui megsértett társnő tudományára 
és elméletére. Remélhetőleg akad majd néhány 
egészséges ember, aki e furcsa reklám fölött betegre 
neveti magút, újabb mzonyságáut a tudós kisasszony 
Lyons theuriájának.

— A monokli. A vankee-hölgyek konkurren- 
cziát csinálnak az utaknak és legújabban a mu- 
nokliviselért kapták fel. Egy-ejir.unokli ám 8 
koronáié.■ 1U0 koronáig terjed s ..Vw-Yurk. vala­
mint Chicago minden nagyobb ékszerésze es áru 
háza raktáron tart már női monoklit. E modern 
áruczikl rendkívül kelendő és nagyban vásárolják, 
azonban nem az idősebb nők. fiaim,u az ifin di­
vathölgyek, akiknek szeszélyeit és ötleteit minde­
nütt utánozzák. A gyakorlati időn a kedve--- ln 1- 
gyikék úgy latszik tű* vainak már, mert -üriin 
latnt őket a szinbázaKöan lóversenyeken, az mezü­
kön ér az üzletekben monoklival. A monoklit 
azonban nem dugják a szemükbe, mert akkor a 
szemöldökeiket össze Kellene huzniok, hanem tvj 
kedves, apró fogóval tartják. Ez a fogó filigrán 
aranyból való és ékkövekkel van kirakva, sokszor 
egészen körülveszik az üveget az apró és nagyon 
értékes drágakövek.

Au Egyetértés telefoi-uanmai:
Szarkeiutoség: Vöd.
Kaadóhiwetül: Vuo.

Kivonat a hivatalos lapból.
— rieczember 12 —

Kinevezések. Az igazságügyminiszter dr. Tyr- 
nauer Márk eperjesi járásbirósági és dr. Klein Kál­
mán miskolezi törvényszéki joggyakornokokat a mis- 
kolczi törvényszékhez, Jászter Kálmán királyhelmt- 
vzi járásbirósági joggyakornokot a sajúszentpéteri 
járásbírósághoz, végül Kálmánchey Kálmán márma- 
iosazigeti törvényszéki joggyakornok, ot és dr. Gébért 
József székesfehérvári lakos, ügyvédjelöltet a deb- 
reczeni törvényszékhez aljegyzőkké, Kossuth Márton 
turóczszentmártoni, Bóra János vajdahunyadi já rás- 
birósagi és Biermann Samu tvencséni törvénysz éki 
miokokat jelenlegi alkalmazásuk helyén irudatisztekk é 
Féhry József trencséni törvényszéki telekkönyvi ét-

Szerkesisióí üzenete«:.
(Levélben nem váfas/omnk, de e rovatban a hoz­

zánk intézett tudakv.ótniaokra h'-x --éggel felelünk.

B. A Szeged. A ui . noját nem fizeti rendé 
azzal szemben a behajtáú eljárási rtifimmazzák, mell­
nek haium fokozata , ■ u. m a u.ei,inté:.:, zálogo­
lás és árverés. A mt-guilésheu 8 ,.,-pi terminust 
tűznek I. i. hátralék büntetésére. L muuridő lejáriá­
val kovt.ukrzik a záio^msi eljáró*, i .c-íy íiijbó, uh.- 
hogy í- . egre-hajtó a htUutlékos latasiuvi megy, fim 
ingó »i.gyonábó! annyit roglal io xa«v^ui, mennyi « 
kimuuiioti hátralék, késedelmi kamat és behajtási 
illetéuri fedezésére ki.aututik. A íuogialt tárgyak 
összemiiuíik és a tulajdonos őrizete auut nugyaudos, 
melyenuek elidegenitesv vagy elsiüKasziasa bümádi 
köveikcAiueuyektt von maga után. tn. pedig a zuiu- 
golás napjai kővető la nap alan a naualék be nem 
fizetfetih a lefog-alt ingo javak art eres utján adat­
nak Ci A törvény szúrnit tehát az. .«no kézbesítése­
iül számított egy hónap alatt már un eres következiK» 
de a gyakorlatban r.. első és moiso fokozat közti 
terminus jóval hosszabb.

A. Z». Kákova. A első oroszlánszeliditö Plimus 
szerint a karthagúi Hannó volt. Marcus Antonius a 
farzalusi csata után oroszlános kocsin ment végig a 
hareztéren. Heliogabolus császár oroszlánokkal ijeszt 
gette vendégeit, tieneca és Martialis említést, lesz­
nek az oroszlán-szetiditökről, kik n vadállatot meg­
ölelik és kezüket szájába teszik. Az újabb kor hires 
szelíd döi Gort er, Martin. Ambury, Charles, Biolel, 
Fiomali, a 1-i meztelenül ment he a legvadabb állr- 
lok kelreczébe é-s állítólag igv szelídéit. A sok 
közül leghíresebb voltak : Borelli kisasszony, Lep- 
rincza asszony stb. Az oroszlánok szehditésénél az 
állatok ps/íbologiájának ismerete nem kévésbé fon­
tos, mint a fizikai eszközök, nevezetesen ostorozás,

éheztetés, kötözés. A szeliditőnck ki kelt mutatnia, 
hogy bátorságban és hatalomban fölülmúlja az álla­
tot, ennek pedig lényeges feltétele a szilárd tekin­
tet. Egyes fogások bizonyos családokban át is örök­
lődnek.

I. Z, Fele. Az tij község kötelékébe lép, ha ab­
ban négy évig folytonosan lakik, annak községi tér­
tiéihez járul s ez a község ellene ez alatt az idő 
alatt a telepítés megtagadásának okául szolgálható 
kifogásokat nem érvényesített. A községi illetőség 
tartalma az, hogy az illető rendes községi tag s 
mint ilyen a községi tagoknak a törvény áltat biz­
tosított jogaiban részesül. Az illetőségi vitás ügyek 
a közigazgatási hatósághoz tartoznak.

P. N , Madaras. Az 1895. XLIII. t.-cz. rendelke­
zése szerint azok az állampolgárok, a kik törvénye­
sen elismert vallásfelekezetté akarnak alakulni, tar­
toznak 1. legalább egy egyházközség fenntartását és 
a felekezethez tartozó gyermekek iskolai h.toktatá­
sát biztosítani. 2. a hitéletre vonatkozó összes ren­
delkezéseket, tehát a hitelvi, az erkölcsi tanokra, az 
istentiszteletre s egyéb vallási szertartásra, valamint, 
a tisztviselők fölött gyakorlandú fegyelmi szabályokra 
vonatkozókat magába foglaló szervezeti szabályokat 
jóváhagyás végett a vallás- és közoktatásügyi mi­
niszternek bemutatni. A íélekezetnek lelkésze és elöl­
járója csak olyan magyar állampolgár lehet, a 
ki polgári és politikai jogainak teljes élvezetében 
van.

V. G , Pozsony. Minthogy a. szesznek, ezukomak. 
sörnek és ásványolajnak fogyasztási adó-tételeit a 
termeléskor szedi be -úgy a magyar, mint az osz­
trák állam, ennélfogva, ezek a fogyasztási czikkek 
valahányszor Magyarországból Ausztriába vitetnek, 
vagy megfordítva onnét hozzánk kerülnek, mind 
annyiszor illő éktelenül hajtotta be a termelő 
állam az illető ezikk fogyasztási adóját. Az ide vo­
natkozó törvények szerint tehát az osztrák-magyar 
határon a magyar pénzügyőri szakasz az. utalási 
lajstromba, az osztrák pénzügyőri szakasz pedig az 
állítási lajstromba jegyzi he a határon átmenő s fo­
gyasztási adó alá eső áru-czikkeket, azután a ha­
vonkénti kimutatások alapján évenként, megtérítik, 
illetőleg átutalják a kormányok az, adó-megtérítések 
egyenlegeit.

H I Oravicza. Csak r, só- és kőszénbányák íer- 
meíését lehet közvetlenül értékesíteni: a többi bá­
nyák termékeit és különösen u fémhányákéit, rende­
sen a kohónak kell átadni további feldolgozás ve­
geit, a kohó beváltja az érezeket és szénporokat; a 
bányavállalkozó, mint. beváltó átadja a beváltmányo- 
kot: érczcket és szénporokat n beváltó kohónak, 
mely a beváltmányok súlyát pontosan megméri, be­
lőle próbát vesz, nedvesség)okát és fémtartalmút 
meghatározza, azután pediy kiszámítja,hoiry mennyi 
használható fém van a beváltmánybaii. s mi a pénz­
értéke. Ebből a' értékből levonják a kohó és pénz­
verő költségéit és a fennmaradó összeget kifizetik a 
beválta tónak. Az arany és ezüst értékét arany és 
ezüst pénzben k»pja meg a beváltató, a többi féme­
ket pedig papiros pénzben. A kincstár nem kíván a ^ f \ 
beváltásból jövedelmet huzni, tehát a. bevállmiur; * '%!!.. 
értékéből csak annyi költséget vonnak le, a mennyi 
valósággal szükséges.

A szerkesztésért felelős :

Molnár Marton

Időjárás.

A m. Lie. tueteorfítof/lai kö~ponfi intézet táv­
irati jelentése lOtki. ih ez J'l-ért reyt/. 7 órakor

A magas levegőnyomás Küzvn-Európát borítja és 
magva az északi Kárpátok felelt van, a. depresszió 
pedig Angliába nyomult.

Európa időjárása hideg es jobbára száraz. Je­
lentékeny csók voltak I rancziország déli részein.

Nálunk az idő igen hideg, (Erdélyben —26° C. is 
volt a reggeli hőmé rséklet), száraz és az ország 
északi rész.éaen derült, egyebütt pedig bonts vagy j 
ködös.

Prognózis a következő 24 órára : Az k 
envoy es változás nem várható.

A tnazysr jogászegylet teljes fiié,« 6 órakor az ügyvédi
kamara nulyiséia iien.

A Bethlen G A bor hír. szeret et vendégsége a ref. gimr.i- 
ziumban O órakor.

A terézvárosi kaszinó 1elolvasó estéje 7 órakor.
A /dóriit Dorottya egrestlh t. tanítónői szakosztályénnk 

ülése 5 órakor Andrássy-ul 65 az. a.
A téli tát lat a városligeti műcsarnokban nyitva fi—4 

óráig. Bclópií díj 1 kor.
Pa ál kiállítás n Nemzeti Szalonban nyitva 9- 8-ig belépő­

díj 50 fillér.
Semzeti Múzeum : tv ptár és Néprajzi osztály) C«iHeg-u.. 

lő sz. alatt., dé előtt '.'—1 óráig.
Mezőgazdasági mazeum (Kcrepeai-ut «2. sz.) 10— 1 óráig.
Böldtnni nmzer.m (Stefánia ut 14. az) 9—1 óráig 

Belépődíj 1 kor.
Kereskedelmi múzeum a városligeti iparcsarnoknan d. e- 

S—V líráig.
Szabadalmi levéltár (Erz-ébet-kurnt 19.) ti. e. 9—1 óráig"
Múzeumi könyvtár 9—i óraié.
Akadémiai hőnyi iár nyitva 3—7 óráig.
Kuyetemi könyvtár nyitva 9 - 12 óráig délután 3—S-ig.
A ' atatiaz'ikal hivatni könyvtára, én térképgyűjteménye 

nyitva: 10—1 ómig.

A haza legszebb és legkedveltebb vendéglője

a LANTOS-fé!e

STEIRFELDI 
SÜRHll

4487ri
Bernek télikert az udvarban,

Főbejárat a kapunál. Telefon 16—11*

Vízállás, 1902. deczember 12-én.
inn: Czentimtr.

Schärding...... . + ISO _> 94

Duna :
PaSsiiu..........
Linz.................
Bus.................
homárom — 
Budapest ...
fiidís............
Motiacs..........
Lombos..........
Újvidék .......
ZimO'i.v..........
t’uncsova 
Uvenkova ... 
Orsóvá .......

VAgi
Szered ...... .

Rába :
Győr............

Dráva :
Barcs ..........

..........

Száva:
Sziszek ..........
Mitrovicza ...

+ Ő8 < 2
— 18'Z < 4
— 178 > 10 
-r too < 2
-f- 22 < 19
— 112 > 142
— 48 < 2ti
-í- 93 > 5 
-p 0 < 18 
-j- 3« < 8 
-f 2 < 8 
-J- 14 < !0
~ 106 < 0

-L 72 < 4

tárj —

-L <0 < 12 
814 < 14

Böga; Czentimtr.

Kiszeió................. -r C3 < 7
Temesvár .......... — 78 j> 20
N.-BecsKerck ... — 04 < 12

Tisza:

M.-Sziget .......... -f- 1 <f 4
Tekehoza ..........
iisza-Ujiak 
V.-Nameuy 
Záhony (L-upl...
Tokaj ...............
Tisza Füred ...
Szolnok... ..........
Csongrád ... ■— 20 8
Szege t .......... - to >U
Torok-BecBa ... — 118 > *0
Xitel................. -L 26 > 2

Körös:

Sebsa: .«.Várad — "• "> 3
JFe&eie ‘ Teake a. 20 — 
l'nlis r: B.-.Jem’i — 24 — 
Kenus: Békés — 28 <f S
Hármáé: Gyoma — 0 <. -

^Karácsonyi ajándékot
||AI|iacca- és cliinaezílsl |
2 diszmü- használati-czlkkek és evőeszközök 

legjutányos bban u

||N Z A Hí D B I fi I
; j ezüstáru gyárnál. 5

Főraktár: Fnüapest, Kossuth Lajos-n 6., I. 

Gyár: Aí^ó Hámor (Barsmegye).

Marcs:

Arad
Makó

120 < 2 
20 > s

sf i;

Jegyek magyarázata: -,- műi f i at. — mill o'.att 
> áradat, <f apad&L

SZÍNHAZAK és MULATSÁGOK
1902. Szombat, deczember 13-án.

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

MEGJELENT
ESZMÉNYI TÖKÉLETESSÉGBEN

t-:m

Á YOST ÍRÓGÉP
M. KIR. OPERAHÁZ. 

Saba királynője.
Nagy opera 4 frilvouRsban.

-é r/'.-tl. : OoIíjj: ■ ’ w : 
.Szvu-ívlyrk :

Salnrnon ,\* v I».
tií Ul iiítf'i’iTl *lii. j.i

lJro ülik. 
riUroi

X - 'Vpi'vnő 
8uöa kiiuiv L jje i j ix i •• H. B.
An! broth IS.., - Ál.

K^zue'o urakor

vígszínház.

Loute.
Rotó-.-it 4 felvon d'-n. fiit : 
1‘i-rrű Ve bér. Vöt Jiiottu: i i i - 

tol >nó.
■Szemeltek

NEMZETT SZÍNHÁZ

Az utolsó Sovel. ; í
Vígjáték T Mvi ná'J.E'U. IiLn :
S. írd oil V Forditot.ta : £• Xi ..i. I

Béla.
.---néíy i. :

r.l 'ck Procp*.T < . r I
YanhoV‘1 1 «>■.■ la
Ciarisáe K. (« to I . j
.Suzanne 1. .n -y 1.
Ti..: i
(. uhriíLLlrii Y;,- Vi I in--
h' J IN a day b.

K’-V íjofo' 7 'Ol'LirvOr.

L j X ES MODELLJE.

Dup iiíith S. \ T .-t *• l'.M'-rku*-
Ca.tül.in Hegedű:; Gy. Ü. au x M' r - Ib .vev L.
l raiií-uiin ••*•,» r. i'nr.-t r ?:i -vbVll
íVlli .v’t ti, . -;nv Ifi Vj/V.Tv
Kru Wild r-t i’. ’ • . . •
Lou*“ t rí iyi 1. H it; und ► Ulti . Ivfi
!' -1 u:>ng - önt- H'.uiyjdiM. UreUaua Del- v
Hv:v‘ :>uíf u-iv a. f i ziaro i> dli

.Vile. 1. L *.'a li" 'i . ' . Beregi
Anloine B t. dt U. Kezdete 7 órakor.

Kezdete . 8 urakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ népszínház.

VÁRSZÍNHÁZ.

Halálos csonti
Dráma 3 íelv dia .Tjee V« he 
garay furditotl» ilu-,:.ur V.

"zeméli't"

ItOVEUSET

. n ,

BUDAPEST, New York paíc

'járásban

Állomások
^ o <; • : .E .h 3 l'

1

Ahna-Srltttina . . . 6) * 1 VO N . 1 - ivittuur..............
h z i.................... •SJS -t:),.. ; x 1
1 •- ír-.-:* r................ <1 0 4 • —

ki •»: In-1 S 11
Ari m Íja ... , K'J —I7,t A Íj.Staue-. ijtuiva . . . ;•.* 2 — V.-- —
Badaptil...... VV'A —\*'Z v. 1
U-Oyttila . . . . . . i9‘7 1M Et A fi
tvomarviu............. .*'• — 15* '% 1!
.Mag\ ut-E)Vtii. . . . hW*> — Ili " ! e> J
Sopi a ................ 7 ■. V -i2 0 SE
Hrvfuy................ ? •; -IV a ! Ni:. ff
K z t hcl ■............. -.9.1 -1V4 K 1
Év« ................... íV3 -IV 4
1 vk................... 7í« 0 —ll*h • —
Zugi,út . .............. — y 5 : NB 'li 1
F iuiu<-.............. - 1."
V.:j i - Rica........... » Via + 1 *' ' ^!
Bem-*,len........... :b-7 —14 V. ! ri.'K
Iv-'ixoriull........... ; t ■ 7 — •’s t ; .'it: J
Szotnok................ 7-1 I T 4 1.J 6

— . >:AiáV .' bu 7 »•? ! afí 3 :
Zsombolya........... 1Temesvár.............. .A»*l -Is :
Vi-'.................... 7y '• 1 1 !
UrenkOva .............. :y 3 li i
Magy varad........... -IS Z j X XV 1
Külön svar.............. - l-\" : ÚSU
N . ..... n .... Sí.K —-jr* ;

• —A) O j XV 1
.‘íslzburg............. T.í 7 K'ÁU 2
KJagvnfart........... 700 — i 7 1 .N Í3 1
‘......................... f.js-o i l<i: 4
L'.-ira ................ ’ tj- ; 1 •> f*j 1
Ha. » ■.............. t; o — r. 1Beái li ... . ».-a 17:o uh ................ vV9 -• T.:i ! NNK :$;
tiiu míz, . . bt* —.1.4 j ;u: o
A:, ,........... . . 7 1 - í>-i '
Paris................... 7v-» . • ■ w *> j
< '.L!i*di.m-:und . . . 7 A H - . w 1 :

kilóim........... 717 — ‘JA , M.s\\ 0
Szcnt-Pele: :ir . . . r.i o - 8*7 1 NNW
Vaisó................... tsv-ti ~ 0-s : N vv í í
Moszkva.............. » 2 1 » ’• \ f j
Kiev ...................... -a — » •1 N 1 1
Sarajevo.............. ~ - b-_' Í U í
Suliim ........ - ; ssn 1
Szóba ................... 77.4 0 I
Athen................... I
Torino................ fl'JN ; —1 i<-irenc7................ V’*ti - - ö*r *;xí. 5Koma ................... : i8‘7 _ ! 2*% ft!.Nápoly................. 8 12-» ! N.NB 3 1
iriudi-I ...... tó. ö pl!-4 NNB r, 1
i Núrtrujo.............. V.-4 "7* % % ‘ S 4 1
M-iitri ....... - ‘ — -

A s.’ciiiritUp ui j löF -:c • E =

Grande Troupe Parit/ nee de 
Comedie- 

1'red eric Ach - r *

Le Coup ( 8 Fouet
Vftuilrti Hi..* ♦ n 3 A 1 .* Mr'
Mauri?» Henni*<]uin < ‘ f or? 

Lhivxl.
•ter-dete léi : . a:kor.

URÁNIA.
Keleti Svajcz.

Ker.cl tc 1 , i.raker

A piros Lugyellaris.
Ft/.i" tt net ■ 'Inmll dalikkal. 
2 tv3 ■ /an. hi i : C-> preei.y

Fervrv:.-.
8/e tu élvek :

T"‘;.d Mihály s/i.-'rul
7. -óli fKK. 
Vtenevi. hug a i anolurt
A h/czari . / írje z ida'e ’"'i 
P« jegx Hová
Kóiza Gvaiha Vidor
Mu'. K> t j'.e.i

Kezdett* . urakor.

Mf.c^ara&jSMLA. mmiz.
Oroszlán

Királytigris
Fárdücz

Medve
Kocsitakaró stb.

U

-E a íaaIeka'! DÖMROSí Ai
í X: zt ;;i j V < 1®

-10 a: Ma :.* 4 : - I-. S-13 I A. V

RFEÜM

* » C *

V., Erzsébet-tép ?6, sz.
s--*Wé- WM-

— 1—5 .—8
■1 ;

-11 -U'--8 I —VI

O __ 1 —

1 ! ül ; i'J

K. -i, S »ai 
Vv =r nyugr.t. i’t-iii•.«/<?* : «• • * l,* ,t <cjt derült, ! lóbbr..Uti- 
rült, 2 -rr r< sybut ?, Vblnyir#? l.oriät, 4 — ereszen tö­
rült, (^) ~~ GkC, hó, üfcrij i - rr -r:. zivatar.

Napirend.
Szombat, deczember IS.

Sfcptér, ó.umbat, duzem ..ti le. Rúm. kath. T.itc»ia 
— prot. Luvza. — Móriig oroag (covembci SO ) András 

Zridó: Kj-lev IS. — Nnp kel 7 óra 25 p., nyugszik. 
H 02 p. Hold kel 2 Ct* 49 p. délután nyug.zik 4 óra
Oiír I >. n 11 - .

A miniszterek nem fogadnat:
A képviselőkor, bűz ragya t g.d délelőtt 11- 1. óráig. 
Szabad lí ceum, előadása .. központi esyetrm Iv.pol, r- 

méhen tí-l 7-Lur. 1:töadó tier-. -.ie/y A1 beit. Tárgy: A Cinque­
cento feiteazetn í. «zobrás/ut;-..

A főrend haz áJlardö ha ,;olo flízoltsiiániL1; itléee 5 ómkor 
az orszugházban.

Iparművészén" lúrrulat karácsonyi kiállításának meg- nyitása , órakor*
.1 Lipótvárosi kaszinó estély, saját helyiségében 9 órakor. 
Felolvasó est p. lipótvárosi demokrata köri n (..karién ';> 

v.t-zn li)8 ór«kor.
A kereskedelmi a 11:oh;.DzottaL orsr. egyestilcfér.ck felol­

vasó estéje 8 órakor.
Árverés a terézvárosi zálogházban.

CM.?,rsw« iUa.it

Walumann Imra iga?qato.
j lAjntaauei Är Agy mező-utoza 17.

Jjrniie Wiinsch
■■ berluu uxuhiett.

voüos

lyloío ,-uiivészek.
I^ukomaius
““ .*ni*t a panoptikumban.

Célszerű mDhelyalapitás,
amely a közönség ''tiy : t-’ónyére és kényeimé v ezo* 

11 fát. a most meirnvilí. aranymavi - -s ék8: - :
Aul**r .1 Üorottva-utoa 10, a hol ugyan..* 

i kinek, laudjáhen .an nk fr atfoyahuosa: ■ *
■H b”=trimába vágj & alakba-oka*. »*. ‘ »

azonnal c:w> ircatetn*. * • 'i

rr-as és
m ** 'iemaszví’i*- k.

Pt-íce
Ä párba]
■ ■ .« fark t íC'iutid*.*.t hohósáfa.

bfPátn kabndja
Linke Pál operettje: .ib.-tb.

A télikfirtbc-a n.*KtrcT ■> brais; Vörös 
'elek czifftmyzenekara hangversenyez.

! Alap:tutolt 1878. Telef/a

Valóii orosz bárcipok,
I korcsolyák, tornaeazközox. társa -rité- 
I kok, fehérruhater tó kötelek ha t ku- 

'dl r kusz szunyejek. lábtörlők. pokr.,r of, 
•'■»a I zsákok, ponyvák es kötéláruk ir..-QbiZ- 

ható forrása :

AtfJ Seller Aulai. Budapest,
bA IV. Kóroly-n. hoUszóm It*.

•'Központi városház-épület » ."irt

Képes árjegyzék kívánatra bérnt* n".>.

FOLÍ CAPRICE
VI. .ver.. Revay-utíVd 18. szám 

Ignrgatiri J.v • L e 11 n e r é 8 Keleti.
NTaponta 3 ooaúzat :

9 oraku»
Egy irrJsiii 5-iiii Stielí.

L.muzat. Irta- Caprice.
_ IO óra.,vr.

Jájj © i i v% x 11* ú S saf.
Bvcózaí irta: Forgalmista.

■ * 12 öraKor

Egy óra az anyaköny vihivatalban
Bohózat. Eia- Caprice.

A remek téf.kertben reggeli 5 óráig Munozi Lajos 
zenekara játs/.ik.

y T w T
*> I y

A

egmak-esahb, aőt idült luiut Imai.elh n, v
iy betegeknél is, k k 10—15 ívig * u.

! Kiltöaféle szereket sőt ^yózyfür-:! • ;• 
lenül haszna!;a’;, a

fi

1UDl

io sfonGpo!G 8lÖ V í V ^

ipnlt 80

*i Ili L műtermében

fónykópi.-». n<ji*ar-*i!. plati-i B 
hMUtVi.t»*'I. vzitl- ■

ü -70 ÍJ1 Bt
VOíi ®

Xarepesl-utSO 12.
\ id éki megrendel,-sei: re kli - 
lünüs figyelem turdittafiá.

'«SKSiäBSmStiHHSfSBei

SKíiiházíik miHoi'»

M kir. 
Operaház

.Nemzet i 
színház Vígszínház Népszínház Magyar

szinhúz Irónia
1 A navarrai I Ke:<es gröt iGeókott ezerzetti Katalin 

Vasárnap | leány I i Vőlegény l A pircü
„dUerelai JudAndj KirMy-juiilek j A d.Gttor uj ^ bvgyaiiád-« Xőemaji'ifáü v' Ke'»*1i Svájc

I már néh.iiiv-óori oedörzs*'*! > 
u án nem csak enyhülést, fiaimra 
gyógyu üst eredménye/ett. mit 
tiit eles orvosi nviLtkorátok és 
ezer meg ezer fiárki altat meg 

I > int irtó k'f. lön őlevél i ■ - :< 
lé esodáshattÍHU kouöc? ára 2 K. 

az. egyed,ii k-szitö
ft ■ IX t gftcV.e.jaá'Vt

Zoltán Béla í . v
V'„ *»•

gyógy szeptái-ában
IÖ ci. e* kir fen .ege Jósief 

foneroieg uflrarl exallUoja

I Budipest, Y, Sétat^r-utcza és 
bzabadság tér sarkán.

1. Gab(

Búza

Tiezavidéki ... 

Fejérmeg-yei... 

pestvidt-hi ...

ItóLsr -i ..........

Bác^kii ..........

Box»

An?»

Köle»

Zab ...

Tengert

Bepote

íng-yv:. h|
50 kifogiüa:

60 kilúErar

ZsaLkíi
jlcgyfc-riv ■>

ing-)

r*0 kilóg rajnl

; 1 Az 1—IV.
T I jlOO kor.-ke

, 1 'vagy Ciürtl
1 ■írt. iá

: k«Btr La*

•>
1

a

4 Arai' «
K crE'-KOj
■f!y*

4 Ar*B _sr..1 1 búkban,
E? 4•/, Arai:, i -

■ A
ä Ki : ; *.- r
4

?* 4
t\é 4
'ff Dl, 1878. e.eL v

4,.t a! aro
ÍT% 4- , ' *ti .M A tamkS c

— It7u. évi u,
i — !*:•■. -v; a

b 4»., Ma«-', rej1 4 , Ilona—-zi

4‘,„ Oorr*

és h

May!
kuul

Magy. kir.
19197^ I

Lzenr I 1
és az ú! 
m. bőröm 
botok, na • 
állomások o’ 
lett <*lu _iii 

Ko óz-* 
Után 2 r i 

Budape-t 
délelőtt .1 I 

Misko ez 
órakor.

Buda; »at 
t:,v.

Allein ed
Mi u.j

6 T: 1
t » ío-f

The
EtI

• t ell-Lk-f
a fi.rró I 
•red inén yi| 
kai v*gv
eft A p é|
* o .ld
bitó r: • 
mioden e|

Thierry
K6*ponti



:zember 13.
kedveltebb ve
iS-fé!e

az udvarban.
Telefon 16—13.

ajándékot I
chinaeziist |

lek és evőeszközök !"*
|s óban 4510t! Ü5

il I £4. 3
Ivarnál. »j
)sDth Lajos-n 6., I. 

(Barsmegye).

TÁRSASÁG

IELEÜIT
[LLETESSÉGBEN

-KI S3

ÍRÓGÉP

MODELLJE.

I't liSr/1

l-üMliliilHi
I

York paiofa.

iRlGSOKY!
ír raa
Cif B&smesaatmm .,>2

45;««

stb.

Ti I11' íj
U i lill:t (

h;r -6. sz.

■y alapítás,
-r. > . ,. aelm-"- fi s»n»

:
I -

atfc- iái taosat vagy *»
,V, > ‘ 5<; <t !i

45601

TclefvQ 15-5«.

’ősz úrcipük,
iszkőzut. Lífsarjaté- 

hr ; : < »te ek háló <. ko- 
labtorl'ik. pokróc ok, 

í kötéláruk rccgbiz- 
) forrssa :

[tsi Budapest,
I. boltszáin 12.

• - I5SS9

1

mja&í

I
V. T ® T

V
í

t! tJ

I fi n í 5 O C

2 K.

ELV í-A.Wi

József
In-r-.»

EGYETÉRTÉS Szombat, deczember 13.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzéseit
1902. deczember 12.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 Kilogrammonként.

a) Készáru.

értékpapírok
UijIsó ári.
penis
kor értekben

Oszt. I 
1901.1
évre I
kor. I

értékpapírok

Utolsó irf. 
pénz I an. 
kur -órtékhrn

Oszt.
1301.
évre
kor.

ÉRTÉKPAPÍROK

utolj 6»'
p z

■ ko . érték1en

lOz.75, 
100 53 
96.50'

A minőségi súly hektoliterenként és kilogrammonként.

Búza 76 77

Tiazavidéki .. 

Fejérmegyei. 

p estvidéki .

... .

Bávtiuii ... .

78 79 80 81

Kisbirtokosok orsz földbit.34 eve.-. írt.t k.
, „ n 60V. » -- -

. 60«/, „ írtban
a.„,-.„o. *.jo-!■.*« ;Ví«í“">fSÍ m .

* ’ záloglevél.................. 100 25
M ált. kő”z-b.rt.el«.k*ötv.41évielOOfrank.-ént
Magjai földhitelintézet ... ......... forintban

41 évre .
* "60 ...........................

63 ...........................
’ ” szab. és talajjav frt.

dagy.helyi írd. vasúti kőtv óv*/, évre írtban
. 60

102.75; 103..ól

8 15

Magyar jolzáloghitelbank .
vf. 105'/, 

... frlban.

103.7u
101.5
97.5u|

101.
101.251

240 
4001 ——
200 223. 
400 420.— 
40»;

n "ni un

Származás, nem es minőség

Réz»

Árpa ...

Elsőrendű........................................
Középminődégü ......................

I Taka mány elsőrendű.................
p másodrendű ..........

.Sörfőzésre liszavidéki............
n felső-mag yarorézági
_ dunántúli ..................

Árfolyam
kor. -téli kor.-lg

I

Köles

Zab

Tengeri

Elsőrendű... ... ... 
Küzépmincségü...
Belföldi új ..........
Cinquantin .........
Peder ........................

Repose Bánsági

Ó.50

0 60 
6.46 
0.75

1C.-

6.75
6.60

5 80

6.85

10.50

b) Határidőre.

Arl-.ly~.rn j
Hatandó

pénz áru I

Magyar busa... 1902 oki.
—I

Basa........................
190*2 május ... 
ÍÍK)^ oki »bér 
ltiUü április ... 7.80 7.87 j

Ree» ... ................. 1902 október
190 > április ... 0.77

6Á3_J

Tengert .................

1902 juutus ... 
190/ augusztus 
1.02 okt.
19(>3 május ... 5.84 5.85 1

Za6 ........................ li<02 október
1H08 április ... 6.86 6.87J

K4po.(t»r>po . e HKJÍ augusztus 11.95 1 12.0.1 1

* " .............................. írtban
50 évre 1 »oroz.

» " 50 , ............
közs.kötv. 50 „ írtban

’ . . ftO , ............
* „ 50 „ írtban
" ’ ° *60 „vf. 110*/, „
* * ’. 60 „ lOOfrkkentI nveremény- kötvények írtban
„ „ osztrák felülbelyeg/éz ,

nveremény-kölv.aOOk. dbok
’ ' „ 3000 „ „

M.orsz közp. takarékpénztár 40 övre írtban

köziégi kötv.

4«/, M takarékp.közp jeízálogb.1-3.,9-10. kib. 
4*/a! „ „ *-i6- kibocsátás

5 jórszíg’o» kflzD.’ biieUzövetkezeU kötvények

4 'Osztr.-magyar bank 40"/, évre............ trtoan
4 , 6» ............ il
4i,',jPesti hazai els6 takarékp .községi kötv
* i ,, I.
41/, ,, ,,
* ! „ „
4*/, Pesti uiagy.
4 i ,, ...,
4‘/s „ „
**/,; I, ft
^ I il il
4 „

írtban;
” záloglevelek'50 évrej

keresk. bank 
ti il „koz«

69.10 
98.
69.
97.40
99 75 
94.
96— 

101. 
101.
97.25 
97 25
97.26 

100.75 
100.30
97.— 

100.50
97— 

■23.50 
lz6.5v 
lll.- 
li 7 — 
10(1 50 
11)0.60

96 50 
100-51)1 
100.—! 

96.251
100 
95.25

10b. M1
100.40 
100.40 
100.50
97.50

9?'
írtban v. kor.i 100.50

.......................... ! 97 60
k.50'/,évre 100 nO 
vf.llO*/,írt.! 105.75 
60 év e ... 97.—
„ 105%... 98.

100.—I
99.—I

Hazai bank-re«/vény társaság > ... .. ‘ZOU 208.—
Hermes magyar áltaurnos valtóüzlét rl. 200 200.— 
Kurvát kereskedelmi bank ... ... ...
liutvát leszamituló bans. .....................
Horvár. szlavón országos jelzálogbank 
Magy. agrar es ,áiadekbank résr.v.-t.
Magyar általános hitelbank.....................
és s nov. köz.

Magy. ipar- és kereskedelmi bank r.-t.
. . . , , nov.köz.

Magyar jelzaioghitelbank ..................
I # ^ ... nov.kijz.
iMagyar Kereskedelmi res/venyiar>aság 
i M Kir. »zab. oáztálvaort-jaték r.-társ 
Magyar leizaiaituló éa pénzváltó bank

^10.—
yoő.—

234.—
430.-

400
i*U0 
200 
340
200] 46 4 50 
4001 475.—
500'1630.
400; —

a a a » DüV. k. 40'); 441.—
!Magyar takarékp. k-')zp.jelzá!o|*baukja luOd; 095.-
jUsBtrak Uitelliitt zef. ..............................

nur. T. 3201 668 50 btid,

468.50 
480.

itiáo

441.50 
1015.-

6860, Osztrák-magyar oank .....................
l#e«tt magyar kereskedelmi bank. 
Union bank. ... «« .............................

12

1400 155b. lótiu. 
1000 'v-jöc.— 2530.— 
4ÖU 526.-1 628.-

I
VI. Takarékpénztárak részvényei.

Belvárosi takarékpénztár .....................
Búd pest 111. kerületi tak irékpéuztár 
Budapest erzdébelvaruci takarekpénzt. 
Bpesti taaarekp. én or z. /a ogKÖi r: 
Kgy. .-«ült üpersti lövarosi iakarekpón/.t. 
Magyar ahaiauos lakarékpeuziar 
Magyar orsz. központi i.ikarekpenztár 
Pfcatr lis.zai első takarékpéuztar-egve.

206.- 208. -

19«>20: il 1H4.—
4ü«» 40/S. —i 412.— 
000,22zO - 224C. 
5UÜI díz:.—, 577.— 
600 141».-! 1425. 

200QÍ10875*- 1602

VII. Biztosító társaságok részv.

Be ci biztoditő társaság..............................
IBecsi elvi és jarauek biztositó intézet 
I Első magyar alialai os biztosító tára. 
I^Foücier*-, pesti biztos.tó in.ezet 
Magyar jég- es vidzoutbizto-iitó rt. ... 

lBJSen»zeti“ baleset biz.oi’.to reszvéuyt. 
jPanuoula viexonvbiztosit® iulezet

400 425.— 435. 
40u 580.— 5VK>. 

kOUOoovO — 6350 — 
üOOi 188 — *01 — 
20"I 207.— 300. 
200 179 — 1 184.
tiUU

il. Különféle termények (készáru).
!

Ariolyam I
Származás, nem és minőség ) ------—~—j

Ingyen ho/iio
50 kifugnünmonként Disznózsír .................

Budapesti .............................................................................
Vidéki .......................................................... — ..........

i 70.. 0 I

60 kilogranimonkcnt Szalonna......................

Magyar, tégenszáritott, vidéki ......... ................. •—
Várvái, legentizáuitutt, 4 diur&bos ........................i '>?>■— !

2 ,, ........................• Óti.—
Füstölt............................................... ..............................

55.50 I
66.50 I

Zsiihkal együtt, 
gúcgyeuty, tiszta súly helyett.

áliníisé; ÜOO grainmonként.

60 KUograminonktaV

Szilva ...............................

Boszniai, 1902. évi szokvany-minoség.................
,, 100 darabos ..............- ...

„ „ 86 „ ........................
Szerbiai, 19o‘2. évi szokvány minőség .................

, ,, 100 darabos ..............................
I. 85 ...........................................

lő:-

•20.-
13.25
14.50
19.—

15.50 I
i-. o I
20.50 1
14.— j 
14.75 I
10..0 I

liigyi u hordó
5» kiivgiz-mnuuként Szilvalz ........................

Szia vor» iái..............................................................................
Szerbiai....................................................................................

1. .75 
15.75

16— I

kor. ig 1 
58. — 1
57.- 1
02.— j 
68. 1

50 kilogrammonként Heremag........................
Luczema magyar 190'«í. évi ...............................
Lóhere apro>zemü l^ov. ,, ..............................

„ kuzepazeuiU 190V. ,, ...............................
nagvszemU 1902...........................................

kor.-tói 
62.- 
64—
5»—
t>5. —

b) Vidéki B» külföldi Intézetek 

kibocsátásai.

'Albina takarék-é:hi;«iínt- ínban
Aradi púig takarékpéuzt.

101.
92.50
94.50 
94.60 
98.

Vili. Gőzmalmok részvényei.

102.

B) É téklő z s d

40 évre „
„ 0 „ 4o „ vf.no/,,

6>/,l ” ” „ *0 , - »
41/« Aradmegyeitak&rékpécxtár. ... B
5 Bueuyák-ber' aegov »»ab orsz. bank 20 évre 
ő , . , s 30 „
4*/fc Debrevzenl első takarékp................. írtban
5 Erdéivi magyar jelzálogbank 40 évre „
4*/s n 8 » a r I
4 á/j Horvái-szlav. orsz. jelzalogbaLk .... „
4l/| n „ r k-özfc. kötv. I
v Nagyszeb. alt. tkpt. 3lVa évre ruszati/. HU1
5 „ „ , 40 * , 100% 0
5 n ” t 40 „ Ili. klb.frt. v. kor.
41 j% " r ^ őb n ív» kibocsátás...
5 ;Nagyszebeni foldbitelíní.................. ... írtban
ó‘/a » e ..................... *
6 B ..................... *
4i/eí ^ 8 VI. kibocsátá-;...
3 Uituákíól lbiivlint nye.eméuy-aötv. írtbaoj 13« aU 
5 Tarnt-,van takarekpimtár ......................... , l»»-
41^ ® ” 40 evre C sorozar —

20

iConcordia-gőzmalom részvénytarsasag 
lEldO budapesti gőzmalom részvényt.
Erzsébet- gőzmalom tai -.aiág.....................
Luiza-gúzmalotu rész vény társ adag ...
l'es.i bengei malom-larsasag.....................
Pcíti molnár és autoK go. malom rt. 
Pesti \ ictoria-g «znialutu .....................

IX. Bányák és téglagyárai, 
rés vényei.

1475.— 15C0.-

200 ISO.- . 
5v0 1025.— 
4uO; 410.— 
320; 214.-1 
buO 779. 
4u0 395.-1 
300 i 360

I

f/s.I u*-- 
lOi -
102.50 103.öü|
100.501 101
102.— 
luó. I 
106.— 
loO 50

ÉR I ÉKPAPIBOK
Utolsó art.
pénz I áru 
kor on & rri

ÉRTEK PAPIPOK

Az 1—IV. alatt jvgyz értékpap. árfolyama 
100 kur.-kém artend ., ha koronára, o. é.-re 
vagy ezüatre azúi: 5U írt.-ként, ha arany - j 

jin.-ra vagy pent v pénzre * Zu 1; 1 üti márkán-; 
ként, ha tnáih.ra ez. 1: lOO fiankunként.1 

ha frankra szól.
i

I. AUamadu»st$

a Jßagyar ailaat.d-.eeás-

4 Aranyjáradék, 10» ÓOV, 1»<)0 aranvfrt. névért- 
drt'ukuau. adómentes 50 aianyírt ónként- 

4 Aranyjár., 10.000 aranyforint névért, dara-; 
I boában, adómeuter, 50 aracylo:intőnként! 

41,, Aranyjai a-J , adóra., 50 ar. ínként, nov. köz. 
i Korouaertékd járadék, avlóm.ntes ................. i
4 „ n e — i
4 „ „ ni.v. k'-a.j
4 , , nur vég.;

4*/, 1876. kel. var.állatni: ar. írtban 50ar. frt énn
4*., 18s9.allamvasaranyk., adóm., 50 ar. írtkén': 
s' J 1889. évi - amvaauti k-.l.-zön, adum.
« Államköles, ava kapuezéljára, ar*n. adóm j 

— f>7U. évi nyer.* olcsón, l»u fit. drb —-20»K.
__ 1870. évi uver.-kolc«. 5» frto* drb. —=10» K

41 , Magv. regale kártalaui.asl köl-ány »d to.! 
4',, Horvai-izUvon kárral, kötvuny a óraentes 
\ 51a,var főldtebermont. térvény adómentes
-1 Hurvai -zlavon „ - r
4 I . zal é»»/.egediüver.-hűi -un, adum., 20» K.- 
„ Hurrát szlavón 'rl/. fuldv ,lt ágikötveuy...|

12Ü-S5 120.85

UUÚV 125-35 
90.70! 91.21
9. 80 98.25

97!so! 97.91:

86.-! 87-
210. — : -zOS. — 
2U0. —I 2V3. -

100.5C 101 y>
98 —, 99.—
98. 99.—

1».75 15>.7 
K'0.75 101.75

b) Osztrák ahsm.d -se g

47> Egyeaittttt jiradí k papírban, febr. —aug. ...
44, , „ o máj uov.........
4z/# i _ ezüstben, Jan — Jul..
4Jp \ l * n ápr.-oki..

4° ^ Aranyjár., adóra., arany írtban 50 ar. írtként
4 Kurouaértékii járadék .................................... ■■

S»/„ Ál »msorsj. 1854. évből. 260 frt p. p. 51
frt p. p írtként.........................................................

Állumsorsj. 18*1 évhói 5 0 fr.o. é.=-. ÍOUO K
„ 1»60. „ 100 „ „ „ — 2ob „
„ 1864. , 100 „ „ „ ~ 2UU „
, 166«. „ 60 „„a — 100 ,

II. Más közkolcsönök.
B'-lg ál amv. zaiogL., aranyban, 50ar. felkér. 

4 Hueüyak -Lercze» ov orsz. kőlc-4. Ib95. évből 
4*/» tiusnvak-bejezegoV. visz vasútik. l»<Uh évből
4V» „ „ „ * 1902; ,
4*A, Budapest ez.-fúv. kölcsöne, adóm írtban 

4 !Tem.-bágavőlg.’ i vl/s?.eUalyozási tá» v. kolci.

Ili Záloglevelek közkolcsön-kotv.
a) Budapesti Intézetek kibocsátásai.

4*/a Belvárosi takarékpénztár részvér-ytar-i. — — 
4‘,a Egyes, bpesti íov. tpén/.tár írtban v. kor.-bnu 
4 V » f) n ~
K Kgves. tégla és uzementgyár rt. oUőbhs iofv. 
4*/4 < lanz és társa vasöntöde és eépgyárrt. k - őtv.

Ltot ■< a>l" I
pen. á u J
korona ért |

100.75 101.25
100.76 101.2.
100.50 101—1
100.50 101—1
12" 60 121 6 1
100 tíó ÍOO.7.,1

1 18».- 185.-I
161 50 153. út

1 183.— IbÜ I
*49.— •254.-I

i *e" 354.-j

i 108— 107—
j 93-- 94.Ü9 80 lf>;.8ü
1 ».7» 100.311
f n/o.— 101 —
. 95.76 90.26
i 97.50
i

93 60

i 101.50
1 101 — lül.7
: 9025 98.25

102 — 105.
ICH».— lói.

n

IV Elsőbbségi kötvények.
írtban4% Adria magy. kir. ieng- rhajóz. rt.

4 Budapesti kőzu 1 va-ip. tar.assg .....................
4 villáin, vft u»i va ut részvénytári
4 Bu»iape t-pecai vasul.............................. írtban
4 Deli vasút u.b ma« ká-.au, lUV mai k. ként. 
4 1900. évi kiuuC’Zt IUU frauKk-ui;
Ö I5l" <, cs *kir. iz»b duuag.izuajo/á-1 tar . íribau
4 K.a«»a-<>üeri/dtgl va»u« lí»8y ..................... p j
4 , n zbt'.y ar.-bau,VX/mark
4 j * 1891. ... ftlbau
4 i * n 1891.ar.-bau,1' Omark
4 ! * p o .tr-vuual 13di)ütb*u
4*/a Magyar folyam- én teugmbj.óaa.i ie.zv.-t.
5 Magy-gacsuTzzági vasútól, fcibv. satas íribau

4 J ti ezdiw............
5 Magy.uyugoti v.feífvar gyui Kraozl vonal) „
3 - o kib c^ári.i............ n
4'/, M"vasútiéi .köles er C/.eha,ar.,lOumrkként
4 U.ztr iu.inlamv.,i883 a.--«b-n 1 u r-kéul
8 o r.iub.1889. , 100 írk.ent
4'/, Turontill helyi erucau va.iut.a .....................

12

Budapest azentiórUczi téglagyár ... 20j 800.-
iEgyes.-U tég a- es czememgjái rt. ... 200 —
lE-zakma^yar. egxt-s. k azenb. és iparv. 200 199.- 
iEazt tgoiu auaszvári köazénbauya rt. 200; 19á - 
helsömagya uraz. ba.iyaés ku'hómü rt 
I.István" tég.agyar részvénytaraeaág ... 200 50.-
'Kis.»ei>e.i grau ült o bányák rea/.vi. ... 2i 0 260 - 
I Kőbányai göateglagyát részvenytara. 520 730. 
Kuszeuuauya -a téglagyár részvényt. 20 355 - 
Le hner rákot tégla,.yar reazvcuyt. 2001

I Magnezit-ipar 1 azveuyiarsaaag............ 2»0i —
Magyar aaphull es/veuyta. -a-ag ... 200 153 - 

! Magyal altaiaac kos, eut.au. a rt. ... 200 2*3.-
Magyar keiamia gyár részven tára. 200 8u.
tiai^ótaijáni kőszegi,anya részvényt. 2001 517.- 
UjUki tégla- és uieszegetó részvényt. 200 180.-

I

X. Vasmüvek és gtpgyárak részv. |

Első magyar gazdasági gépgyár rt. 20013». 
DauubiU'-ScbvcuicUeu liar'muuu fele

F gvver- é- gvpgyár rés vt y tár a <ág 
Uauz cs tárna va^outud rt eUubbs. 
Magyar-belga fémtpargyur rt. en -bs.
Magyar evagg-m- és gépg\ár rta/.venyt.
Nau/agi vaslpai-társulat..............................
nS icuulauu'-gepgj ar re-»zvénstai8Uiág 
Kimamuráuy-dal^Okarjáui vaau u r; ...

, 9 »ug vég.
Schlick-féle va*'ütődé és gé g>ar 
Teu dl off *-s Diltricli gépgyár részvényt.
Weiuner 4 gép-, rvaggougyur rt. ...

ni

60

40

Eli.» magyar serteahizlaló re<zvéo>t. 
Első magyar szálloda reszven társaság 
Eieö pesti Mpodium- é.- enyvgyár r. t.

; Fiumei rizsháutblo és rizs kéme uyitugyar
lUticbwiudT-fcle szeszgyár — -- e—
|niiuugaria' mü.rug> a- es kénsavgyár 
ÍKabelgyar-rédzvény társaság _— —
IKőbányai polgári -^erioz . részvényt.
IMagyar c uaoripar rószvé.«ytársast:g 
:Magyar lém és lámpa-arug ér r. t- —
IMagyar gazizzófény részv -iytársaság 
!Mag>ar ru^gyauiaaru-gyár részvei.>t. 
Mag var vasúti forgalmi részvény tár • 
Magyar villamu.ssagi re az eny.ei zaség 
Mezogazda^agi ipai réazvéuvtársán.*.: 
Nagyszebeui viilamosmü lé zvo-uytára. 
Nemzetközi v.llaiuodsagi társaság — 

I Nemzet közi w<*ir>«.aKöic^ön o i. r. —
! Foppei Lipót iá ipar i észveuylaraaság 
fczegeői a iiueilun gyár részvény iái s. 

t-ki tárházak részvényi&rsaság —

400 42... - 
16U 470- 
2UÜ 320.- 

19»» 2üíd.- 
400 870.- 
2001 220.- 
400 —
20»; 197 - 

12o'J 134».-

3.W.-

253.—1

tiOo.- 620.—

30

Telefon lliruion u re zveuytui -u.ag — 
TöroKbirodalmi dohanyegyedáras. r. t.

XIII. Közlekedési vállalatok.

1 Adriai m. ki", tengerhajózási rószvt. 2001 
Aradi és c^anadi vgyea. vas'it rí lürzsr. “ 
Baja zomúorujvi'ieki b. é. rt. eUobo* s 3áü-. 
Barcs pakraczi va^ut elsőbbségi reazv. 4ő0 

IBudapesti közúti vaspa.ya-tars — - 
j .( uov. köz, ‘-'0 *

0 ” n élvezeti jegy
Budapesti villauuoa városr vasút r. t.

i r „ , „ n éiv*
Budapeat-szentlőrint-zi b. é. vili. v. rt. i 
Búd pest-új,.® vt-rakvspaIvtai vili. v. rt. -b 
Debrec/.en-iiajdunanar»i li. u. v. els. r. ző • 
Déli vasút. — — — — — ___ — 4b'1
In n — — — — nov. vég. 4- -
Llao c*. k. Szab. dunagözhajozasi t. 
(iöluiczvöigyi vasút rt. els >bbs. részv. 
Kíis>a odeibergi v ihUt — — —
Ka-sa-toru.vi helyiérdekű v. el . r. 
Magyar folyam- es tengerhaj' ^a^i rt. 
Magyar-gaciOiszagi vasút .. ... ...
Magy az hvlyi érdekű vasutak részvf. 
Magyar nyűgöt! vaeu: ... •*. ...
>la,»marosi sovaaut . 1 -öbbsógi réiZV.

9 s törzs-részvényes
n . . . * ü n

Mar os vásárhely-szász: *- g :u v ei*. r
Orit-nte magyar leui -*»jo ftai rcszv.
Osztrak-magyar aiiamvA.ut ...

n e uov. vég.
Pécs-barcsi vasút .. . ..................
bzt'Ui lorincz-szláiiná-uas. k. é. v. e, r. 
i smesvai-modusi helyi t. f. rl. vu. r.

Ijl _s__i __,__
J Ök:«.—j 3zV.—

42S.—

404 -

432.—

406.—
200 —1 —-

155.-

443.—

lúU".— I54u-

200! löő

XIV. Sorojegyek.

__ ; _ 0

195 —

15» 120.- 130.- 
200; -.—! -• 
8U0 2U0Ü —12625.

300 350. — ! 3hü. 
40» —.—]
*00 1*0 —j !bd.
200 —I
2iA) 4u3 5C 464. 
4U0 2j5.— *u . 
2'0 109.— 10<). 
3UU 135.— 140.

Bazilika-so sjegy ................................................
n osztrák bdiiibélyegíuésse!
n nyeremény-jegy ... ...

Bécsvárosi nyerőmen, kölcsön l3?4. e -oí 
BuUavárusi sorsjegy ..............................................

! r> ....................................
nJó szív“ egyesületi »or*jegy .....................

, o-ztrák feliHo.n Ti Ti . *
Magyar jelza.ogluteluank nyei em.-.i v -jvg/

- U ,ztr. te.• *Magyar vöros-keraszt-sorsjegy ...................
_ o.~zt. ír. .f B 3 nyerem, jegy

Oia”z vörö -kereszt-sorsjegy...........................
^ n osztr. felülbcly.,

Osztrák föl ’hiv iiutézet nye:e ,.éay-,egy ... 
Outiak vö ös k re»/.t-sorsjegy
OnztrSá bíieiiutezeti sursje.y .....................
Palffy-sorsjegy .....................................
bzeibiaiuyer -k., 100 írankouaéut'z^/j ram a:

a r » (1902jau ló.

439

XV. Pénznemek.

0,,t I Ar V —XIV. ala;t jegyre1.! értéíp.plrok 
19 if 
évre

96.25

XI. Könyvnyomdák részvényei.
,Atbena-um* irodalmi é* nyo dai rt ifOü
F an ív 1 u -. ar su lat .  ............................. 30b
J»* Us- ítodalmi és nyOmflal részvt. 4vU 
Fe*ti köoyvuj ouida-ies-véaytari*a»ág J0U0 iöóü. — |*/*öO, —

árfolyama drbon éul koron , ban érte id.

V. Bankok részvényéi
kor. I Befizetés!
14 An o] os'trák bank....................................... Z4ü

Rpe-tt banfceg'. e-*tliet t: zvénytársaság 20
120 Ellő m »gyár iparbank ..................... 300

0 ti'40 Fiumei hitelbank ........................................ 1^0
7.50 Budapesti giró- és peu tái-ekylet ... SOI'«

XII. Különféle vállalatok részv

so

Áltu ános waggon kölcsönző részvényt.
I Xp l,ó- kőolaj finomító-gyár re zvt 
! t-Jrfiitl n féle veiryl-gvaruk ré.AZ * nyt. ... 
Bli-ar-sznágyl olajipar r-: zxénv ars. 

! Bra* ói cell i ose g>ar részvény á s.... 
Budape-ti ált »Uno rillumoK^ági rt. 
KUÖ uiagvAr ovtüö' t de rv »zv • uv tan. 
t • magyar g . apjumusö e- bizom rt. 
b Is umgya . •-z v -n v •- í izodn

400 ‘00. -} 710.- 

0001270.— 1200. -
200, 210. e-V.

60“ ÜUöO.

Arany, magyar vagy osztr. vert., urhouk -nt n

I ® * ^ . » 8forintos r
í 9 20 trankos ................... ... ... n

B KO cia:i.»s ................... ... *
fl tur«>K aiauylirr. ... .......................

Nemet ni oO. r. egyénért, ‘ aa’. '-gy '200 m. 11 -
Frauczia bau a jegy < i >o I; auk ....................
Olasz bankjegy (100 ......................................
i'apirruuel databonként ......................................
Ko au banajeg 1““ lei) .............................. —
fczerö hauk>-ty (1"> ezüst dinén . . ... -

i
j

i

i

XVI. Váltók árfolyama (látra).

Am-t- rdam
BrU*r.el ............
Lun«h»n ............
Német bank pia " 
Olasz ba:.kt,i;toz<
Vans ............
Svájci b'rnkjJiaCz

1*0 hol Ind i forintért 
100 trankért 

10 ■lertingcrt ... 
100 r I«. a ért
100 liracrt .............
100 frankért 
1« 0 „ ... ... 
100 rubv’ért

157.4v

és h Igoiyag különlegességek,
Vududi fruii'V .,a i t-ugoi gy«kilu.mu>, ieij .»*.u uiz- 
to- éjp itriüiir.ariaii. Üjdiei, 2, 3, 4, 5, u, L-; tu- 
> . uLja, iiailivlyug - 4, 5, Ö fi i. Capottes kme-
rikan- 1, J, l, 5 ír. tuezutja. l#uriíi k, 8,
4 •. Ofrt tu- z&tja Pe- armn: • lustvu -i írt l.őu—
-.5. Orvp-si rendoi .-íxc Diunu-ov havóhaj kute- 

--k - ,r' á) kr., 3 ut ÖO l:r. darab t.

Kayyai Grvosi Müsz rli M9

randáiéinál

o v
e

Kitűnő §
. a

fr isus a,
ru

tehenek I
irn.

minden mennyisóghen olcsó árban kaphatók. 
ru K!ül-‘z<‘s j. l»ntós uián ná <rn ru ndenkur rin g- jjj
í lekm hetők kötelez- ttség né!- ül. Vevő tetszés ir
.1 ...... r

Gáz’zzótestek I UmÉ

;K

Magy. kir. államvasutak Igazgatóság. 
linuT-i .21)10 szó ■>

SIi^dménya
i.zenn' l közhírré t*;telik, hogy n vasúti kocsziKban j 

és az állomási helyiségekben elhagyott tárg; k u | 
ni. bőröndök, táskák, kalapok, ruha es fehé neműek, 
botok, navernyuk <■ esernyők stb. az alább felsoro t, 1 
állomásokon Árverés a.kaimáva készpénz tize tó* Tiel­
lett elfoan.ik adatni.

KoozsVár ál urnáson. 1902. deczember lC-án dél 
után 2 »r kor.

Budapest ny ru .máson. 1902 deczember ls-én 
délelőtt 9 órakoi-

Misko ez gőni ... ti. állomáson. 23-án ti u 2
órakor.

Budapest 100:' í czember havában.
Az Igazgatóság

'' • n ív, ma« ni'm »Bla 1k

íz- riut vál .szíhat

HENRIK IGNÁCZ FIA
j Szál nuk (Vas m ) *u>:s
í^5M2525?5?cí52j3t,£5?5?g?i;^^*;?5Pcpi:357i<

Gyengescgi állapotok
(impotentia)

ellen páratla* sikerű gyogyhatásai 
folytan legmjiegeubei. »janijuk

Dr. Mitzger Tivadar
hírneves hydro-elettrotheraolal reuueio-Intézetét

Budapest, Tüez-korul 44., I. em.
Tapasztalt gyors uuios ereun.u..yek folyia.. 

honorárium te jbv y,ógyulás után fizethető.

Rendeles délelőtt ö— l-ig, duiuian 2 - 8-l(j.

DURABLE rendes u»gy.'«ág 70.— fül. 
DU RABLS Icözépmgy 54.— Ml. 
DURABLE l^gkis bo 44 — fii. 
EXPORT rendes nagyság 45.— fid.

Magyar gyártmány, mezrendelhető a

;i> I 86 A16 LE“
M..gyár Gázlzzofény Szövetkezetnél 

Budapest, Vll, Kazinczy-a 53
8hrgöuyca.: Dur*blc tiudayest. Telvfun 10 «0

n.

IIU.

99

a becsérték háromnegyed i észéig, 4' 0 ellené i 
bjn 15 60 évi torlosztésre Kataszteri bir* |

okive .elekkiinyv. kivona kúldenaö be i
Ingatlan- es Jclzálog-Forgalmi-Iotézet,1

ulajd. Gurré Ferencz.
Budapesten, Vl. Vacz -körút 39. sz.

|Fiinnálláiaóta230 mill. kor. moohaladó kdlciunókbtkonvertált
(X apil,aioll 189j-o>ui.

• sorúüt kSoia te 2

Polgár Sándor X
ra kir szab nyíri orvosi mii-és köli-zei esz
Budapest, Vll., Erzsebet-köiut 50 sz.
1.,,tries ezen utalvány beküldése T; < 
minden inegrend-iunek ló/.. az;»z 
százaléknyi árkedvezményt adni, az -
F. Berguerand file

párisi Különtege se izek 
(óvszerek) gx’ártmányaiból. Kimen ilo ke ­
pei árjegyzék díjmentesen tárt levelLe:. 

küld»2 i .
. 'V#. I. (U •  — - Atjjfc, ■■»■*■■»• 41 apu U' v k a vw ■- ————— au -M ^ 11 . • 11.

xdtdULstex xJUtstifcXJtejfcjLdtjt kx&X ->

rr ' 1 ae

< Alkalmas 
*§> karácsonyi

Alkalmas
karácsonyi

lántiékc-k.
ajándékok. Az ATHENAEUM irodalmi és nyomdai r.-t. kiadásában (Budapest, Vll. Karp' i ut 54^)

~~~ a kővetkező karácsonyi ajandékoknaix alkalm s '»itinkak je:entex meo “

A Magyar Nemzet Története. ! A Magyar Birodalom Története
s erkt »-le

^ Szilágyi Sándor.
MILIibiNNlUMI KiAUAo.

2 TÍZ KUiETBEN.

W A 1177 kuti . ira (i'szea
® bőrkoiósht-n 160 korona

.urtús 1 1-

n./
KÉT KÖTETHEN

irta Előfizetés - V füzetre 6 kor< -
® Az »Aihcii.i' um« kitdásíihan m g- 
e jelenő ILi.ENNIl.'Ml i'ÖHTENi f !| 
$ »eszer ésv all a! minden mazyar »in- j 

be.- saiit tii/.helven »inéi
múltjának.

* bér sajit tií-/.helyén *unei örök etillé 
278 d^övcgképpel és 40S fényes El-e ,;et nemz,.tünk "ezerév»s 
vitel ü k ti lön inümellékleHel. $

® Eyy-eij> fizet arc. n'J r-
Äcsätiy Igiiácz. *

Most indult uiea 40kc.iv.-s fii e'b n í , , „ « #,.• ,...
Az »gyes főzetek kethetenkinti ^
■d kuzukb' n jelenni k meg •< (40 f —:- } 24 korona.

i’,S «-»•»•Äasr*““ 1"r'. , ,;r ~ me.y konyvkereskeues.Ifc’. dlb/.lll.

Peioti Sándor Os?zes Költeményei., A z Emaer Tragédi^ja

to,ott mindenféle t. i*jta, még oly.es. »ebre bl«lo.

Allein echter Bálsaa
SB» MT &ohul2e-:£ll-A*atttGá»

Un
& fklorry in PregffcSi

t B Soilir.í-S»««'»»*^

Miért S7l‘HVI‘t1 Oll P «UéV‘uu7t"t7'«YVm»/dnem mindig rlkerttli » tijTllClI DZL111 VU Vll 4 5»lOUi* *a T«»EÓlyn oper*l4*t vaUmlnt «mimuiUi.

Thierry A gyógyszerész egyedül vaiodl

UEUí TIF« "LI A -14EK Ő€S
uészetü m-llii.j.ln.l, .roptavk m.llkrmény.d..,. » te, • “ k0,V"* dl Ub»k, ■

- ii tovubuá mindenfele rrgi sérvek, liü-éi CHontuyiUsok, , . » , testek
ontevesedésekuel va as szúrás lövé-. és ütés által elö.dé/.eti 6 » al , .. , wil

,1 üv»r .ziik» hkooi/iövl,, .erét .th. eltÍT.,lllá..in»l ; mlndeof lo dag.n.t, k.aové. kíg 
ödméoy, karbuukulu. é. ráknál ; régrr bo.ol.ar, kOr mf*-«g kor«m*yUle.. » l»bn»k J A*- 

1 trrt*n* Lfagvás é« éc 'té* okozta ne- ek. a l>et«;|,fk cs gyermeke

ISBk-SaS«L kerek mindenkit húg, óvak djek a hatu.nelküli bum „ua.ok r. ve-ulul
á hKT'lj»h *"gy « tégelybe bedvjn-e ígrtve lenti védjegyem 4. oaegem ; Thierry

ÍAdoUj Limited gyógy tára az .Őrangyal* ho. Pregradaban.

il^u^i művészek uj raj aival ea a költő arcz- 
képével. Két kötet. A rajzokat készítették: 

B ulit Ouó, Benczúr Gyula, Bihari yándo-, Böhm 
Pál, Ebn»r Lajos Ei enhut Ferenci, Hegedű# 
László, Karlovszky Bertalan, Kacziauy O'iöi., 
Révész Imre, Rnskov ts [gnacz, Spányi Bel >’ Vágó 
Pái, Vas agh G»va Vaszary János es Waguar 
ŐAi dói A két köt»t ara díszes vász,»kötésben 
72 kuiuu... Selyemkölésb' ti 84 korona.

32

lila Madäcii Imre.
Negyedik kiadás. 

i Ziehv Mihály 20 fenynyoma u képével.
Albumtlaku kötet, pompás diszkötésben 

korona

A magyar nép mu tja és je ene-
rta Benedek Elek. Két k.',te>b»u 

képpel Elsti kötet • A szo gaságuM a : ■" id
sásig. Második kö »I \ hó’csőt'A a m 2 -' 
kötetenként diszkötésben !6 korona

i elő fi Sándor Összes f^üvei.

zaz ev a
í neloböl.

magyar művészét törte-
A tizeukileiiczediK aza.ad magy.,. ; 
művészeié. 2 lő szövegképp»! és | 

30 muiupnal. Irta Sza a Tamás E diszmü 120 
legjelesebb feslészünk és szobrászunk életét és j 
mui.kátt mutatja 1k;. Ara diázkötésben 40 korona.

■ leg»s felit, kiadás. Életrajzi bevezetéssel el­
látta Jókai Mór Er»d»ti kéziratok és kiadá­

sok alapj in rendezte j gy -eleek-t és variánsok­
kal kísérte Havas Adolf. 6 kö’et 3 ré karczczal. 
A 6 köt»t ára .1 szkötésben 06 korona.

ég- r*i ithiof fiiondaF Kanul 1
aiczuépév

pás di

rta Tejnér Ezsaias 1 <•
óta Győri Vilmos. Ekva.ll 

rézfúnynvomalu képév í. szer;
1 es sz iinos szövegképpel. Árapom- 

zki,"tér-ben 24 korona.

pichy Mihály el .te es müvei.

Ä« gyígysz. balzsama és centifolia kenőcse.
......................... ..........................  hit ...r e83tCi.fi » romH.n.k nine. Eli ér.. . - kit i.rr ecntCiifi » roraHmaV nine, kit ért,Ezen g óiryhliaiukbsn f<'« ® k#(#.u0 ég h.thstóa.bb; nem ért im » f.gy, .mn

» I ell-cke.'.CUg. minél “ h.® llllatúk Majdnem mindé i r.etbea «eiiltvoek é.
» forrósa*, teáit minden írs/akban -• . getesen nem szabid hami.liranyo-
•redinéoynyel 'A nak. ^galéub az. “rT°' rt n*ikUil u*vuerrzett ót.zereket venni. in. Ivek­
éit ragv ha.oulo f Mieten er.rk- ei b.ta 7'„ kipróbált olció éi menbixható
ért a p*:n.t „a-auntaLnu. d.b,.k kJy bane- -J-d«« melyének m -d.B dalid

ö m le t te i se» nii. m t.a , ^ , m0| olyant nem kapunk, mely a valódiság

•Mi ’T. L
'fhltrrv (Adolf) Limited ^Ö.-angyal-gyójjsiertár“ Prtg ada RoMisch-Síeerbinna

1 3 V t ...a____,t4,«h.e. Záeribban Mlttelbaeh 8. gyógytér*-

Matyás ki ály emlékkőn,».
,cieple-,ése alkalmára. Szülővárosa. Kolozs­
vár szab. kir város megbízásából szet- 

keszieVe dr Márki Sándor. Két tér kép- és 12 k»p- 
melleklettel, valumin1 135 szö\ egiu,zzal. Ára slil- 
szeril r»mek disz kötésben 24 korona.

Nagy- 
szat ásu

£m diszmU. *3 kép, a .mivesz legkitűnőbb al­
kotásaiból. (Heliogravure és egyél».) A mű­

vész életrajzával es a képek magyarázatával. 
Nagy a aku 48 5 cm.) diszmü. Ára pompás
díszkőiéiben 90 kor >n 1.

A Leány .ári Ccszor. any. .at>

gróf Zichy Géz.
Z ■ hy Mu.ály 13 

kötésben 20 kotorni.

Nag
dis, mű.

Költői bes/ely 1 ének 
rajzával. Ara pompái

V ig Világ.

ohács után.

D1 -zel: Az apróvad vadaszata. Fordí­
totta

és a hazai viszi,uyoknak megfelelő eg áidol­
gozta dr. Mika Károly Bársony Istán el sza­

vával. Vadászebeket ábrázoló, Sp- rl ng H v z- 
fesfménvei után készült, ttí színes 20 rnüuvo- 
ma&u :el es és 214 szövegképpel D szkiadás. Ara 
súlszetü dis es vászonkő é bvu 20 korona.

Irta Bartók Lajos. Tör éneh 
dráma Raj> Henrik rajzai-, 

val. Albuin-a akti pompás diszmü, < finom I 
kivitelit )i»l ogravure-incllékletlel és számos j 

szövegképpel, Ára diszk öl ésoeu 20 korona.

i

Irta Bársony István Mu! .
lB" történetek, kalandok, adomi a 

vadász-, erdész- és gazdaeíetbőt, a falu 
puszta vilávábó!. Na.yalaku diszmü 25 u 

reelléklettel, 50 szövegraizval éa B-u. - • i tv 
arc/képével. Ára pompás diszkói és »én 24 r.orona

Ervön. Mezon.

Magyar Irodalom Története. gépes 
dísz-

mii két köt' tben. A legjeleseiib szakfériiak 
közreműködésével szei keszti Beöthy Zsolt. 

Második Kiadás. Több mint 50 > szöveg »éppel és 
k. rülbeliU IUU rnülappat. A lét kö et ára pompás j 
dtszkötésben 40 korona.

l'trmészeti és vadászati ke­
pék Irta Bársony Isin án 

Nagyalakú diszmü számos szövegképpel 1 
16 Külön mürnelleklellel. Ara pompás diaz- 

kötésbvn 20 korona.

Rcma. Pompás nagyalakú d.színű az "n j
városról Söez-t iria Schoener R. 

290 képpel. Németből fordítva, ikra remek 
díszkőiéiben 36 korona.a-ilszetü Ais-ea vászonkő é bvu 20 korona. j diszkotesnen ‘Wi corona. 1
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Használt és uj

pénz-szekrények
rendkívül olcsó áron kap­
hatók a budapesti pénz- 
szekrény raktárban Buda­
pesten, V., Bálvány- 
utcza 6. ez.

&ereskedők!=
iparosok

banktáraasása m. sz. 
Budapest, Deák-tér 6.
Ilir-lképcs budapesti keres- 
Kedőkuet és iparosoknak 
előnyös feltételek, leszállí­
tott kamatláb mel.ett hitelt 

nyújt :
Személy- és tárczah teleket

20.000 koronáig.
dekebeltizesi hiteleket

Egy fiatal
uőtlen tanító kinek a föld 
művelés, szőlőművelés, ál­
lattenyésztés, kertészet és 
méhészetben több kevesebb 
gyakorlati és elemi jártas­
sága van, egészségi okok­
ból szeretne alkalmazást 
nyerni de jövőjének bizto 
sitásával mint kiseob bír-
«o «Ä MegkS': lSt
séseket természetkedvelő , " : . ,-__„ !telek. A részjegyek evekceimen tóvá bolt a kia-i . „ • ,dóhivatal i470'u:a 6 százalékos Kamatoz­

tatásban részesítik a tu­
lajdonosokat, minélfogva 
tőkebefektet,; etc ajanltaé- i 
sak. Az igazcalóság nevo-

budapesti üres telkekre és 
házakra. 4513S

í Előlegeket értékpapírokra.
Takarékbetét« k

Nevelőnőket
zémet, franczia, angolokat, 
oene és nyelvismerettel 
bonnokat, gyermekkertész- 
nőket. mutryar okleveles 
tazutónőket leik ismerete- és egyéb házi berendezési

ben: Hohn Gábor elnök.

Használt öntőink
sen aj .niok Szegheőne S 
Lujza Bpest, YL, Dessewfy 
utcza 22, sz.

Mielőtt

tárgyak nagyonolcsóu kap 
hatók Melinger és Welsz 
szál itó czi guél Budapest. I 
Káróly-körut 5 sz. vagy | 
nevezett crég bizományi 
raktárában Damjanich u - 
c?a 3s sz alatt *zsi :ékszert vásárolna, kérjen 

képes árjegyzéket ingyen 
Weisztestvérek ékszerészes­
tül. Budapest király-utcza,
1U, szám 45U28 j e0y tucrat

Egy forint
legfinomabb francia gummi 
Diszkrét szétküldésü. Vidékre 
2 kor. 45 fillér elűleges be­

küldése mellett

Január
hó veséig
az üzlet teljes 
feloszlatása miatt 
az összes raktá­
ron levő aszta­
los, kárpitos ts 
esziergáiyozott

MTVéW&iL$&K
KARÁCSONY!

evÁNbiicvU
JLÍL,*LMHLm^

Wnn szerencsénk szives értesítésül adni. hogy 

közönségünk kény elmére
Mag varországon lakó nagyra becsüli vevő

-ES-AV
6V£RE.KCtikK:

TEA-BEHÖZÄTALI-TARSASAG
BUDAPEST

külön üzletet nyitottunk. — Az irániunk eddig oly nagy 
tanúsított szives jóindulatukat kérjük j vállalatunkra

Teljes tisztelettel

Tea - Behozatali - Társaság
r-7 HAMBURG.

czég alatt k 
mérvben 
is átruházni.

London, in Shanghai.

X/unatkozással hamburgi törzsházunk értesítésére, bátrak vágyán 
becses tudomására adni hogy a mélyen tisztelt magyarországi 

fogyasztó közönségünk igényeinek megfelelően csakis u legkitűnőbb 
minőségű, legnemesebb ' y, hozzuk Magyarországon
Ls piaczra, a melyek hath- 1 L./Xi\/i I burgi és londoni házunk 

által már évek hosszú során át forgalomban vannak.

4518:

különös olcsó árban j
(készpénzfizetés mellett)

eladatik.
Szerecsvn-u. 1. sz.

I. emelet. 7147s
Vicái-körút sorok.

Az Andrássy-ut közel. ben.

Akáczvirágméz
Elsőrendű t kg. ára 80 Kr. | 'Weinfeld VÜB10B 
Megrendelések Dr Klein A. 
orvo hoz intézeudük Sza­ gáéin Royal
Padkára 1474

Szőnyegdiván 28 irt
bőrdirán 7 50, 3 drb. mat­
rac 3.50, szalmazsák 2 frí. 
vaságy matraccal 7.50 és 
többféle buto’ok olcsón el- 
adók. Wesselényi-uteza 21 ye*8Z szállító cze 
Maurer. awwn danest Káról v-kör

Budapest, VU., Erzsébet-kCrut :<í>.
*4634

eszközöl és értékesít

Nzíinkó, PATAK YH. ésW.
elegáns határok (Kupé), 8l7 utóda 

különféle használt és luxus- j ,n-iorc
kocsik és löszt' számok ol- dr. WIR K M A N N JÓZSEF 
cs n eladók Mellinger és hites szabadalmi ügyvivő 

gnél Bu- Erzsébet körút 42, ssám 
■*5020 dapt-st Káról y-körut 5 sz. í ei.íiiixiut ét pro» pekto* inj>er

Fiamnak 
Leányomnak

Hálóköntöst vagy reg­
geli kabatob Redingot, 
Smoking vagy frakx 
ó tdnyt Városi bundát, 
vagy télikabát t Gaz­
dasági. szóra b Ipses 
vagy dán bőrkabátot,
m troz-custumöt, 
korcsolya vagy 
telikabátot,

angol costü- 
möt, vagy 
tali paletot.

- <r» r *//$ K •

HOL?

Neumann M.
cs és klr. udvari szállítónál.

férfi-, fiú- es gy rmekruha-telrpe
Budapest. IV., Muzeum-körut I.

B—■—a—————a II —■

Szállítunk bár­

hova utánvété!
mellett

3 kilón felül

portomentese

hogy csomag­
jaink az itt rajz­
ban feltüntetett 

védjegygyei _ 
legyenek ellátva.

Különösen ajánlhatjuk a következő keverék teákat:
23. sz. Hamburgi keverék, leg- 26. sz. Karaván keverék, a leg­

kedveltebb keverék Peceovira- gvöngédebb és legjobb teából, 
gokkal ['2 kilónként K I 50 kitűnő izü Vz kilónként K 8 5(1

24. sz. Orosz keverék, remek 27. sz. Kiváló Király keverek, 
zamatu, gyengéd nemes izü a termés legkitűnőbb teája.

i/2 kilónként K ft. legnemesebb fehér kigvóvii á-
5. sz. Angol keverék, az aratás 
legjobb és legerősebb teáiból 

1 2 kilónként K 7 25

gal vegyítve, rendkívül nemes 
izü és legremekebb zamati 

V-2 kilónként K 12

TEABEHOZATA LI-TÁ RSASÁG
} Budapest, Y., Honvéd-utcza 2. (Szabadság-tér ss s

Telefon M—5b. “SK3

Surányl

szaloncukorka
legfinomabb minőségben
I kg. 4 kor., 2 kg 7 kor
4 kg. 12 Kor. bérmentve 
utánvétéi mellett. Finom, 
friss tea-sütemény

kapható 450-55
Snrányi ezukorkagyár

Itaflj-Surány, Nyitraragyee

vagy neve ettezég bizomá- 
nvi raktárában Damjanich-: 
utcza 38 sz. alatt. 4älsI

íIliitől
aladáa kasipénz v. rdszletfizetéve
Hu Ív-, ebed lő, s/ul^n- v**y iro- ’ 
dal berendezések, rbonkint 1',
g1o»ó ara» kl/.óróiag s üá

gyártmánv, k 4.M7.*
Dos arjeg xéM. ingyen

POLLaK n. ignácz
Budapest, Teréz-kbrut 23.

Ágiiiár
Magyarország 

legnagyobb

^ E héten
karácsonyi vásár!

Legjobb minőségi! szövött velez mtrje 27 b. 
Női poszto minden színben . . . . > 31 >
Gyapjú detain...................... ... . > 33 »
120 cm szeles cheviot...............s 45 »
2000 vég legdivatosabb zibelln és Neppee 

homespun s különb zö, bamu atos 
szép gyapjúszövet mtrje 75 triói 1 forintig.

WEIMER MÁTYÁS
női divat-áruháza 4*590/1

Budapest. VI., Andrássy-ut 3. sz.

A karácsonyi occasio
oagy mintagyiijtemenyt helyben és a vidékre 

kívánatra ingyen ee bérmentve küldöm

czipő- és 
csizma­
gyára.

A Minden általam ey 
dottés szállított c 
pöért 1 évi es cs z- 
maert 2 évi jútúllávt 
vádolok, ha az álta­
lam meílekejt cipő 
krémmel hotenkint 
egyezer bekenik

4 ".161.

A közigazgatás egyszerüsitésehez szükséges

községi és körjegyzői ügyviteli r obi- 
====iatvanyoiut, =====

vulamint

köz°égi gyámügyié e*-.-, v~rmogyei üoy-
rvasj^eki u _y vi eii e özigaztzataslen

b zottsag licy ot li nyomtatvanyokat
u legjobb mino-écucu gv.itsan legolcsóbb árban -rAliit ;

ORSZ KÖZP.K3ZS GI NYOMDA RÉSZY.-TÁRS-
V1 , V,lc i-korut 01. Sz-Am.riK>)

............................. u
Nvin.v f;,. talppal................................  1 M
Obi, p"h/fú«i/ .'ir 1 bur.in vbőrbblvssvl.. 3.HU
\lxkaJb, ró, toJiKulu \it- dvrbi >/abás /».—

Baranyboruelessel csizma I 50 frttal drágább Cipó 60 krral drágább.
1 Vixkulb pulin . I*• uv /árral... ... ......... 9.— > S/.irVii^ l«úib«il...
I l.ovaíló c-iiziiia vi.wilbpuha v. k‘.*méüy szúr V.—

Bagttiia < siziiia <;gyij iraUln'1........................... 7.—
; Bagaria vbiu. boiíio hnt-.ttel..................... . H
1 < iru>zlukk uuiia v. keiii- uy úrral, tk-giüi- S - -

Halina uy<-l\e.-5. bőrre]............................................... 4 50
1 Halina . ‘J- iü. :uayi- l^I-rrel, halhúlyugb^fv-tel 5 ah 

Halmai-írdeu tvliii, 0 ni. maga^, vizmt nft 7 á«i
Vixkulb, b<>x, -evró, t-.ngula kit......................  3 S >
BíAztó, kői akörül oro«--?! -hkv, vixkalbbe/et " 3 SO
ibtling borja ii.*7<'t/1 - u,, ró?..................... .1,20
Kuzjuiiőt. sima ....................... ............U.—

• á'•. zv:i5«:bÖr, iüz .« czipö.......................................  d
H'irjubörb ii.. ....................... ......................................2 f»0
Oio^/lakk vagy ;/aioni<tkk tongolaszárral... 3 50

I ll clikalb filzóe, vi/m**« v>................................... 2 su
PoüZlv. burr Kor ii. w .... ...... -.2‘‘0

! Fagyom lábaknak posztóból......... .........................  2 50

Fiú csizmák
1 .Cít'.l 10 évig... i. —Irt. 11 .1 15 évig.... 2 20 „

10 évestül évig. 4.00 „
G iriml-yalo sni

Yixkalb. Los, - tongola fttoőe ....
Zerge borjn v pltling............................
f’osi-tú, i'í 'h/LI. v. vixkalb betéttel..
I gév -zalonlukk....................................
tOngolaszÁrra!................................... ....
MM i’» Ig‘.'bŐHzípli.......................................
Borjubvr...................................................

j •-yui 7f'igebórboril.......................
S i-cbkarb-bőr vi/un nto#.......................
I.:<1 k vngv orosz lakk kit. -zárral.........
Hux s’t-vró tongola kit...........................
Zerge tongola«;árral...................................
ágési zergenűrből..................................
■v.nloaiakk longolaszirral................. ..........  S 80

Orosz búi zipák..........4 20 fii
Himalaja bázlozlpíi filz talppal

i.-,i.w. t-s-j in.férfi 1.80 ferlcl női 1 50 frt.
Nagy ki pes árjegyzék több a/á;: divntos ábrával kiváltaira ingyen és bérment­
ve Meg nein lefi.lv unit készségei kicserélem vagy a penal minden levonás

nélkül vis.szaadvrn.

Legliathatősabb Is.fmornitó és szépítő a

CrémeSantaRosají
Ni'húny?7Pii hap/náLt után e* mc^ak u s;

i int- arr/tis/tátalansáírot, e
re dókét, rur.rvoknt iP eltávolítja óh az 

arezot finomitja, ifjilja és üdíti.
Epy tégely ára SO fillór.

PETftOL EGGiR
kipróbált, rliemert HAJSZESZ, a korpát 

2—S nap alatt eltávolítja megakadályozza u hajhuilá-l.
Egy üveg ára 2 korona 40 filler.
Fő raktár : Ezger-féle , NÁDOR -gyógyszertár

Bnd'pes en VI. Váezi kö ut 7. sz 4 ÍU80

Elsőrendű „SINGERS 
varrógépekd

melyen j a 
leszáll!- I fi 

tuti árban j J 
75 koro- 8 
nától fel 1 
jebb min- j 
•len árt ei- ! 1 

e melói 4 
nóikUl 

ha 18 <-,s
10 ko
résziéire 

-zulli- 
tunk, 0

vij ’illával vi*l**.:r* í-t l >• ».
Láng Jakab és Fia

varrógép naiv- r.kTzra Bpest, 
Jozsef-klrut 41 Klek üzlete: ltoi- 
t alulié.-utcza t. — Nagy ar- 

: gy/ h iustyen — C'.’< ,:ihi
.i/árt.lag ••ls .rendü uj >i.i^er- 

gÓMt-kef Urr raKlún.n, melyek 
össze nem tévesztendők bulmí

i tuCZáf-grj eklLel, melyek- f
/ve« kn ötiő.. u bécsi kereskedők
U lóul élO vti‘r:i u»\€fc e 1 a t í 

irusitjugó.. 4:úUÁ7

Ha»7.na]t

perzsa szőnyegek. • an li (-képek,
garnitúrák függtinfők. csillárok, 
órák feltűnő olcso árban kapható az állandó

Bútor- Kiállításban
Budapest, Ujvilág-utoza 21.

Telefonszám 17 -77

É* i4>.

-l iót, foltokat

f

kerhi i és magángyakorlat, kiváló qualifik.. i' 
meglepő gyógysikerei folyt:» n

titkos betegségek
Imién nern^ impotenUa n* mi * 9 bajok kitűnő s/Mik 

or.osakéQt ajánlbuíő

1 I
elrl

használt ts uj, legolcsouban

Friedman Albert és Ödön
czógnel VI Váci Körút 4-3.1I

Qr. FÜRED
v kórházi főorvos, katona, megyei, kerületi 
pénztári főorvos, medjidie rend lovagja stb v
L*-r. utján i* biztos, ;lker. Kf-ndt-1 3 4.ig, v»ie 7—H-tí?

Budapest, Váczi-utcxa 12, 4 '•

■—i 5 -

Agulár Dávid Bt:p,e?t. Erzsébet-körut
-York kávebázza! szemben

Megjelent
•A KÖZIGAZGATÁS EGYSZERŰSÍTENE#

czimti könyv.
melyl»en íeltalúlhotúk tíz üss-es egyszeriisitusí törvények, 
uatiélyok, tudnivalók magyarázatokkal « az i zekre vonatkozó 

nyomtatványminták.

Ára 6 korona -
Az összeg eVUesev beküldése mellett portomentesen küldetik. 

Kaphafő minden hazai könyvkereskedésben.

ORSZ. KÖZ?. KYOOA RÉSZY. TÁRS.
4512Ő YL, Váczl-körut 61 sz.

költség-

Hpatkó
Wifittjs elss. Hegblcsak las kbÁrva 

Óvás
-\ A ff patkók jú tu 

lujdcDbágiti. ♦ gy 
1 rgészru tUlönl-f;**s 

aczólfugtól fllygeri rk, 
I am ír csak mi hasz q& 

luek. Hogy karó
sodá tói rneu »e Ír
gyen, mln*ten ^rték 
íelt-n uiáuxatot •»■•»* 
jón viöiixa. 4ú03f,

A ml eredeti H-patkóink I j
az itt lathaió gyáii 

jfcgvgy* 1 rannak ellátva:

LE0NHÄR0T & C?
Berlin — Schoneberg 

V<7.érkőpviaelő Au»zt. Magyar 
o ezág részére

Kaszab és Breuer Bpest. Vi

Babák
ticsó iirbdu és javításokat _
..cg ti Bernhartu h. u.. ,

• i.iba-gyar Komuacb- í. 1. 
írje^yzék Ingyen. 4.0 !

11 Ogep tizede» latiulatorral ro/atalO munkákhoz, 
j _ vetéaek, S2ámln> írásihoz

’ÜT" Legnagyobb átütő hépa eég! ’Tűt?

Teljesen aczélból. Ont .i .katrészek éi spiralnugók teljesen mellőzve.
; — - ..-TT-ZTT Sz ' móló gepek 2 r"~
j Prospektust, IrÁtimi ntu a*1 küld t-t n yY-ffi. et dijt ulaonil oemu- | 

futju o Vtv rk.éi»vl-te'uség :

SCHOTT H. es DONNATH
Budzpeit VI' Eraaebe korút 1. '.038

Az Önsegély.
Minueií/ái h/umáru hll ta- 
II ács adó „Az Oniffgt'ly1, u 
in ága zívmvben egyedül lé- 
tezö mii, mely laniiánf nyújt 

alt.it b* te. Tgeloéi, 
ideggytngesrgnél tv ifjú- 
k'-ri t i • >: kóvt-tkeztf-bi'O 
t" áiii hátger.ncz baj knai 
h/Auiu* ábrával. 01’.aisa **1 
it mindenki, ki *.-me »;.o- 
luuru kuvt-i L' zu,- nyékben 
•r.enved ; Őaiinte* tanítóba 
évenkfnt ezn-aet ment wg 
a Mztoe romláotd 1. 1 lórin: 
tiak^levélbeiy kJL>en velő
l#‘. a ü'.'.'Y i rt k p*
h -h- Ruzitska Ármin k -nyv- 
K *. c- a'.-?- n Budapest, 

Huzeum körút 3.

,os UHi-gsegc. zyózyiiás'tra legjobban a án
ható ezen apecihlista. szerfelett gazdag | 
tapasztalatai a.apj.m. nielyekel rendelő into 
zetóben es a kórház bugyezervet és ] 
bujaaOros oszta yaa való mu«ödese alatt 

számos evon át szerzett

ifi. f I
emerlt. kórhaxl o vo. — Speoilaliets

• nynrmn é. a!«;., an gy ■ ylt l.ármcly régi és me kan

titkos betegséget
('■ ua yorofolv:\a: »• befea', » puliiét stb )

; Impoientiát (férfiúi gyengeség)I
még idősebbeknél is meglepő ereimenynyel. al 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. 
I.evelekrc díjtalanul v.lz.z Kirinatra gyógyszerek

Ktcdel : ti t. íl—Ő lg . este ú b íft.
Badipesten. E zséM-kümt 12. szám, félemelet.
Bejárát a lépcsőnél. KUldn várótermek.

HgHHyggy

MÉHNER VILMOS kiinyvkiadóhivatalában (FRANKLIN TÁRSCLAT) Budapest, IV. kér.. 
Egyetem utcza 4. földszint . valamint uhudén hazai könyv kereskedésben kapható:

í -*•> -t-<í*r

Gazdasági
i

marbamé-legeM MdtoCrle 
gek. valamint minden egy.-b . 
crélra »lkaimás mérlegek elé- I 
nyosen ktspiiaték ' noha <4 
mérle*ry >rabtm Budapest, Ka 
rolv-kürut l. árjegyzék ingyen

I állati;
uiember:1 Armin es testvére j

ős klr. lyj

^aSB525f25BSB525?K252n 75BÖSÍ52^0525^

Olcsó villamos világítás,3
telefon- és házi sUrguny-bereodezésp.^et, erő-átvitel é» 
TilLsnLhárihS-R^eretéiekH szakizerü kivitelben eszközül

id. Rieder Ottó
5 villam-müszaki intézet. 5j
IW n*

IV , Irányi-utcza 20. sz. Király-bazár.

S
e

ffiss
ö
ÍOaa
niinrti
ífl

M

Képen árjegyzék, n* kvllaégvetérfek ingytn é - bénuef ve,
150Í4 -U.

U'n.íre
fr

vagy a lovak, szarvasmarhák, juhok, kecskék, sertések s egyél» 
haszuos házi állataink betegségeinek megismerése és gyógyítása.

EISENMAYER SÁNDOR ÉS GÖBEL CÖLESTIN
okleveles állatorvosok hasonló czimü müve nyomán

MONOSTORI KÁROLY,
állatorvos és állatorvosi főiskolai tanár által teljesen átdolgozott ötödik kiadás-

40 ábrával Áru bekötve 2 korona &0 fillér.

Ho»y az állatorvosok. faUisi gazdák és gazdatisztek milyen kitűnő hasznát veszik 
az 'ÁllatgyógyisMat« czimü könyvnek: azt leginkábn bizonyítja azon körül­
mény, hogy Immár ötödik kiadásban jelent meg. A legújabb kiadás oly tel­
jesen és tökéletesen van átdolgozva, hogy az minden tekintetben megfelel azon óriási 
haladásnak,mely as állatgyógyászati tudomány terén az utóbbi időben észlelhető. ugy> 
hogy a mű, mostani tökéletes alakjában, valóban nélkülözhetetlen minden* 
kire nézve, a ki állatgyógyászattal állattenyésztéssel és ádattaitásaal foyialkozit.
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Ünnepi es alkalmi ajándekil legalkalmasabb
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Kitűnő tartalommal hazánk legkiválóbb g vermek verse" Gi1 ól, u, m.
Pasa Lajos, Mikszáth Kálmán, Radó Antal

Legujabh Flori-könj v. Irta: Két különböző tartalmú de hason 
Eötvös Karoly. Ára . . 1 kor. ló külsejű k peskönyv

l'gvnuaz. Finom kiadás . 2.kor. k** ember« k |»»»j■ * >• 'bn-
denléle álltuké >ck. Jura . 

apró népnei,. 1..üteman Henrik 
stb. képeit versekk'-l eiláita r’. - 
du Antal (Antal bácsiI. Fino

Aiindentiutó Lépe-'-kSn v w
Eredeti magyar szmnyomatu 
tuunoros kép<*s-könyv. Szer­
kesztette Fa axó 2 részben. 
Egy-egy köttet kötve 4 kor. 
Mindkét rész egy-egy kö­
tetbe kötve .................... N kor.

Búsa Lajos képen ABC-je.
X gy alak. gjönvürü . zinnyo- 
rnatu képekkel. A képei triad 
l'ó t Lu.oí kedves ve sik>'-i. 
Szmnyomatu kölesben. . l.tiO

I SÍ Van az Kemény papíron fel­
von, a. (Elszak ithata tan.) .1. K 

Cvini-Czini. A kicsikéknek mu­
zsikálja Pósa bácsi Fosa La­
jos lull Ödön rajzaival. Ne­
gyedről. Gyönyörű színnyomá­
st vászonkötésben . . . 3.tiU

kivitelű, szinti\omam és . :s 
képekki l. színes kötésben 
nek-egynek ára ... . 2 v *

Jó gyermekek mulatsága
U Caú allatos képeskötiV v> r- 
a l. gz -eligvöb korú g'.erri "l ' v 
szári áru, könnyű \
Hadó An'altól ÁUC szov 

Hétféle kdlöinböző tárta.■ 
hosonló kills jű képes ,n 
F-gy-cvnek ára20 itl. 1 jva- 
nagyobb kiadá-. szinnyuit.'.Vü 
borítékba kötve....................I 1
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szén, er3tel:ee és 
cscnq'i h.angqai kaji-
liatók íiö frttál feljebb 60C 

trtre.
Külön zongora termek • hol 
1 laghirneveseöb zongo­
rák jutányosán beszerez­
hetők - Kossuth Lajos-utca 
22. sz. (Károlv-körut sa­

rok) Zenepalota, 'fi j- 
’ rietryzék egészen hér- 

menté».

Két különböző tartalmú, i ' t 
sonlo kiiltejükepesk ,nyv 

Vllatlilú Örökké ttv ' k
könyv. Házi állafoL
pusztitbatlaa képest«'" ;v '• ér­
sekkel és elbeszéli se! ke' 1. - 
nagyobb a'ak. mindc-yik ti ” 
színes képpel és 12—32 olda 
szövegűéi. Kép és szó*. ■ 
tag lemezre van felhúzva ' -
nes és képes borii ék a tar - 
san kötve. Egy-egy kép" kö"
ára....................................... - -i:

Soklejilek Íréi as aöinnr» '■ '*
, , , . , ; fé e képen vá to/.iatható f'su-
b te keppei. szmnyomatu krt- j rákkftl Meggendorfertól . s k- -

* "l,°.............................. .. 'C«udnunil. K‘;pe^k»’.T v.
tlcnazséria Állatos képes-' g< udori'ertől . . . . 'c '

könyv Felváltva finom sz n- Tréfás álla«kert v ' 7 -
nyomatú és egyszínű kepek- bat.) Cfcuráktial, 
kel....................... 2.40. ' fertői......................... -or.

Megrendelhető a kiadóczépné!

,1LAMPEL RÓBERT (WODIANERF. és FŰI)
sf*| cs és kir. udvari könvykereskedés'ibe-:.
í>l BUDAPEST, VI. k., Aíídrássy ut 21. sz.
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Aránv napsugár Irta Pós.i 
Lajos. Nagyalakú kt iieskönyv. 
25 művészies luvitelü pompás 
szinnyomatu képv-i csoporttal, 
ugyanannyi önnálió lapon. Di­
sz cs kötésben....................7.20.

Tilnilérligct. A gyermekeiét 
változatos képei. Irta Kálmán 
bácsi. (M száth Kálmán.I NV- 
gvt'drél. Ttz-nkét legfinomabb 
1 v.ielil szinc-s és számos fe-
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l'iry évre . . 
i ÓV fél évre . •'
íZtsl/őldr»
i-CynltHÄZ:-.- : : V :- 
ralannßt wi- ,r :

zód*Btiez Úri"-
E zy
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vezerezll : : 
Szeli Becsbe 
A r*T’ gy<-r.;j;r 
As f lienzsk! 
Oiszagtiü cs 
Jrtagalirmt. 
r»ie-.i »rules e: 
A »..borús un : 
IVtozgé» kenek 
ötjsraió tab la 
Batoroit, tx.u

/rt-rpí-^iOiE 
A raegt^godr t
Jes.o*u®, faj -1 
Kiskort! éa n 
Amerikai tavi 
Vli*9« urair-m 
A mode:n nS.-, 
Tarosa : T .* 

K o 1 
Az

Beo*ny:A tu

(pd ) Is 
az Ö dics 
törvénybe 
Talán ‘inkí 
szerkeszte 
gyár emh- 
a nevét is 

Hiszen 
szerkesz. 
ságo! szer 
hajtási zá 
szólana: « 
vaí az ossz 
Bizonyosai 
vényt 

Mert mi 
dóan aa_ 

Ne kerti 
dolgábr n. 
tizenegyed 
kompaíibil 
rnuit doio: 
Ettől a t 
a Corjejs 
kronizmu- 
Ép úgy. n 
ségét Az 
tából kies.

De van 
is, a mi 
fog, a arc 
dón. Azt ! 
a bűnét, , 
lészen 0 

Az is n 
bűne, hoc 
hogy az c 
kényszer.* 
eirrmil S 
Hol?

-Nyuíuu.vu u Ktauoi.uiujuouos Magyar Újságkiadó Kész vény* társaság körforgógépein.
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Kedves 
mindent, 

és forró 
bog>- a naj 
tel engen n 
amikor t na2 
a szalmaöx, 
voll az, a . t 
ellenőrizz t 
hűségesen i 
jelen lébenv*
let) elutaz''u>5 Ci UUU,‘i
meghatóit * 

— Őrizd 
bog\- mit - 

A nut m , 
led sem 1. 
pontosan b- 
seit dolin' 
előre is, he 
ne hivatk= ' 
íemanhoz :

MindoneSv. 
megfigyel in 
neki. gyoiju 
szahadsftgot 
szabadság b 
liog} ebt-dr 
érvényesen 
de!. Ez a ki 
vés, annál 
különöst V
Tudod jól, ! 
lében vagy

I
télén túl kin 
lenörző sze 
nem haiiga 
szivarjaid ;i
fiúd \iszoiiii I 
hogy csak J
tálai.


